	HỘI LHPN TỈNH ĐỒNG NAI

BAN THƯỜNG VỤ


Số: 1079/VP
V/v tuyên truyền, phát động tham gia các cuộc thi của tỉnh năm 2019
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

          
Đồng Nai, ngày 11 tháng 3 năm 2019


	             Kính gửi: 
	Ban Thường vụ Hội LHPN các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa và trực thuộc;



Thực hiện Kế hoạch số 66-KH/BDVTU ngày 05/3/2019 của Ban dân vận Tỉnh ủy về việc phát động cuộc thi báo chí viết về tấm gương “Dân vận khéo” giai đoạn 2019 – 2020; Kế hoạch số 307/KHPH-MTTQ-BTT ngày 25/02/2019 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh – Báo Đồng Nai về việc tổ chức cuộc thi viết cảm nhận về Đồng Nai đại đoàn kết với chủ đề “Nối nhịp yêu thương” chào mừng Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2019 – 2024; Công văn số 2313-CV/BTGTU ngày 06/3/2019 về việc đẩy mạnh tuyên truyền, hưởng ứng giải thưởng toàn quốc về thông tin đối ngoại năm 2018;
Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh triển khai đến Ban Thường vụ Hội LHPN các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa và trực thuộc được biết, tích cực tuyên truyền rộng rãi và vận động cán bộ, hội viên phụ nữ trong đơn vị tham gia các cuộc thi, giải thưởng trên, cụ thể như sau:

1. Cuộc thi báo chí viết về tấm gương “Dân vận khéo”
- Đơn vị chủ trì tổ chức: Ban dân vận Tỉnh ủy Đồng Nai.

- Đối tượng: Là công dân Việt Nam đang sinh sống trên địa bàn tỉnh Đồng Nai không vi phạm các quy định nghề nghiệp của người làm báo.
- Nội dung: Viết về các tấm gương “Dân vận khéo” trên địa bàn tỉnh.

- Thời gian nộp bài:

+ Năm 2019: Từ 03/2019 – 30/7/2019.

+ Năm 2020: Từ 02/01/2020 – 30/6/2020.

2. Cuộc thi viết cảm nhận về Đồng Nai đại đoàn kết “Nối nhịp yêu thương”

- Đơn vị chủ trì tổ chức: Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh – Báo Đồng Nai.
- Đối tượng: Tất cả cán bộ, công chức, viên chức, LLVT, HSSV và các tầng lớp nhân dân hiện đang sinh sống, học tập và làm việc trong và ngoài tỉnh.
- Nội dung: Viết về cảm nhận của cá nhân thể hiện lòng yêu thương, tình người qua các hoạt động, phong trào nhằm xây dựng khối đại đoàn kết dân tộc ở Đồng Nai.
- Thời gian nộp bài: Trước ngày 05/5/2019.
3. Giải thưởng toàn quốc về thông tin đối ngoại năm 2018

- Đơn vị chủ trì tổ chức: Ban Tuyên giáo Trung ương, Ban Chỉ đạo Công tác thông tin đối ngoại phối hợp Thông tấn xã Việt Nam.
- Đối tượng: Là cá nhân tác giả hoặc nhóm tác giả người Việt Nam hoặc người nước ngoài. Mỗi tác giả hoặc nhóm tác giả chỉ được gửi tối đa 07 tác phẩm hoặc nhóm tác phẩm tham dự Giải thưởng ở các thể loại: tác phẩm báo in, báo điện tử, trang thông tin điện tử; tác phẩm phát thanh; tác phầm truyền hình; tác phẩm ảnh báo chí; tác phẩm ảnh phong cảnh; tác phẩm sách.
- Nội dung: Tác phẩm bảo đảm tính kịp thời, khách quan, trung thực, chuẩn mực và khoa học; có sức lan tỏa trong nước và quốc tế, tạo được sự quan tâm của dư luận xã hội; phục vụ tốt nội dung thông tin, tuyên truyền đối ngoại của Việt Nam.
- Thời gian nộp bài: Trước ngày 31/3/2019.

(Kế hoạch và thể lệ các cuộc thi, giải thưởng được đăng tải trên Website của Hội  LHPN tỉnh kèm theo công văn này. Địa chỉ truy cập: http://hpn.dongnai.gov.vn/Pages/vanban.aspx )

Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh đề nghị các đơn vị tích cực triển khai, thực hiện và báo cáo công tác tuyên truyền, vận động về cho Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh trong báo cáo quý I/2019.
	Nơi nhận:                                                                        

- Như trên;

- Ban TT Tỉnh Hội; 
- Ban TG, VP Tỉnh Hội;
- Lưu VT, đ/c Hương.  
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
(đã ký)
Lê Thị Thái 
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