ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO

Sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu phụ nữ cấp huyện
 nhiệm kỳ 2016 - 2021


Phần thứ nhất

 ĐẶC ĐIỂM CHUNG VÀ TÌNH HÌNH PHỤ NỮ CỦA ĐỊA PHƯƠNG, 

ĐƠN VỊ

- Nêu những vấn đề về tình hình kinh tế, xã hội của địa phương, đơn vị có tác động đến đời sống, tư tưởng của hội viên, phụ nữ; đến việc thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu phụ nữ tỉnh lần thứ IX và Nghị quyết Đại hội đại biểu phụ nữ các cấp. 

- Tình hình, tư tưởng của hội viên, phụ nữ: những thuận lợi, khó khăn, vấn đề đặt ra... 

Phần thứ hai

ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ GIỮA NHIỆM KỲ THỰC HIỆN

NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU PHỤ NỮ HUYỆN LẦN THỨ.... VÀ 

NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU PHỤ NỮ TỈNH LẦN THỨ IX

I. Đánh giá công tác triển khai, thực hiện Nghị quyết
1. Việc ban hành các văn bản triển khai thực hiện.
2. Đánh giá việc đổi mới, sáng tạo trong việc triển khai, tổ chức thực hiện Nghị quyết trong các cấp Hội.
II . Đánh giá kết quả giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết 
1. Kết quả thực hiện chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội

- Đánh giá thực chất, làm rõ kết quả thực hiện các chỉ tiêu của Nghị quyết, trong đó các chỉ tiêu có khả năng hoàn thành trước thời hạn? Dự báo các chỉ tiêu khó đạt từ nay đến cuối nhiệm kỳ cần xem xét, điều chỉnh?
- Những thuận lợi, hạn chế, khó khăn và nguyên nhân.

2. Đánh giá kết quả thực hiện 02 khâu đột phá
2.1. Đánh giá việc thực hiện Chương trình hành động số 05/CTr-BCH của BCHTW Hội LHPN Việt Nam ngày 02/6/2018 về thực hiện khâu đột phá “Nâng cao chất lượng tổ chức và hoạt động Hội cơ sở; đa dạng hóa các hình thức tập hợp phụ nữ; phát huy quyền làm chủ của hội viện, phụ nữ” nhiệm kỳ 2016 – 2022 và Kế hoạch hành động số 130/KHHĐ-TCKT ngày 30/8/2018 của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh về thực hiện khâu đột phá. Trong đó bao gồm đánh giá việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 6 (khóa XII) về sắp xếp, tinh gọn bộ máy đảm bảo hiệu lực, hiệu quả. 
2.2. Đánh giá triển khai thực hiện Kế hoạch số 103/KH-BTV ngày 08/5/2018 của BTV Hội LHPN tỉnh về thực hiện khâu đột phá “Nâng cao hiệu quả thực chất công tác giám sát, phản biện xã hội, tham mưu đề xuất chính sách góp phần giải quyết các vấn đề thiết thân của phụ nữ” nhiệm kỳ 2016-2021. Trong đó bao gồm việc đánh giá:
+ Thực hiện Quyết định 217, 218 và các văn bản hướng dẫn chỉ đạo của Hội cấp trên.

+ Thực hiện đại diện chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của các tầng lớp phụ nữ, tham gia xây dựng Đảng, tham gia quản lý Nhà nước.

3. Đánh giá kết quả thực hiện phong trào thi đua, 02 cuộc vận động, các đợt thi đua hàng năm và công tác thi đua khen thưởng

- Thực hiện phong trào thi đua, 02 cuộc vận động; các chỉ đạo mới của nhiệm kỳ như: việc phân cấp, đánh giá…
- Cách thức tổ chức phong trào thi đua, thực hiện chủ đề năm, mô hình, điển hình, cách làm mới, sáng tạo;

- Công tác thi đua, khen thưởng thường xuyên, đột xuất của các cấp Hội.
4. Đánh giá kết quả thực hiện 03 nhiệm vụ trọng tâm

 Đánh giá từng nhiệm vụ theo Nghị quyết và tập trung đánh giá sâu một số nội dung, cụ thể:

- Một số chỉ đạo mới hoặc hoạt động thí điểm (ví dụ: chủ đề hằng năm; Kết quả chỉ đạo thực hiện các mô hình chi, tổ “Phụ nữ 5 không 3 sạch”…)

- Kết quả thực hiện các Đề án có liên quan như Đề án 938, 939; Đề án 404…

- Đánh giá công tác giới thiệu quy hoạch, giới thiệu nguồn cán bộ nữ, tỷ lệ nữ tham gia cấp ủy, đại biểu Quốc hội, HĐND các cấp,…

- Một số nhiệm vụ, giải pháp đã thực hiện thường xuyên nhưng nhiệm kỳ này yêu cầu phải tăng cường, thúc đẩy, khuyến khích, nâng cao chất lượng.

- Đánh giá kết quả thực hiện Kết luận số 43-KL/TU ngày 30/9/2016 của BCH Đảng bộ tỉnh về Đề án “Tăng cường công tác lãnh đạo, quản lý và phát huy vai trò của phụ nữ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, giai đoạn 2016-2020”.
5. Đánh giá chung

- Ưu điểm, hạn chế, nguyên nhân (chủ quan, khách quan) 

- Bài học kinh nghiệm

- Các đề xuất, kiến nghị: Hội cấp trên, cấp ủy, chính quyền.

Phần thứ ba

NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM  VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN 

TỪ NAY ĐẾN CUỐI NHIỆM KỲ

Các huyện, thị xã, thành phố căn cứ các nội dung đánh giá kết quả đạt được, những vấn đề thực tiễn đặt ra đối với hội viên, phụ nữ, cán bộ Hội các cấp; thực trạng những mục tiêu chỉ tiêu cho tới thời điểm hiện nay để đề ra các giải pháp thực hiện hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ của Nghị quyết Đại hội đại biểu phụ nữ các cấp, Kế hoạch hoạt động toàn khoá của Hội LHPN tỉnh lần thứ IX, nhiệm kỳ 2016 - 2021 theo phong trào thi đua, các cuộc vận động và 3 nhiệm vụ trọng tâm.
* Phụ lục số liệu: Thực hiện theo biểu mẫu số liệu đã thực hiện hàng năm, chốt số liệu của từng cấp đến thời điểm báo cáo./.

---------

