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KẾ HOẠCH
Tổ chức đánh giá giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết
Đại hội đại biểu phụ nữ các cấp, nhiệm kỳ 2016 – 2021 và Nghị quyết 
Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2017-2022
----------

[bookmark: _GoBack]Thực hiện Kế hoạch số 456/KH-ĐCT ngày 28/12/2018 của Đoàn Chủ tịch Trung ương Hội LHPN Việt Nam về đánh giá giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2017-2022; Căn cứ Chương trình toàn khóa thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Phụ nữ toàn quốc lần thứ XII và Nghị quyết Đại hội đại biểu Phụ nữ tỉnh Đồng Nai lần thứ IX, nhiệm kỳ 2016 - 2021; Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh xây dựng Kế hoạch đánh giá giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu phụ nữ các cấp, với những nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU
1. Mục đích
· Đánh giá công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện, kết quả đạt được, rút ra những hạn chế, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm trên từng mặt công tác trong nửa đầu nhiệm kỳ triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu phụ nữ toàn quốc lần XII; Đại hội Đại biểu Hội LHPN tỉnh Đồng Nai lần thứ IX (nhiệm kỳ 2016 – 2021).
· Phát hiện những điển hình tiêu biểu, cách làm hay, có tác động tốt, có tính lan tỏa trong cộng đồng và xà hội trong quá trình thực hiện Nghị quyết từ các cấp Hội; Trên cơ sở đó phân tích nguyên nhân, đề xuất những giải pháp thực hiện để hoàn thành các mục tiêu, chỉ tiêu của Đại hội trong nửa cuối nhiệm kỳ.
· Rút kinh nghiệm trong công tác chỉ đạo của các cấp Hội thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại biểu Phụ nữ toàn quốc lần thứ XII, Đại hội Đại biểu Phụ nữ tỉnh Đồng Nai lần thứ IX (nhiệm kỳ 2016 – 2021).
2. Yêu cầu
· Bám sát Nghị quyết Đại hội đại biểu Phụ nữ toàn quốc lần thứ XII; Nghị quyết Đại hội đại biểu Phụ nữ tỉnh Đồng Nai lần thứ IX (nhiệm kỳ 2016 – 2021) gắn với chỉ đạo của cấp ủy cùng cấp để đánh giá về mặt được và chưa được.
· Đánh giá cách thức, phương pháp tổ chức thực hiện và kết quả thực chất thực hiện các chỉ tiêu đề ra; tổ chức cho hội viên, phụ nữ đánh giá về hoạt động của Hội, mức độ thụ hưởng của hội viên, phụ nữ qua các hoạt động của Hội; việc đánh giá không chỉ trong nội bộ tổ chức Hội mà mở rộng làm việc, nghe đánh giá của cấp ủy, các cấp, các ban, ngành liên quan.
· Việc đánh giá được tiến hành từ cơ sở, đánh giá thực chất, tránh hình thức, phải huy động và phát huy được sự tham gia của hội viên, phụ nữ và cán bộ cơ sở trong việc tham gia nói lên ý kiến đánh giá, đề xuất thực sự đối với công tác Hội và phong trào phụ nữ hiện nay.
II. NỘI DUNG
1. Đánh giá công tác triển khai, thực hiện Nghị quyết
· Việc ban hành các văn bản triển khai thực hiện.
· Đánh giá việc đổi mới, sáng tạo trong việc triển khai, tổ chức thực hiện Nghị quyết trong các cấp Hội.
2. Đánh giá kết quả giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết
2.1. Đánh giá kết quả thực hiện chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội
· Kết quả thực hiện 7 chỉ tiêu của Đại hội đại biểu phụ nữ toàn quốc lần thứ XII và 14 chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội đại biểu phụ nữ tỉnh Đồng Nai lần thứ IX: Đánh giá thực chất mức độ thực hiện chỉ tiêu từ cấp tỉnh đến cấp cơ sở.
· Đánh giá các chỉ tiêu có khả năng hoàn thành trước thời hạn; chỉ tiêu đạt cao? nguyên nhân? dự báo các chỉ tiêu khó thực hiện cần xem xét điều chỉnh, từ đó đề xuất phương án tháo gỡ phù hợp với từng địa phương, đơn vị.
2.2. Đánh giá kết quả thực hiện 02 khâu đột phá
· Đánh giá việc thực hiện Chương trình hành động số 05/CTr-BCH của Ban Chấp hành Trung ương Hội LHPN Việt Nam ngày 02/6/2018 về thực hiện khâu đột phá “Nâng cao chất lượng tổ chức và hoạt động Hội cơ sở; đa dạng hóa các hình thức tập hợp phụ nữ; phát huy quyền làm chủ của hội viện, phụ nữ” nhiệm kỳ 2016 – 2022 và Kế hoạch hành động số 130                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         /KHHĐ-TCKT ngày 30/8/2018 của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh về thực hiện khâu đột phá. Trong đó bao gồm đánh giá việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 6 (khóa XII).
· Đánh giá triển khai thực hiện Chương trình hành động số 06/CTHĐ-BCH của Ban Chấp hành Trung ương Hội LHPN Việt Nam ngày 08/02/2018 về thực hiện khâu đột phá “Nâng cao hiệu quả thực chất công tác giám sát, phản biện xã hội, tham mưu đề xuất chính sách góp phần giải quyết các vấn đề thiết thân của phụ nữ” nhiệm kỳ 2016 – 2021. Trong đó bao gồm việc đánh giá:
+ Việc thực hiện Quyết định 217, 218 và các văn bản hướng dẫn chỉ đạo của Đoàn Chủ tịch.
+ Việc thực hiện đại điện bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của phụ nữ.
2.3. Đánh giá kết quả thực hiện Phong trào thi đua, 02 Cuộc vận động, các đợt thi đua hàng năm và công tác thi đua khen thưởng
· Đánh giá việc thực hiện các chỉ đạo mới của nhiệm kỳ: việc phân cấp, đánh giá phong trào thi đua, cuộc vận động.
· Đánh giá cách thức tổ chức phong trào thi đua, thực hiện chủ đề năm, mô hình, điển hình, cách làm mới, sáng tạo.
· Đánh giá công tác thi đua, khen thưởng thường xuyên, đột xuất của các cấp Hội.
2.4. Đánh giá kết quả thực hiện 03 nhiệm vụ trọng tâm
Đánh giá từng nhiệm vụ theo Nghị quyết và tập trung đánh giá sâu một số nội dung, cụ thể:
- Một số chỉ đạo mới hoặc hoạt động thí điểm (ví dụ: chủ đề hằng năm; Kết quả chỉ đạo thực hiện các mô hình chi, tổ “Phụ nữ 5 không 3 sạch”…)
- Kết quả thực hiện các Đề án có liên quan như Đề án 938, 939; Đề án 404, Đề án 279…
- Đánh giá công tác giới thiệu quy hoạch, giới thiệu nguồn cán bộ nữ, tỷ lệ nữ tham gia cấp ủy, đại biểu Quốc hội, HĐND các cấp,…
- Một số nhiệm vụ, giải pháp đã thực hiện thường xuyên nhưng nhiệm kỳ này yêu cầu phải tăng cường, thúc đẩy, khuyến khích, nâng cao chất lượng.
- Đánh giá kết quả thực hiện Kết luận số 43-KL/TU ngày 30/9/2016 của BCH Đảng bộ tỉnh về Đề án “Tăng cường công tác lãnh đạo, quản lý và phát huy vai trò của phụ nữ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, giai đoạn 2016-2020”.
2.5.  Đánh giá chung
- Ưu điểm, hạn chế, nguyên nhân (chủ quan, khách quan).
- Bài học kinh nghiệm.
- Các đề xuất, kiến nghị: Hội cấp trên, cấp ủy, chính quyền.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh: Xây dựng các văn bản hướng dẫn, biểu mẫu báo cáo, phụ lục sơ kết và tổ chức Hội nghị đánh giá giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại biểu Phụ nữ tỉnh lần thứ IX.
2. Cấp huyện và cơ sở: Xây dựng báo cáo sơ kết; tổ chức hội nghị đánh giá giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết và bảo đảm có sự góp ý của các tập thể, cán bộ, hội viên phụ nữ chủ chốt tham gia đánh giá.
	IV. THỜI GIAN THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh: Hoàn thành các nội dung trước ngày 15/6/2019, bao gồm:
· Báo cáo đánh giá giữa nhiệm kỳ của BCH Hội LHPN tỉnh.
· Tổ chức khảo sát và thu thập thông tin từ cơ sở (khi có hướng dẫn cụ thể của Trung ương Hội LHPN Việt Nam).
· Tổ chức Hội nghị đánh giá giữa nhiệm kỳ cấp tỉnh và hoàn chỉnh báo cáo gửi về Văn phòng Trung ương Hội LHPN Việt Nam.
· Tham dự Hội nghị đánh giá giữa nhiệm kỳ của Trung ương Hội LHPN Việt Nam theo yêu cầu.
2. Cấp huyện, thị xã, thành phố và đơn vị trực thuộc tỉnh: Hoàn thành trước 05/6/2019, bao gồm:
· Xây dựng Kế hoạch triển khai đến các cấp cơ sở, xây dựng báo cáo báo cáo giữa nhiệm kỳ của Hội LHPN cấp huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa và Hội Phụ nữ trực thuộc tỉnh.
· Đảm bảo tiến độ các báo cáo định kỳ/chuyên đề theo yêu cầu của tỉnh.
· Tổ chức khảo sát và thu thập thông tin từ cơ sở (nếu có yêu cầu của TW, tỉnh).
· Hội nghị đánh giá giữa nhiệm kỳ cấp huyện, thị xã, thành phố và đơn vị trực thuộc, đồng thời hoàn chỉnh báo cáo gửi về Văn phòng Tỉnh Hội.
· Riêng cấp cơ sở: Xây dựng báo cáo sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội. Những nơi có điều kiện kinh phí thì tổ chức hội nghị sơ kết Nghị quyết giữa nhiệm kỳ; những đơn vị không có điều kiện kinh phí thì có thể lồng ghép hội nghị để sơ kết, bảo đảm có sự góp ý của các ủy viên BCH và Chi, tổ hội, Hội viên nòng cốt của Hội LHPN cơ sở.
· Tham dự Hội nghị đánh giá của tỉnh, huyện đảm bảo thành phần, số lượng quy định.
Trên đây là Kế hoạch của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh Đồng Nai về đánh giá giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu phụ nữ các cấp, nhiệm kỳ 2011-2016 và Nghị quyết Đại hội đại biểu phụ nữ toàn quốc lần thứ XII.
	

Nơi nhận:
- ĐCT TW Hội LHPN Việt Nam;
- VP TW Hội LHPN VN;
- Ban Công tác phía Nam;
- TT Tỉnh ủy;
- Ban Dân vận, BTG, VP Tỉnh ủy;
- Ủy ban MTTQ tỉnh;
- Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh;
- VP, các Ban chuyên môn Tỉnh Hội;
- Hội PN các huyện/thị/thành phố;
- Hội PN Công an tỉnh, QS tỉnh; 
- Lưu VT, VP.
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