	     HỘI LHPN TỈNH ĐỒNG NAI

             BAN THƯỜNG VỤ


Số: 160/KH-GĐXH
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
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Đồng Nai, ngày 01 tháng 3 năm 2019


KẾ HOẠCH
Thực hiện Đề án “Tuyên truyền, giáo dục, vận động, hỗ trợ phụ nữ tham gia

giải quyết một số vấn đề xã hội liên quan đến phụ nữ giai đoạn 2017 - 2027” năm 2019 

Thực hiện Quyết định số 938/QĐ-TTg ngày 30/6/2017 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Tuyên truyền, giáo dục, vận động, hỗ trợ phụ nữ tham gia giải quyết một số vấn đề xã hội liên quan đến phụ nữ giai đoạn 2017 - 2027” (gọi tắt Đề án 938/CP); 
Căn cứ Kế hoạch số 12471/KH-UBND ngày 16/11/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh về thực hiện Đề án 938/CP trên địa bàn tỉnh Đồng Nai; 
Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh xây dựng Kế hoạch thực hiện Đề án 938/CP trong năm 2019, với những nội dung như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nâng cao hiệu quả hoạt động và phối hợp của các cơ quan tham gia triển khai Đề án trong thực hiện công tác tuyên truyền, giáo dục, vận động, hỗ trợ phụ nữ tham gia giải quyết có hiệu quả một số vấn đề xã hội liên quan đến phụ nữ;

- Phát huy nội lực, vai trò chủ động của phụ nữ tham gia giải quyết có hiệu quả một số vấn đề trong xã hội có liên quan; nâng cao chất lượng cuộc sống của phụ nữ, góp phần thực hiện có hiệu quả mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.

- Các hoạt động bám sát vào hướng dẫn của Ban Điều hành Đề án Trung ương, thực hiện đảm bảo chất lượng, hiệu quả, thiết thực, phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của cơ quan và tình hình thực tế địa phương; tăng cường công tác phối kết hợp nhằm phát huy thế mạnh của các cơ quan, tổ chức trong quá trình triển khai thực hiện nhiệm vụ Đề án.
II. ĐỊNH HƯỚNG NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG

1. Nội dung

1.1. Chủ đề tập trung năm 2019: “Giáo dục cha mẹ trong chăm sóc và phát triển trẻ em” gắn với chủ đề công tác Hội do Trung ương Hội LHPN Việt Nam phát động “An toàn cho phụ nữ và trẻ em”.
Đề nghị các đơn vị ưu tiên triển khai các hoạt động thực hiện Đề án liên quan đến chủ đề năm.
1.2. Các vấn đề chung cần tham gia giải quyết
- An toàn cho phụ nữ và trẻ em trong gia đình: phòng chống bạo lực gia đình, xâm hại phụ nữ, trẻ em; phòng chống suy dinh dưỡng; chăm sóc sức khỏe cho phụ nữ, trẻ em...
- An toàn cho phụ nữ và trẻ em nơi công cộng, trong trường học, nơi làm việc, ngoài xã hội, về môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu, an toàn trong môi trường mạng.
- An toàn vệ sinh thực phẩm.
Nội dung tuyên truyền, giáo dục phẩm chất đạo đức và giáo dục pháp luật là các vấn đề xuyên suốt trong các nội dung của Đề án. Ngoài ra, căn cứ vào tình hình thực tế, các đơn vị chủ động xác định vấn đề xã hội cần ưu tiên tập trung giải quyết tại địa phương như: phụ nữ di cư, nữ công nhân lao động tại khu công nghiệp (nhà trẻ, mẫu giáo, đời sống văn hóa tinh thần), mua bán người, mất cân bằng giới tính khi sinh …


2. Nhiệm vụ  
2.1. Nâng cao chất lượng hoạt động truyền thông, giáo dục, vận động phụ nữ giữ gìn, rèn luyện đạo đức, ý thức pháp luật, chủ động tham gia giải quyết hiệu quả một số vấn đề xã hội có liên quan đến phụ nữ
- Nhân bản các sản phẩm thông tin truyền thông mẫu phù hợp với từng đối tượng phụ nữ tham gia giải quyết các vấn đề xã hội, gồm: giáo dục phẩm chất đạo đức, giáo dục pháp luật, giáo dục làm cha mẹ, đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, phòng chống bạo lực giới, bạo lực gia đình.

- Phát hiện, xây dựng điển hình tốt, cách làm hiệu quả hỗ trợ phụ nữ tham gia giải quyết các vấn đề xã hội có liên quan đến phụ nữ để truyền thông, nhân rộng. Chú trọng truyền thông bằng điển hình tiêu biểu và thực hiện tư liệu hóa mô hình, điển hình, cách làm hay trong quá trình truyền thông.

- Xây dựng và phát huy mạng lưới cộng tác viên, tuyên truyền viên, tư vấn viên là cán bộ Hội LHPN cơ sở trong chuyển tải thông điệp truyền thông về giáo dục phẩm chất đạo đức, giáo dục pháp luật, giáo dục làm cha mẹ, an toàn vệ sinh thực phẩm, phòng chống bạo lực giới, bạo lực gia đình đến các nhóm đối tượng phụ nữ khác nhau; vận động hỗ trợ phụ nữ chuyển đổi hành vi.

2.2. Xây dựng các mô hình vận động, hỗ trợ phụ nữ chủ động giải quyết các vấn đề xã hội liên quan đến phụ nữ

- Rà soát, đánh giá các mô hình hiện có để phát triển, xây dựng thành mô hình truyền thông lồng ghép vận động phụ nữ tham gia giải quyết các vấn đề xã hội

- Đẩy mạnh hoạt động tư vấn, hỗ trợ cho nạn nhân bị bạo lực gia đình tại cộng đồng; hoạt động tuyên truyền, giáo dục phòng chống bạo lực trên cơ sở giới; Đầu tư, nâng cao hiệu quả mô hình Địa chỉ tin cậy tại cộng đồng để bảo vệ, hỗ trợ các nạn nhân bị bạo lực gia đình tại địa phương; gắn với các hoạt động phòng, chống bạo lực gia đình.

- Nghiên cứu và thí điểm xây dựng mô hình tư vấn, trợ giúp, hỗ trợ phù hợp với từng nhóm đối tượng phụ nữ.

- Nâng cao hiệu quả hoạt động Tổ tư vấn pháp luật của Hội LHPN tỉnh trong tư vấn pháp luật về quyền của phụ nữ.

- Các mô hình thực hiện vệ sinh an toàn thực phẩm: phụ nữ giám sát thực hành về an toàn thực phẩm tại địa phương; hỗ trợ phụ nữ tiêu thụ sản phẩm, kết nối người tiêu dùng với người sản xuất các sản phẩm nông nghiệp an toàn; làng nghề, cơ sở sản xuất sản phẩm an toàn; phụ nữ tiểu thương thực hiện vệ sinh an toàn thực phẩm tại các chợ đầu mối.

- Mô hình hỗ trợ, nâng cao vai trò, vị thế của phụ nữ và trẻ em gái trong gia đình và xã hội.

2.3. Nâng cao năng lực đội ngũ cán bộ thực hiện nhiệm vụ hỗ trợ phụ nữ giải quyết các vấn đề xã hội có liên quan

- Xây dựng đội ngũ Báo cáo viên, tuyên truyền viên về các nội dung: an toàn thực phẩm, bình đẳng giới và phòng chống bạo lực gia đình, mất cân bằng giới tính khi sinh, giáo dục làm cha mẹ, giáo dục phẩm chất đạo đức, giáo dục ý thức chấp hành pháp luật.

- Tổ chức các lớp đào tạo, tập huấn, bồi dưỡng, cập nhật thông tin cho đội ngũ Báo cáo viên, tuyên truyền viên, cán bộ các cơ quan, ban, ngành tham gia triển khai thực hiện Đề án.

- Phát huy vai trò của mạng lưới cộng tác viên về các nội dung của Đề án tại cơ sở.

- Tổ chức hoạt động tham quan, học tập mô hình về sự tham gia của phụ nữ trong giải quyết một số vấn đề xã hội.
2.4. Nghiên cứu, đề xuất xây dựng, hoàn thiện và thực hiện cơ chế, chính sách hỗ trợ phụ nữ tham gia giải quyết hiệu quả các vấn đề xã hội; giám sát việc thực thi pháp luật về các chủ đề của đề án

- Nghiên cứu, tham mưu, đề xuất các chính sách, tham gia góp ý xây dựng, sửa đổi, bổ sung một số quy định pháp luật để giải quyết các vấn đề xã hội liên quan đến phụ nữ.

- Phát huy vai trò của phụ nữ trong giám sát việc thực hiện các chính sách, pháp luật liên quan đến phòng, chống bạo lực gia đình, vệ sinh an toàn thực phẩm, bảo vệ môi trường, chăm sóc và giáo dục trẻ em, kiểm soát mất cân bằng giới tính khi sinh…

2.5. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện đề án
- Tổ chức các hoạt động giới thiệu đề án, hướng dẫn, hỗ trợ kỹ thuật, tổ chức triển khai đề án.

- Tổ chức kiểm tra giám sát, đánh giá việc thực hiện Kế hoạch Đề án tại các địa phương.

- Tổ chức sơ kết giai đoạn 01 và tổng kết giai đoạn 02 việc thực hiện đề án, đánh giá hiệu quả tác động, mức độ chuyển biến nhận thức, thay đổi hành vi của các nhóm đối tượng phụ nữ. Đánh giá kết quả thực hiện đề án hàng năm.

2.6. Tăng cường hợp tác với các tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước nhằm vận động, hỗ trợ nguồn lực để triển khai các hoạt động của đề án.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh
- Xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án theo chỉ đạo của Ban Điều hành Đề án Trung ương. Tổng hợp dự toán kinh phí các cơ quan tham gia triển khai Đề án gửi Sở Tài chính thẩm định, báo cáo UBND tỉnh, trình HĐND tỉnh phê duyệt để triển khai thực hiện.
- Chỉ đạo lồng ghép việc triển khai thực hiện đề án với các nhiệm vụ, chương trình, đề án đang được các cấp Hội LHPN thực hiện.

- Kiểm tra, đôn đốc tiến độ thực hiện Kế hoạch hàng năm; Tham mưu tổ chức sơ kết, tổng kết việc thực hiện đề án và định kỳ báo cáo.
- Tăng cường phối hợp các đơn vị thành viên Ban Điều hành Đề án nhằm phát huy thế mạnh của từng đơn vị trong quá trình triển khai thực hiện nhiệm vụ của Đề án.
2. Hội LHPN các huyện, thị, thành phố 
- Xây dựng kế hoạch và lập dự toán kinh phí triển khai thực hiện Đề án trình UBND cùng cấp.

- Lồng ghép việc triển khai thực hiện đề án với các nhiệm vụ, chương trình, đề án đang được các cấp Hội LHPN thực hiện.

- Phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể tại địa phương để triển khai thực hiện nhiệm vụ Đề án hiệu quả hơn.
- Định kỳ trước ngày 05/11 hàng năm gửi báo cáo đánh giá kết quả thực hiện Đề án về Hội LHPN tỉnh (qua Ban Gia đình - Xã hội) để tổng hợp, báo cáo cấp trên.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện Đề án “Tuyên truyền, giáo dục, vận động, hỗ trợ phụ nữ tham gia giải quyết một số vấn đề xã hội liên quan đến phụ nữ giai đoạn 2017 - 2027” năm 2019 của Hội LHPN tỉnh Đồng Nai.


 
	Nơi nhận:



- Ban GĐ-XH TW Hội;

- UBND tỉnh (b/c);

- HĐND tỉnh (b/c);

- BTV Hội LHPN tỉnh;
- Hội LHPN các huyện, thị, Tp;

- UBND các huyện, thị, Tp;

- Lưu VT, Ban GĐXH.
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                            CHỦ TỊCH 


                Lê Thị Ngọc Loan





PAGE  
1

