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                                                          KẾ HOẠCH
Phản biện xã hội dự thảo Bộ luật Lao động (sửa đổi)

trong các cấp Hội phụ nữ tỉnh


Thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị về việc ban hành Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội;
Thực hiện Kế hoạch số 407/KH-ĐCT ngày 2/10/2018 của Đoàn Chủ tịch Trung ương Hội LHPN Việt Nam về Phản biện xã hội dự thảo Bộ luật Lao động (sửa đổi).

Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh ban hành Kế hoạch phản biện xã hội dự thảo Bộ luật Lao động (sửa đổi) trong các cấp Hội phụ nữ tỉnh, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCII, YÊU CẦU
- Nghiên cứu, đề xuất sửa đổi các nội dung của dự thảo Bộ luật Lao động (sửa đổi) nhằm thúc đẩy bình đẳng giới ở nơi làm việc, đảm bảo quyền và lợi ích hợp pháp của lao động nữ.
- Đảm bảo việc thực hiện phản biện xã hội theo đúng Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội theo Quyết định số 217-QĐ/TW, ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị (khóa XI).

- Công tác phản biện xã hội đối với dự thảo Bộ luật Lao động (sửa đổi) được thực hiện theo Kế hoạch, đảm bảo tiết kiệm và hiệu quả; có sự phối hợp chặt chẽ với các cơ quan, tổ chức có liên quan, đồng thời tổ chức tham vấn, lấy ý kiến của người lao động, nhất là nữ công nhân lao động tại các công ty, khu công nghiệp, khu nhà trọ... trên địa bàn 
II. NỘI DUNG, PHƯƠNG PHÁP, THỜI GIAN TỔ CHỨC PHẢN BIỆN XÃ HỘI
1. Nội dung 
- Phản biện toàn bộ dự thảo Bộ luật Lao động (sửa đổi);
- Tập trung một sổ điều khoản có liên quan đến lao động nữ, bình đẳng giới: phạm vi điều chỉnh và đối tượng áp dụng; hợp đồng lao động; thời gian làm thêm giờ; tuổi nghỉ hưu; tổ chức của người lao động tại doanh nghiệp; bảo đảm quyền bình đẳng về quyền, nghĩa vụ, trách nhiệm của lao động nam và nữ trong lao động và trong gia đình.
2. Phương pháp, thời gian tổ chức
2.1. Đối với Hội LHPN tỉnh: 
a/ Tổ chức lấy ý kiến tại cơ quan chuyên trách, UVBCH Hội LHPN tỉnh
- Thời gian thực hiện: Tháng 7/2019

b/ Tổ chức Khảo sát thu thập ý kiến đối với dự thảo Bộ luật Lao động (sửa đổi) 

- Hình thức: Thực hiện 1.100 phiếu khảo sát thu thập ý kiến, kiến nghị của ủy viên BCH, hội viên, phụ nữ và công nhân lao động đối với dự thảo Bộ luật Lao động (sửa đổi) tại 11 huyện, thị, thành phố. 

- Thời gian thực hiện: Tháng 5/2019

c/ Tổ chức Tọa đàm “Giải pháp thúc đẩy bình đẳng giới và phản biện xã hội đối với dự thảo Bộ Luật lao động (sửa đổi)” 
- Hình thức: Hội nghị Tọa đàm với sự tham gia của các ban, ngành liên quan (Lao động - Thương binh và xã hội, Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ tỉnh, Liên đoàn Lao động tỉnh...), các chuyên gia, doanh nghiệp, nữ công nhân lao động trên địa bàn tỉnh.

- Thời gian thực hiện: Tháng 8/2019

d/ Thực hiện các hoạt động truyền thông phản biện xã hội về dự thảo Bộ luật Lao động (sửa đổi)
- Xây dựng chuyên mục “Góp ý dự thảo Bộ luật Lao động (sửa đổi)” trên Website của Hội LHPN tỉnh và đăng tải kịp thời các ý kiến của phụ nữ và nam giới góp ý dự thảo về các nội dung có liên quan trực tiếp đến lao động nữ, bình đẳng giới,...
2.2. Đối với Hội LHPN các huyện, thị, thành phố và Hội Phụ nữ các đơn vị trực thuộc: 
- Phối hợp Hội LHPN tỉnh triển khai hiệu quả các hoạt động theo yêu cầu;

- Tổ chức lấy ý kiến phản biện tại cơ quan chuyên trách của Hội; UVBCH Hội PN các cấp; Tổ chức tham vấn ý kiến của các ban, ngành có liên quan về dự thảo Bộ luật Lao động (sửa đổi); tham vấn ý kiến của công nhân lao động, nhất là công nhân lao động tại các địa bàn có khu công nghiệp;

- Chọn lọc ý kiến của phụ nữ, nam giới gửi đăng Website của Hội LHPN tỉnh và các phương tiện thông tin đại chúng khác.
- Thời gian thực hiện: Tháng  7/2019
2.3. Đối với Hội LHPN cấp xã, phường, thị trấn: 
- Tổ chức theo hình thức hội nghị, tọa đàm, sinh hoạt chuyên đề... 

2.4. Đối với các Chi, tổ phụ nữ: 
- Tổ chức lấy ý kiến phản biện hội viên, phụ nữ trực tiếp tại các buổi sinh hoạt chi, tổ hội phù hợp với từng đơn vị, địa phương. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh
- Ban Xây dựng phát triển tổ chức Hội: Tham mưu ban hành Kế hoạch phản biện, đầu mối tham mưu phối hợp với các Ban, ngành liên quan, các huyện, thị, thành phố và các đơn vị trực thuộc tổ chức các hoạt động phản biện; Xây dựng báo cáo phản biện xã hội của Hội LHPN tỉnh đối với dự thảo Bộ luật lao động (sửa đổi) gửi Trung ương Hội LHPN Việt Nam trong tháng 10/2019. 

- Ban Phong trào: Đầu mối phối hợp với các Ban chuyên môn 
thực hiện các hoạt động truyền thông trong quá trình phản biện xã hội đối với dự
thảo Bộ luật Lao động (sửa đổi).
- Văn phòng: Đảm bảo các điều kiện về kinh phí thực hiện
phản biện xã hội đối với dự thảo Bộ luật lao động (sửa đổi) theo quy định.
- Cán bộ, công chức cơ quan Hội LHPN tỉnh nghiên cứu, thảo luận, gửi góp ý dự thảo Bộ luật Lao động (sửa đổi) về Ban Xây dựng phát triển tổ chức Hội để tổng hợp ý kiến.
2. Hội LHPN các huyện, thị, thành phố và các đơn vị trực thuộc
- Xây dựng kế hoạch lấy ý kiến phản biện xã hội của cán bộ, hội viên, phụ nữ đối với dự thảo Bộ luật Lao động (sửa đổi); Việc lấy ý kiến phản biện xã hội đối với dự thảo Bộ luật Lao động (sửa đổi) phải phù hợp với đặc điểm tình hình, điều kiện của từng địa phương, cơ sở.
- Phối hợp với Hội LHPN tỉnh tổ chức các hoạt động phản biện xã hội đối với  dự thảo Bộ luật Lao động (sửa đổi) tại địa phương (khi được yêu cầu).
- Gửi báo cáo tổng hợp kết quả phản biện dự thảo Bộ luật Lao động (sửa đổi) về Hội LHPN tỉnh (qua Ban Xây dựng phát triển tổ chức Hội) trước ngày 30/7/2019 và qua địa chỉ email: banktlpdongnai@gmail.com.

 Trên đây là Kế hoạch phản biện xã hội dự thảo Bộ luật Lao động (sửa đổi) của Hội LHPN tỉnh. Đề nghị Hội LHPN các huyện, thị xã, thành phố và các đơn vị trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện.

(Photo gửi kèm Phụ lục 1 và Phụ lục 2 ban hành kèm theo Kế hoạch số 407/KH-ĐCT, ngày 02/10/2018 của Đoàn Chủ tịch TW Hội LHPN Việt Nam)

	Nơi nhận:


- Ban LPCS - TW Hội LHPN Việt Nam;

- Ban Công tác phía Nam;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- Ủy ban MTTQ tỉnh;

- BTV Hội LHPN tỉnh;

- Hội PN huyện/thị/Tp và đơn vị trực thuộc;

- Lưu VT, Ban XDPTTCH.
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