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HƯỚNG DẪN 

Công tác thi đua - khen thưởng năm 2020
Căn cứ Hướng dẫn số 42/HD-ĐCT, ngày 30/3/2020 của Đoàn Chủ tịch TW Hội LHPN Việt Nam về hướng dẫn công tác thi đua – khen thưởng đối với Hội LHPN các tỉnh/ thành, đơn vị năm 2020;

Căn cứ Chương trình công tác Hội và phong trào phụ nữ tỉnh Đồng Nai năm 2020, Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh xây dựng hướng dẫn công tác thi đua - khen thưởng đối với Hội LHPN các huyện, thành phố Biên Hòa, thành phố Long Khánh và các đơn vị trực thuộc năm 2020 như sau:
I. ĐIỀU KIỆN BÌNH XÉT THI ĐUA, KHEN THƯỞNG 
1. Điều kiện bình xét thi đua: Đảm bảo điều kiện “không có một trong các tập thể, cá nhân sau đây bị kỷ luật từ hình thức khiển trách trở lên”, cụ thể:
- Đối với Hội LHPN cấp huyện:
+ Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Hội LHPN cấp huyện;

+ Hội LHPN các cơ sở trực thuộc huyện;

+ Ủy viên Ban Thường vụ chuyên trách cấp huyện.

- Đối với cấp cơ sở:

+ Ban Chấp hành Hội LHPN cấp cơ sở;

+ Chủ tịch và Phó Chủ tịch Hội LHPN cấp cơ sở.

2. Các trường hợp chưa xét, không xét khen thưởng:

- Chưa xét khen thưởng hoặc đề nghị cấp trên khen thưởng đối với các tập thể, cá nhân đang trong thời gian cơ quan có thẩm quyền xem xét thi hành kỷ luật hoặc đang điều tra, thanh tra, kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm hoặc có đơn thư khiếu nại, tố cáo đang được xác minh, làm rõ.

- Không xét khen thưởng đối với các trường hợp:

+ Các tập thể có nội bộ mất đoàn kết, vi phạm nguyên tắc tập trung dân chủ;

+ Các cá nhân bị kỷ luật từ hình thức khiển trách trở lên.

II. NỘI DUNG ĐÁNH GIÁ THI ĐUA

1. Thang điểm: 
Gồm 4 nội dung với thang điểm: 
- Triển khai đợt thi đua đặc biệt                              :        6 điểm  
- Thực hiện 7 chỉ tiêu và 3 nhiệm vụ

       :    154 điểm 
- Công tác thông tin, báo cáo


       :      10 điểm
- Điểm thưởng




       : Không quá 30 điểm.
Tổng số điểm: 200 điểm

- Điểm trừ                                                                : không quá 20 điểm.
2. Cách thức đánh giá, chấm điểm: 

- Cách thức chấm điểm thi đua:
+ Tính theo tỷ lệ % mức độ hoàn thành từng tiêu chí.

+ Một nội dung hoạt động/kết quả chỉ chấm điểm một lần, trường hợp nội dung đề nghị điểm thưởng phải thể hiện rõ điểm mới, cách làm hay, sáng tạo, hiệu quả thực tế và khả năng nhân rộng.

- Việc đánh giá, chấm điểm theo trình tự:

+ Hội LHPN các huyện, thành phố và các đơn vị trực thuộc tự đánh giá, chấm điểm.

+ Các Ban chuyên môn, Văn phòng cơ quan Hội LHPN tỉnh đánh giá, chấm điểm theo nhiệm vụ chuyên môn Ban phụ trách.

+ Cụm thi đua chia sẻ cách làm hay, sáng tạo và suy tôn đơn vị dẫn đầu.

+ Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh xét thi đua và ra quyết định.
3. Yêu cầu đánh giá: 

- Mỗi đơn vị phải có Kế hoạch triển khai nhiệm vụ công tác Hội và các nội dung thi đua cụ thể, phù hợp với tình hình địa phương, đơn vị (Kế hoạch chung hoặc lồng ghép); Theo dõi chặt chẽ, đánh giá đầy đủ các hoạt động của Hội cấp cơ sở (rõ người, rõ việc, rõ cách làm và kết quả đạt được); Báo cáo kết quả thực hiện các tiêu chí thi đua trong báo cáo hàng tháng/6 tháng/năm và báo cáo chuyên đề (theo yêu cầu).
 - Đoàn công tác Hội LHPN tỉnh sẽ kiểm tra khi đi công tác cơ sở, hoặc kiểm tra định kỳ (6 tháng, 1 năm) tại địa phương, đơn vị và hội viên, phụ nữ.
4. Nội dung thi đua: 
- Theo bảng tiêu chí đánh giá hoạt động Hội LHPN các huyện, thành phố Biên Hòa, Long Khánh và các đơn vị trực thuộc nhiệm kỳ 2016-2021 (năm 2020) gửi kèm theo. 
- Riêng đối với các đơn vị trực thuộc: Hội PN Công an tỉnh, Hội PN Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh thì đăng ký nội dung thi đua theo hướng dẫn của ngành dọc cấp trên, đồng thời lồng ghép những nội dung thi đua của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh để xây dựng bản đăng ký thi đua năm 2020 cho phù hợp. 

III. KHEN THƯỞNG
1. Danh hiệu, hình thức khen thưởng:

- Hình thức “Bằng khen của Đoàn Chủ tịch”: Được xét tặng cho 03 đơn vị đạt từ 185 điểm trở lên có thành tích đảm bảo tiêu chuẩn theo quy định. 
- Danh hiệu “Cờ Thi đua của Hội LHPN tỉnh”: Được xét tặng cho các đơn vị hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu thi đua và nhiệm vụ được giao trong năm, đạt từ 185 điểm trở lên, lấy điểm từ cao xuống cho đến hết chỉ tiêu, đảm bảo tỷ lệ không quá 40% số các huyện, thành phố Biên Hòa, thành phố Long Khánh và các đơn vị trực thuộc. Các đơn vị bằng điểm nhau thì tính đơn vị có số điểm thưởng cao hơn; trường hợp đặc biệt do Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh xem xét quyết định (Không tính trong Cụm thi đua số 3 – Các đơn vị lực lượng vũ trang).

- Hình thức “Bằng khen của Hội LHPN tỉnh”: Được xét tặng cho các đơn vị đạt từ 170 điểm trở lên (ngoài những đơn vị đã được nhận Cờ thi đua).
* Về một số nội dung khen thưởng đột xuất, chuyên đề:

- Việc khen thưởng chuyên đề: Hội LHPN tỉnh chỉ xét tặng Bằng khen đối với các chuyên đề có trong nội dung thi đua và sơ, tổng kết chuyên đề hàng năm do Tỉnh Hội chủ trì (Có văn bản riêng hướng dẫn, phân bổ, tiêu chuẩn cụ thể đối với từng chuyên đề).

- Năm 2020, Hội LHPN tỉnh xét tặng Bằng khen cho các điển hình tiên tiến tại Hội nghị điển hình tiên tiến do Tỉnh Hội chủ trì; Tổ chức tổng kết đợt thi đua đặc biệt với chủ đề “90 hành động thiết thực vì phụ nữ và trẻ em” trong các cấp Hội; Tổng kết chương trình “Đồng hành cùng phụ nữ biên cương” giai đoạn 2018-2020; Tổng kết chương trình phối hợp với Sở Khoa học và Công nghệ giai đoạn 2010-2020 với nội dung phụ nữ ứng dụng công nghệ thông tin; Tổng kết 10 năm thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” gắn với xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; Tổng kết thực hiện Nghị quyết liên tịch số 01/HLHPN-CA về “Quản lý, giáo dục người thân trong gia đình không phạm tội và tệ nạn xã hội” giai đoạn 2018 - 2020; Tổng kết thực hiện Đề án “Hỗ trợ, phát triển nhóm trẻ độc lập tư thục tại các khu công nghiệp, khu chế xuất đến năm 2020” và Tổng kết thực hiện dự án 3 “Hỗ trợ xây dựng gia đình hạnh phúc, bền vững” thuộc Đề án “Phát huy giá trị tốt đẹp các mối quan hệ trong gia đình và hỗ trợ xây dựng gia đình hạnh phúc, bền vững đến năm 2020”; Tổng kết Chương trình phối hợp giữa Hội LHPN tỉnh và Trại giam Xuân Lộc về giáo dục cải tạo phạm nhân và giúp đỡ họ tái hòa nhập cộng đồng đối với người chấp hành xong án phạt tù là nữ giới, giai đoạn 2016 - 2020”.

2. Nội dung khác:

- Ban Thường vụ Hội LHPN các huyện, thành phố và các đơn vị trực thuộc theo dõi, phản ánh kết quả tổ chức thực hiện đợt thi đua trong báo cáo định kỳ hàng tháng; tiến hành đánh giá tổng kết đợt thi đua đặc biệt và gửi báo cáo tổng kết, hồ sơ đề nghị khen thưởng theo quy định hiện hành về Trung ương Hội (qua Văn phòng) trước ngày 15/9/2020 (theo Kế hoạch số 216/KH-BTV ngày 24/12/2019 của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh).

-  Về công tác phát hiện, xây dựng mô hình điển hình, đề nghị Ban Thường vụ Hội LHPN các huyện, thành phố Biên Hòa, Long Khánh và các đơn vị trực thuộc, thực hiện: 

+ Tiếp tục rà soát, lựa chọn và duy trì các mô hình hoạt động hiệu quả, sáp nhập các mô hình có nội dung hoạt động tương đồng để tập trung tập trung nguồn lực (kỹ thuật, kinh phí...) cho các mô hình hiệu quả, tránh xây dựng mô hình một cách dàn trải, chạy theo số lượng. Định kỳ đánh giá hiệu quả hoạt động của mô hình, phục vụ công tác theo dõi, quản lý và biểu dương, khen thưởng. Đặc biệt, đối với các mô hình thí điểm, nhất thiết phải đánh giá, sơ kết khi kết thúc thời gian/giai đoạn thí điểm để có cơ sở quyết định nhân rộng.


+ Trực tiếp hướng dẫn, chỉ đạo Hội LHPN cấp cơ sở thực hiện các mô hình phù hợp với tình hình thực tế của địa phương và theo dõi, quản lý các mô hình; định kỳ 6 tháng báo cáo tỉnh Hội các số liệu về mô hình của các huyện,thành phố giới thiệu và cung cấp thông tin cụ thể về các mô hình hiện có hiệu quả nổi bật. 


+ Khảo sát, nắm nhu cầu, nguyện vọng của hội viên phụ nữ và điều kiện, đặc  điểm kinh tế, văn hóa, xã hội của địa phương để lựa chọn, xây dựng các mô hình phù hợp với tình hình thực tế của địa bàn; thường xuyên kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện mô hình ở cơ sở để kịp thời hỗ trợ tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện, đồng thời đánh giá sự phù hợp, khả thi của mô hình. 

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh:

1.1. Văn phòng Hội LHPN tỉnh.
- Đầu mối tham mưu chỉ đạo, theo dõi đánh giá việc triển khai thực hiện công tác thi đua, khen thưởng; xây dựng và tổ chức thực hiện Kế hoạch đi công tác cơ sở nắm tình hình triển khai thực hiện PTTĐ, công tác thi đua, khen thưởng và thẩm định các điển hình tiên tiến.

- Tham mưu cho Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh đánh giá thi đua đối với các huyện, thành phố Biên Hòa, thành phố Long Khánh và đơn vị trực thuộc; Tổng hợp kế hoạch triển khai nhiệm vụ công tác Hội và nội dung thi đua, điểm tự chấm của huyện, thành phố Biên Hòa, Long Khánh, đơn vị; điểm chấm của Văn phòng, các Ban chuyên môn và Đoàn công tác; kết quả suy tôn của các cụm thi đua và tổng hợp nội dung đề xuất thưởng, trừ điểm của các Ban chuyên môn và Đoàn công tác; tổng hợp đề xuất khen thưởng tập thể và cá nhân xuất sắc.
- Tổng hợp hồ sơ đề nghị Trung ương Hội LHPN Việt Nam, Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh khen thưởng theo quy định.

1.2. Các Ban chuyên môn Hội LHPN tỉnh.
- Thường xuyên hướng dẫn, theo dõi, đánh giá việc thực hiện các nhiệm vụ và nội dung thi đua thuộc mảng nhiệm vụ phụ trách.

- Chấm điểm thi đua đối với các huyện, thành phố Biên Hòa, thành phố Long Khánh, đơn vị đối với nội dung phụ trách; đề xuất nội dung thưởng và đề nghị điểm trừ của các các huyện, thành phố Biên Hòa, Long Khánh, đơn vị (nếu có). Kết quả gửi về Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh; xem xét giải trình những nội dung thưởng điểm và trừ điểm (khi có yêu cầu).
- Phát hiện, đề xuất các điển hình cá nhân, tập thể để đề nghị Ban Thường vụ  Hội LHPN tỉnh khen thưởng theo quy định.

2. Cấp huyện và các đơn vị trực thuộc.
- Gửi Kế hoạch triển khai các nhiệm vụ công tác Hội và nội dung thi đua về  Hội LHPN tỉnh trước ngày 31/5/2020 và chủ động theo dõi, đôn đốc các cơ sở Hội triển khai thực hiện.
- Thực hiện đầy đủ các nhiệm vụ đối với cụm thi đua theo đúng quy định; có ý tưởng, đóng góp tích cực cho hoạt động cụm thi đua.

- Gửi kết quả tự đánh giá, chấm điểm cuối năm và Báo cáo đánh giá phong trào thi đua và công tác TĐKT (theo mẫu trong Quy định về công tác thông tin, báo cáo) cho Cụm trưởng cụm thi đua và BTV Hội LHPN tỉnh; Hồ sơ đề nghị khen thưởng theo Quy định gửi về Hội LHPN tỉnh trước ngày 20/10/2020.
3. Các cụm thi đua
* Cụm trưởng cụm thi đua có trách nhiệm:

- Chủ trì xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện các hoạt động trên cơ sở ý kiến của thành viên trong cụm. 
- Thường xuyên cập nhật và phản ánh thông tin các hoạt động của các đơn vị trong cụm đến các Hội LHPN tỉnh và Thường trực Hội LHPN tỉnh phụ trách cụm; 
- Tổ chức các hoạt động đánh giá thi đua: 
+ Tổ chức Hội nghị tổng kết và suy tôn của các cụm thi đua hoàn thành trước ngày 20/11/2020; các Cụm thi đua báo thời gian hội nghị về Văn phòng Hội LHPN tỉnh và Thường trực phụ trách cụm trước ngày tổ chức hội nghị 07 ngày. 
+ Gửi Bảng tổng hợp đánh giá, phát hiện cách làm hay/sáng tạo và kết quả suy tôn đơn vị dẫn đầu của cụm đối với các huyện, thành phố Biên Hòa, Long Khánh, đơn vị trong cụm về Hội LHPN tỉnh chậm nhất 03 ngày sau khi cuộc họp cụm kết thúc.
Trên đây là Hướng dẫn công tác Thi đua - Khen thưởng đối với Hội LHPN các huyện, thành phố Biên Hòa, Long Khánh, đơn vị trực thuộc năm 2020. Đề nghị Văn phòng, các Ban chuyên môn Hội LHPN tỉnh, BTV Hội LHPN các huyện, thành phố Biên Hòa, Long Khánh và các đơn vị trực thuộc căn cứ triển khai thực hiện.
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