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THỂ LỆ CUỘC THI 
Tìm kiếm “Ý tưởng/dự án khởi nghiệp mỗi xã một sản phẩm”

trong hội viên, phụ nữ năm 2020

Căn cứ Kế hoạch số 252/KH-GĐXH-KT ngày 08/5/2020 của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh về tổ chức Cuộc thi “Tìm kiếm ý tưởng/dự án phụ nữ khởi nghiệp OCOP” năm 2020, Ban Tổ chức cuộc thi ban hành Thể lệ Cuộc thi như sau:
I. Đối tượng 
- Các nhóm cá nhân, cá nhân có ý tưởng/dự án khởi nghiệp có khả năng tăng trưởng nhanh dựa trên khai thác tài sản trí tuệ, công nghệ, mô hình kinh doanh mới dự kiến triển khai và phát triển trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, có thể tham gia vào Chương trình OCOP của tỉnh (ưu tiên các ý tưởng, dự án khởi nghiệp đã có sản phẩm cụ thể)
- Các doanh nghiệp nhỏ và vừa, hợp tác xã, tổ hợp tác, các hộ sản xuất có đăng ký kinh doanh đang có ý tưởng/dự án khởi nghiệp thông qua các sản phẩm có thể tham gia vào Chương trình OCOP của tỉnh, có thời gian đăng ký hoạt động không quá 5 năm kể từ ngày được cấp Giấy chứng nhận đăng ký doanh nghiệp lần đầu.
- Các đối tượng dự thi có thể đăng ký tham gia với tư cách cá nhân hoặc theo đội (mỗi đội không quá 3 thí sinh, nam giới được tham gia, nữ làm đội trưởng).

- Lưu ý: Các thí sinh/đội thi đã đạt giải Nhất, Nhì và Ba trong Cuộc thi “Tìm hiểu ý tưởng kinh doanh, khởi nghiệp sáng tạo” lần thứ I năm 2019 do Hội LHPN tỉnh tổ chức không được tiếp tục tham gia Cuộc thi năm nay.
II. Chủ đề 
- Các ý tưởng/dự án khởi nghiệp tập trung phát triển các sản phẩm tham gia Chương trình OCOP gồm 6 nhóm sản phẩm dịch vụ: 
+ Thực phẩm, gồm: Nông sản tươi sống và nông sản chế biến.
+ Đồ uống, gồm: Đồ uống có cồn; đồ uống không cồn.
+ Thảo dược, gồm: Các sản phẩm có thành phần từ cây dược liệu.
+ Vải và may mặc, gồm: Các sản phẩm làm từ bông, sợi.
+ Lưu niệm – nội thất – trang trí, gồm: Các sản phẩm từ gỗ, sợi, mây tre, kim loại, gốm sứ, dệt may,… làm đồ lưu niệm, đồ gia dụng.
+ Dịch vụ du lịch nông thôn, bán hàng, gồm: Các sản phẩm dịch vụ phục vụ tham quan, du lịch, nghỉ dưỡng, giải trí, học tập, nghiên cứu,…

- Điều kiện bắt buộc: các ý tưởng/dự án không có tranh chấp, không vi phạm các quy định về quyền sở hữu trí tuệ.
- Tài liệu tham khảo:

+ Quyết định số 490/QĐ-TTg ngày 07/5/2018 của Thủ tướng Chính phủ Phê duyệt Chương trình mỗi xã một sản phẩm giai đoạn 2018 - 2020.
+ Quyết định số 1048/QĐ-TTg ngày 21/8/2019 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Bộ Tiêu chí đánh giá, phân hạng sản phẩm Chương trình mỗi xã một sản phẩm.

+ Quyết định số 1698/QĐ-UBND ngày 05/6/2019 của UBND tỉnh phê duyệt Đề án “Chương trình quốc gia mỗi xã một sản phẩm trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2019 - 2025, định hướng đến năm 2035”

III. Cách thức gửi bài thi

- Thí sinh/đội thi đăng ký, điền đầy đủ thông tin theo 02 mẫu:

+ Đăng ký dự thi (Mẫu 1)
+ Tóm tắt ý tưởng/dự án (Mẫu 2). 

- Bài thi gửi về Hội LHPN các huyện/thành phố nơi thí sinh/đội thi đang cư trú hoặc gửi trực tiếp về Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh Đồng Nai (số 9 Võ Thị Sáu, phường Quyết Thắng, Tp Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai) và gửi file qua địa chỉ email: gdxhktpndnai@gmail.com
IV. Tiêu chí chấm điểm

- Tính sáng tạo của ý tưởng/dự án (điểm mới hoặc cải tiến so với sản phẩm/dịch vụ đã có, có thể phát triển sản phẩm tham gia Chương trình OCOP của tỉnh). 
- Tính khả thi của ý tưởng/dự án, sự hiểu biết về thị trường của sản phẩm/dịch vụ, kế hoạch mở rộng thị trường.

- Tính ứng dụng khoa học công nghệ và kỹ thuật.

- Đội ngũ nhân sự thực hiện ý tưởng/dự án.

- Tác động xã hội của ý tưởng/dự án.
Lưu ý: Các tiêu chí trên đây khi trình bày không cần xem xét theo bất kỳ trình tự đặc biệt nào.
V. Các vòng thi
1. Vòng sơ khảo: dự kiến trong tháng 8/2020.
- Trên cơ sở các bài thi gửi về tỉnh, Ban Giám khảo sẽ tổ chức đánh giá và chấm điểm theo bản tóm tắt ý tưởng của các thí sinh/đội thi, lựa chọn 09 bài thi có số điểm cao nhất để vào vòng bán kết và thông báo kết quả cho các thí sinh/đội thi.

- Các thí sinh/đội thi được vào vòng bán kết: Hoàn thiện nội dung về ý tưởng, cách thức triển khai thực hiện và Kế hoạch thực hiện ý tưởng/dự án (Mẫu 3) để tham gia thi Vòng bán kết.

2. Vòng bán kết: dự kiến trong tháng 9/2020.
- 09 thí sinh/đội thi có ý tưởng/dự án vào vòng thi bán kết sẽ trình bày ý tưởng khởi sự kinh doanh, khởi nghiệp sáng tạo, cách thức triển khai thực hiện của mình (có thể sử dụng các phần mềm và phương tiện trình chiếu).
- Thời gian thực hiện: 10 phút/ý tưởng.

- Sau phần trình bày của thí sinh/đội thi, Ban Giám khảo sẽ đặt ra một số câu hỏi liên quan đến ý tưởng yêu cầu thí sinh/đội thi trả lời.
- 04 ý tưởng xuất sắc nhất sẽ tiếp tục tham gia Vòng chung kết xếp hạng.

3. Vòng chung kết xếp hạng: dự kiến trong tháng 9/2020.
- 04 thí sinh/đội thi xuất sắc nhất vòng bán kết sẽ trình bày về Kế hoạch kinh doanh chi tiết của mình để phản biện và thuyết phục Ban Giám khảo. 
- Thời gian thực hiện: 20 phút/ý tưởng.
VI. Cơ cấu giải thưởng
- 01 Giải Nhất, gồm tiền thưởng và giấy chứng nhận

- 01 Giải Nhì, gồm tiền thưởng và giấy chứng nhận 

- 02 giải Ba, mỗi giải gồm tiền thưởng và giấy chứng nhận 

- 05 giải Khuyến khích, mỗi giải gồm tiền thưởng và giấy chứng nhận 
Ngoài các giải thưởng trên, các ý tưởng đạt giải sẽ được Hội LHPN tỉnh hỗ trợ xây dựng dự án khởi nghiệp OCOP, phát triển sản phẩm tham gia Chương trình OCOP của tỉnh (theo Quyết định số 59/2018/QĐ-UBND ngày 28/12/2018 của UBND tỉnh), kết nối quảng bá, tiêu thụ sản phẩm và giới thiệu đến các nhà đầu tư tiềm năng. 
VII. Ban Giám khảo 

Đại diện Hội LHPN tỉnh, Sở Nông nghiệp và PTNT, Sở Khoa học và Công nghệ, Sở Công thương, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Hội Doanh nhân trẻ tỉnh.
VIII. Nội dung khác
- Ban Tổ chức cuộc thi sẽ chuẩn bị máy chiếu, âm thanh và máy vi tính để phục vụ trình chiếu, các thí sinh/đội thi có nhu cầu sử dụng thiết bị để trình bày thì phải liên hệ Ban Tổ chức và có mặt trước 07h00 để chép dữ liệu. 
- Các thí sinh/đội thi được sắp xếp theo số thứ tự và sẽ được thông báo trực tiếp theo thông tin đăng ký, trên trang Fanpage Hội LHPN tỉnh Đồng Nai và trang Website Hội LHPN tỉnh Đồng Nai (http://hpn.dongnai.gov.vn). Trường hợp các thí sinh không có mặt coi như bị loại.

IX. Thông tin liên lạc của Ban Tổ chức
- Ban Gia đình Xã hội - Kinh tế Hội LHPN tỉnh: điện thoại 0251.3840.090 email: gdxhktpndnai@gmail.com

- Đ/c Bùi Thị Hạnh - Phó Chủ tịch Hội LHPN tỉnh, SĐT: 0919337944

- Đ/c Lê Thị Hồng Anh - Phó Ban Gia đình Xã hội - Kinh tế, SĐT: 0909099817.
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