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THỂ LỆ CUỘC THI PHỤ NỮ KHỞI NGHIỆP NĂM 2021
Trung ương Hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam tổ chức Cuộc thi Phụ nữ khởi nghiệp năm 2021 với chủ đề “Phụ nữ khởi nghiệp nâng tầm thương hiệu sản phẩm OCOP”. Nội dung, cách thức tham gia dự thi như sau:
1. Lĩnh vực dự thi: trên các lĩnh vực sản xuất kinh doanh, ưu tiên gắn với chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP), ứng dụng khoa học công nghệ nhằm tạo ra các sản phẩm/dịch vụ mới, hướng đến mục tiêu giải quyết các vấn đề của cộng đồng, góp phần tạo sự đột phá thúc đẩy phát triển kinh tế, xã hội.
2. Đối tượng dự thi: 

- Là các doanh nghiệp/hợp tác xã do phụ nữ tham gia quản lý/làm chủ hoặc các doanh nghiệp/hợp tác xã có ít nhất 50% lao động là phụ nữ yếu thế hoặc sản xuất sản phẩm/dịch vụ phục vụ cho phụ nữ yếu thế;
- Đối với tác giả dự thi không phải là chủ/ quản lý doanh nghiệp, hợp tác xã, bao gồm:

+ Mô hình sinh kế giảm nghèo có ít nhất 2/3 thành viên thuộc hộ nghèo tại địa bàn các xã biên giới, xã đặc biệt khó khăn;
+ Phụ nữ yếu thế: phụ nữ khuyết tật, phụ nữ bị ảnh hưởng bởi HIV, phụ nữ hoàn lương tái hòa nhập cộng đồng; 
+ Thành viên của Tổ chức Tài chính vi mô trách nhiệm hữu hạn Một thành viên Tình thương (TYM);
+ Nữ sinh viên, nhóm nữ sinh viên; học viên, nhóm nữ học viên giáo dục nghề nghiệp đang theo học các trường Đại học, Cao đẳng, trường giáo dục nghề nghiệp trên cả nước tham gia Cuộc thi phụ nữ khởi nghiệp do Học viện Phụ nữ Việt Nam và Trường Trung cấp Nghề Lê Thị Riêng tổ chức.
3. Yêu cầu với các dự án/ý tưởng dự thi:

- Có tính đổi mới, sáng tạo (sản phẩm, dịch vụ; công nghệ và phương pháp triển khai; đối tượng hưởng lợi, thị trường mục tiêu...);
- Có tính khả thi (Về thị trường, tài chính, đội ngũ nhân sự, kế hoạch vận hành, sản xuất...);
- Có ứng dụng khoa học công nghệ và kỹ thuật;
- Đảm bảo tính bền vững và tạo tác động xã hội.

- Các dự án/ý tưởng dự thi của cùng 1 đơn vị/tác giả không được trùng với các Dự án/ý tưởng đã đạt giải Cuộc thi Phụ nữ khởi nghiệp do Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam tổ chức từ năm 2018 - 2020.
4. Cơ cấu giải thưởng:
Sẽ có nhiều giải thưởng được phân bổ trên các lĩnh vực và dành riêng cho từng đối tượng dự thi. Ngoài phần thưởng bằng tiền mặt, Ban tổ chức sẽ trao thưởng cho các dự án/ý tưởng nhằm nâng cao năng lực cạnh tranh của sản phẩm, tăng giá trị cũng như tạo sự tác động, lan tỏa của Đề án.
5. Thành phần Ban Giám khảo gồm: Các chuyên gia uy tín trên các lĩnh vực.

6. Thời gian: Dự án/ý tưởng dự thi gửi trước 17h00 ngày 15/04/2021 (Các dự án/ý tưởng gửi sau thời hạn nói trên được coi là không hợp lệ), bằng cách nhập thông tin theo các đường link dưới đây, cụ thể:
+ Đối với các dự án dự thi của doanh nghiệp/ hợp tác xã: https://bitly.com.vn/e9mfox
+ Đối với các dự án dự thi không phải là doanh nghiệp/hợp tác xã: https://bitly.com.vn/1y72p2
+ Đối với các dự án của cá nhân/nhóm nữ sinh viên các trường Đại học, học viện: https://bitly.com.vn/phr71a
+ Đối với các dự án của học viên/ nhóm nữ học viên giáo dục nghề nghiệp: https://bitly.com.vn/75iee3
Sau khi nhận được hồ sơ dự thi, Ban tổ chức sẽ tiến hành đào tạo, tổ chức thi cấp vùng và chung kết từ tháng 7 - 9/2021.
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