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______

	
Căn cứ Hướng dẫn số 52-HD/BTG TU, ngày 11/9/2017 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về tuyên truyền Năm APEC Việt Nam 2017, Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh hướng dẫn tuyên truyền trong các cấp HộiLHPNtỉnh một số nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
· Tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, hội viên, phụ nữ về Diễn đàn kinh tế châu Á - Thái Bình Dương (APEC) nói chung và Năm APEC Việt Nam 2017 nói riêng, nhằm nâng cao nhận thức về vai trò của diễn đàn APEC và vị thế của Việt Nam với tư cách là thành viên APEC; giúp các tổ chức, cá nhân, nhất là các doanh nghiệp tìm hiểu cơ hội, mở rộng quan hệ, hợp tác đầu tư và xúc tiến thương mại, góp phần thực hiện thang lợi chủ trương đường lối của Đảng, chính sách của Nhà nước về hội nhập quốc tế.
· Thông qua tuyên truyền APEC 2017 để quảng bá, giới thiệu về tiềm năng, thế mạnh của Việt Nam, nhất là những thành tựu to lớn và có ý nghĩa lịch sử qua hơn 30 năm thực hiện đường lối đổi mới đất nước, các chủ trương, đường lối đối ngoại và các chính sách về kinh tế, ngoại giao, văn hóa, xã hội thời kỳ hội nhập góp phần nâng cao uy tín và vị thế của Việt Nam trên trường quốc tế.
· Đề cao thành quả dấu ấn của Việt Nam trong năm APEC 2017; hình ảnh nước Việt Nam hòa bình, ổn định, thân thiện, đổi mới và giàu tiềm năng; quảng bá đất nước, con người, danh lam thắng cảnh và truyền thông văn hóa tốt đẹp, giàu tính nhân văn; môi trường đầu tư hấp dẫn, chính sách ưu đãi, phù hợp với các cam kết quốc tế của Việt Nam.
· Công tác tuyên truyền APEC 2017 cần bảo đảm các nguyên tắc và thông lệ APEC, theo đúng định hướng chỉ đạo với nhiều hình thức linh hoạt, sáng tạo, hiệu quả. Phạm vi tuyên truyền sâu, rộng, kết hợp với tuyên truyền thực hiện các nhiệm vụ chính trị, các sự kiện lớn của đất nước, tạo không khí phấn khởi, cổ vũ các phong trào thi đua thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XII của Đảng.
II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN 
1. Thành tựu về hợp tác, liên kết của APEC trong gần 30 năm hình thành và phát triển
- Tổng quan về APEC, mục tiêu, nguyên tắc hoạt động, nhấn mạnh APEC là diễn đàn mở, hoạt động theo các nguyên tắc cùng có lợi, đồng thuận và tự nguyện; các trụ cột hợp tác và một số thành tựu nổi bật.
· Đề cao vai trò, vị thế của APEC, những thay đổi của khu vực châu Á - Thái Bình Dương; thành tựu về hợp tác liên kết của APEC trong hơn 25 năm hình thành và phát triển. Khẳng định APEC là cơ chế hợp tác, liên kết hàng đầu khu vực, là ưu tiên trong triển khai chính sách đối ngoại của các thành viên, duy trì vai trò của châu Á - Thái Bình Dương là một động lực tăng trưởng và liên kết toàn cầu.
· [bookmark: bookmark0]Khẳng định APEC tiếp tục là một ưu tiên trong chính sách đối ngoại của Việt Nam, mang lại lợi ích thiết thực và hiệu quả trong hợp tác kinh tế, thương mại giữa ta với các nền kinh tế thành viên; đưa quan hệ song phương giữa các đối tác đi vào chiều sâu. APEC cũng là diễn đàn để Việt Nam phát huy vai trò, nâng cao vị thế đất nước.
2. Việt Nam tham gia APEC
· Sau 19 năm gia nhập, Việt Nam luôn là thành viên năng động và có trách nhiệm, đóng góp tích cực và hiệu quả cho diễn đàn APEC (đăng cai APEC 2006 và 2017; đảm nhiệm nhiều vị trí chủ chốt trong các nhóm công tác, thực hiện nghiêm túc các chương trình hợp tác và đề xuất nhiều sáng kiến...).
· Đề cao chủ trương chủ động, tích cực hội nhập quốc tế sâu rộng, nâng cao chất lượng hiệu quả công tác đối ngoại đa phương, chủ động và tích cực đóng góp xây dựng, định hình các thể chế đa phương.
· Khẳng định APEC có tầm quan trọng chiến lược cả về chính trị và kinh tế đối với Việt Nam; quyết tâm của Việt Nam tiếp tục hợp tác chặt chẽ với các thành viên APEC, đóng góp tích cực nhằm tạo những dấu ấn mới cho tiến trình hợp tác APEC cũng như liên kết tại châu Á - Thái Bình Dương.
3. [bookmark: bookmark1]Việt Nam đăng cai APEC 2017 và Tuần lễ cấp cao APEC 2017
· Nhấn mạnh ý nghĩa quan trọng của việc Việt Nam đảm nhận vai trò Chủ nhà APEC 2017 và chủ đề của Năm APEC 2017 là “Tạo động lực mới, cùng vun đắp tương lai chung”.
· Tập trung tuyên truyền các hoạt động APEC 2017 với các ưu tiên hợp tác như: Thúc đẩy tăng trưởng bền vững, sáng tạo và bao trùm; đẩy mạnh liên kết kinh tế khu vực sâu rộng; nâng cao năng lực cạnh tranh, sáng tạo của các doanh nghiệp siêu nhỏ, nhỏ và vừa (MSMEs) trong kỷ nguyên số; tăng cường an ninh lương thực và nông nghiệp bền vững, thích ứng với biến đổi khí hậu.
· Công tác chuẩn bị của Việt Nam cho APEC 2017 đã và đang triển khai một cách đồng bộ, tích cực, khẩn trương với tinh thần trách nhiệm cao, đóng góp quan trọng vào việc tổ chức thành công 03 Hội nghị cấp Bộ trưởng, 04 Hội nghị quan chức cao cấp và hơn 100 hoạt động cấp ủy ban, nhóm công tác trong khuôn khổ APEC.
· Nội dung và kết quả Tuần lễ cấp cao APEC lần thứ 25 (AELM) diễn ra từ ngày 06/11 đên 11/11/2017 tại thành phố Đà Nẳng với khoảng 10.000 đại biểu, bao gồm lãnh đạo 21 nền kinh tế thành viên, các tổ chức quốc tế, các tập đoàn hàng đầu khu vực, các cơ quan truyền thông quốc tế lớn tham dự. Gồm một số hoạt động chính: Hội nghị các nhà lãnh đạo kinh tế APEC lần thứ 25, Hội nghị Liên Bộ trưởng Ngoại giao - Kinh tế lần thứ 29, Đối thoại của các nhà lãnh đạo APEC với Hội đồng tư vấn doanh nghiệp APEC (ABAC), Hội nghị Thượng đỉnh doanh nghiệp APEC, Hội nghị Thượng đỉnh kinh doanh Việt Nam, Hội nghị tổng kết các quan chức cao cấp (CSOM). Trong dịp này cũng sẽ diễn ra cuộc họp lần thứ tư của ABAC và Diễn đàn Tiếng nói Tương lai APEC.
· Nêu bật các ý tưởng và sáng kiến hoặc đồng sáng kiến của Việt Nam trong năm APEC 2017 nhằm thúc đẩy hợp tác, liên kết và phát triển của APEC, tăng cường quan hệ giữa Việt Nam với các nền kinh tế thành viên.
4.Các chuyến thăm song phương và các hoạt động bên lề Hội nghị
· Tuyên truỵền về các chuyến thăm chính thức Việt Nam của lãnh đạo cấp cao các nền kinh tế thành viên APEC.
· Tuyên truyền về kết quả tiếp xúc song phương giữa lãnh đạo cấp cao các nền kinh tế thành viên APEC, các đối tác với lãnh đạo cấp cao Việt Nam.
5. Đất nước, con người Việt Nam
· Nêu bật những thành tựu phát triển kinh tế - xã hội của Việt Nam sau hơn 30 năm đổi mới, đặc biệt trong quá trình thực hiện chính sách đối ngoại đa phương hóa, đa dạng hóa, hội nhập quốc tế sâu rộng và toàn diện. Triển vọng của kinh tế Việt Nam sau khi hoàn tất và triển khai các cam kết kinh tế - thương mại quốc tế lớn, trong đó có các cam kết gia nhập WTO và các Hiệp định thương mại tự do.
· Giới thiệu và quảng bá hình ảnh văn hóa, đất nước, con người Việt Nam, các tiềm năng kinh tế, đầu tư, du lịch.
	- Các hoạt động phong phú bên lề các Hội nghị của APEC diễn ra trên khắp cả nước là cơ hội lớn để các địa phương, doanh nghiệp đẩy mạnh kinh doanh, kết nối, hoạt động du lịch, quảng bá hình ảnh, giới thiệu các sản phẩm vùng miền với các đối tác. Ngoài ra, có thể tranh thủ tiềm năng to lớn về thị trường, tài chính, công nghệ của APEC, ký kết các thỏa thuận hợp tác.
	6. Đấu tranh phản bác các luận điệu sai trái, thù địch xuyên tạc về tình hình kinh tế - xã hội, đối ngoại, về APEC 2017, xuyên tạc quan điểm, đường lối phát triển kinh tế - xã hội, đối ngoại và hội nhập quốc tế của Đảng, Nhà nước ta.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
	Căn cứ vào hướng dẫn của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh, Ban Thường vụ Hội LHPN các huyện, thị, thành phố  và các đơn vị trực tăng cường công tác tuyên truyền qua các hình thức: Tuyên truyền miệng, lồng ghép sinh hoạt trong chi, tổ Hội và hội viên về các hoạt động của năm APEC Việt Nam 2017; nắm bắt tư tưởng, tâm trạng cán bộ, hội viên, phụ nữtrên địa bàn; kịp thời nắm bắt và báo cáo những vấn đề tư tưởng nảy sinh trước và trong các sự kiện quan trọng Năm APEC  Việt Nam 2017.
IV. MỘT SỐ KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN
1. Chào mừng Năm APEC Việt Nam 2017
2. Nhiệt liệt chào mừng các đại biểu tham dự Năm APEC Việt Nam 2017
3. Chào mừng Tuần lễ Cấp cao APEC Việt Nam 2017
4. Năm APEC Việt Nam 2017: Tạo động lực mới, cùng vun đắp tương lai chung
5. Nhiệt liệt chào mừng các đại biểu tham dự Tuần lễ Cấp cao APEC Việt Nam 2017
	(Đề cương tuyên truyền Năm APEC Việt Nam 2017 được đăng tải trên website của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy tại địa chỉ: http://tuyengiao.dongnai,gov.vn/tuyentruyen/tailieu). Ngoài tài liệu tuyên truyền trên, cần chủ động khai thác thông tin trên trang www.apec2017.vn và www.apec.org./.)

Trên đây là Hướng dẫn tuyên truyềnNăm APEC Việt Nam 2017 của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh,đề nghị Ban Thường vụ Hội LHPN các huyện, thị, thành phố và các đơn vị trực thuộc triển khai thực hiện, báo cáo kết quả về Hội LHPN tỉnh trước ngày 15/11/1017 để tổng hợp, báo cáo Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy.

		
Nơi nhận:                                                                        
- Hội LHPN các huyện, thị, tp;
- Các đơn vị trực thuộc;
- Lưu VT, BTG.  
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PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
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1


