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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

    
  Đồng Nai, ngày 16 tháng 10 năm 2017


KẾ HOẠCH

Kiểm tra công tác Hội và phong trào phụ nữ năm 2017

 Thực hiện chương trình công tác năm 2017 của BCH Hội LHPN tỉnh. Để đánh giá công tác chỉ đạo và tổ chức thực hiện nhiệm vụ công tác Hội trong năm 2017, Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh xây dựng kế hoạch kiểm tra như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích: 
- Đánh giá công tác chỉ đạo và tổ chức thực hiện nhiệm vụ công tác Hội từ đầu năm đến nay; thống nhất giải pháp trong chỉ đạo, định hướng tổ chức thực hiện nhiệm vụ công tác Hội và phong trào phụ nữ của địa phương, đơn vị thời gian tiếp theo.
- Phát hiện các mô hình, giải pháp hay, các nhân tố tích cực trong công tác tập hợp phụ nữ, xây dựng tổ chức Hội vững mạnh, trong việc thực hiện các phong trào và hoạt động Hội để có định hướng và nhân rộng cho các cơ sở Hội.

- Nắm tình hình, đánh giá việc tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Phụ nữ toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2017-2022 và Nghị quyết Đại hội đại biểu Phụ nữ tỉnh lần thứ IX, nhiệm kỳ 2016- 2021. 


2. Yêu cầu


- Nội dung kiểm tra phải bám sát nhiệm vụ trọng tâm do Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Hội LHPN tỉnh chỉ đạo trong năm 2017.

- Các cơ sở chuẩn bị báo cáo bằng văn bản theo kế hoạch, tập trung đánh giá những điểm mới, những khó khăn, hạn chế tồn tại trong công tác chỉ đạo, tổ chức triển khai thực hiện tại địa phương, giới thiệu cách làm hay, mô hình hiệu quả trong công tác Hội và phong trào phụ nữ.

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC VÀ ĐỐI TƯỢNG 
1. Nội dung:

- Việc triển khai Nghị quyết Đại hội đại biểu phụ nữ toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2017-2022 và Nghị quyết Đại hội đại biểu phụ nữ tỉnh Đồng Nai lần thứ IX, nhiệm kỳ 2016-2021; kết quả thực hiện phong trào thi đua, các cuộc vận động và 3 nhiệm vụ trọng tâm của Hội.

- Việc ban hành các văn bản như: Quy chế hoạt động của BCH, BTV, phân công nhiệm vụ của BCH, BTV, chương trình công tác năm của BCH, BTV Hội LHPN các  huyện/thị/thành phố.
- Tổ chức triển khai học tập Nghị quyết Đại hội đại biểu phụ nữ các cấp; tham mưu cấp ủy đưa nội dung Nghị quyết vào chương trình công tác của cấp ủy.

- Công tác triển khai thực hiện hoạt động ủy thác với Ngân hàng CSXH và Ngân hàng NN&PTNT.
- Công tác lập hồ sơ lưu của Hội: 
+ Các loại hồ sơ, sổ theo dõi phục vụ cho công tác quản lý hội viên, các nguồn quỹ của Hội quản lý, con dấu Hội. Sổ họp Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, sổ quản lý hội viên và hội viên nòng cốt, sổ theo dõi phong trào thi đua, khen thưởng - kỷ luật, sổ theo dõi đăng ký và xét gia đình 5 không 3 sạch, sổ quản lý các nguồn vốn, sổ theo dõi và giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo (theo thẩm quyền của Hội).
+ Những vấn đề cần đề xuất, kiến nghị đối với các loại sổ sách và các biểu mẫu.

- Những khó khăn, vướng mắc trong quá trình chỉ đạo, triển khai tổ chức thực hiện, những kiến nghị đề xuất với cấp ủy, chính quyền địa phương và Hội cấp trên.

* Yêu cầu: Các đơn vị chuẩn bị báo cáo hoạt động công tác Hội và phong trào phụ nữ theo các nội dung đề cương báo cáo (Báo cáo theo đề cương gửi kèm).
2. Hình thức kiểm tra:

- Kiểm tra trực tiếp tại cơ sở và Hội LHPN huyện: Thực hiện lồng ghép kiểm tra hoạt động nhận ủy thác cho vay giữa Hội LHPN và Ngân hàng CSXH (Theo kế hoạch số 37/KH-BTV ngày 5/5/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh Hội).

- Sau đợt kiểm tra đoàn công tác sẽ có báo cáo kết quả kiểm tra gửi cấp ủy địa phương và đơn vị được kiểm tra.

3. Đối tượng:

- Ban Thường vụ Hội LHPN các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa và các đơn vị trực thuộc
- Ban Chấp hành Hội LHPN xã/phường/thị trấn thuộc các huyện, thị xã, thành phố chưa được Tỉnh Hội kiểm tra trong 2 năm gần đây (do Huyện Hội chọn và thông báo về tỉnh).
III. CHƯƠNG TRÌNH, THÀNH PHẦN, LỊCH LÀM VIỆC
1. Chương trình:


1.1. Chương trình làm việc:
- Địa phương, đơn vị được kiểm tra trình bày tóm tắt nội dung các báo cáo (trình bày ngắn gọn, trọng tâm các biện pháp triển khai thực hiện gắn với kết quả đạt được và có đánh giá hiệu quả của nội dung thực hiện, nêu các giải pháp cần tập trung cho năm sau, kiến nghị, đề xuất và các ý kiến bổ sung (nếu có);


- Trao đổi của Đoàn kiểm tra.


- Ý kiến trao đổi của đơn vị được kiểm tra

- Ý kiến của cấp ủy, Ngân hàng CSXH

- Kết luận của Trưởng đoàn kiểm tra.
1.2. Dự sinh hoạt Chi hội:


Đoàn kiểm tra sẽ chọn một số đơn vị tham gia dự sinh hoạt Chi hội, theo chương trình và nội dung sinh hoạt của Chi hội.


2. Thành phần làm việc:

- Cấp tỉnh: Thành lập Đoàn kiểm tra do 01 đồng chí trong Ban Thường trực làm Trưởng đoàn; đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ là Phó đoàn; Thành viên là các đ/c Trưởng, phó Ban và chuyên viên các ban chuyên môn Tỉnh Hội và các đồng chí phụ trách địa bàn, đơn vị. 
- Cấp huyện: Đại diện Ban Dân vận Huyện ủy, Ngân hàng CSXH và tập thể Ban Thường vụ Hội LHPN huyện (Do Hội LHPN huyện mời).

- Cấp xã: Thường trực Đảng ủy, UBND, các chị Ủy viên Ban Chấp hành Hội LHPN xã,ác chị chi Hội trưởng (Do Hội LHPN xã mời).
3. Thời gian – địa điểm kiểm tra: 
Dự kiến từ ngày 31/10/2017 – 10/11/2017 (lịch kiểm tra gửi kèm theo)
Đoàn kiểm tra sẽ làm việc với Ban Chấp hành Hội LHPN xã/phường/thị trấn và Ban Thường vụ Hội LHPN huyện/thị xã/thành phố, cụ thể: 
- Buổi sáng: 8h – 11h30, làm việc với Ban Chấp hành Hội LHPN xã/phường/thị trấn.
- Buổi chiều: 13h30 – 17h00, làm việc với Ban Thường vụ Hội LHPN huyện/thị xã/thành phố.
- Đối với Hội phụ nữ Công an tỉnh, Cảnh sát Phòng cháy & Chữa cháy tỉnh, Quân sự tỉnh, đoàn kiểm tra làm việc từ 8h00 – 11h30. 
Lưu ý: Đoàn kiểm tra sẽ tham dự sinh hoạt Chi hội phụ nữ ở một số đơn vị từ 19h00 – 21h00 (có thông báo cụ thể sau).

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Cấp tỉnh:

- Giao Ban Tổ chức – Kiểm tra tham mưu xây dựng kế hoạch, kiểm tra hoạt động Hội và phong trào phụ nữ năm 2017; đồng thời, phối hợp các đơn vị bố trí địa điểm theo thời gian làm việc của tỉnh.

- Các Ban chuyên môn, Văn phòng Tỉnh Hội sắp xếp cử cán bộ tham gia đoàn kiểm tra theo phân công của Ban Thường trực.

- Các đồng chí được phân công theo dõi phụ trách địa bàn, đơn vị phối hợp cùng Ban Tổ chức tham mưu đánh giá những ưu điểm, hạn chế, theo dõi tình hình hướng dẫn các cơ sở Hội chuẩn bị nội dung làm việc phục vụ đoàn kiểm tra và báo cáo gửi về Tỉnh Hội để đảm bảo thực hiện đạt mục đích, yêu cầu của kế hoạch đề ra.


2. Cấp huyện và cơ sở:
Gửi Báo cáo tóm tắt kết quả hoạt động của các đơn vị và danh sách các cơ sở Hội được chọn kiểm tra và danh sách Chi hội phụ nữ để tỉnh tham dự sinh hoạt về Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh (qua Ban Tổ chức – Kiểm tra Tỉnh Hội) địa chỉ email: bantochucpndn@gmail.com trước ngày 26/10/2017.

Trên đây là Kế hoạch kiểm tra công tác Hội và phong trào phụ nữ năm 2017 của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh, đề nghị Ban Thường vụ Hội LHPN các huyện, thị xã Long Khánh, thành phố Biên Hòa triển khai thực hiện.

	Nơi nhận:

- BTC TW Hội LHPNVN;

- Ban công tác PN phía Nam TW Hội;

- BDV, Văn phòng Tỉnh ủy;
- BTV Hội LHPN các huyện, thị, tp và các đơn vị trực thuộc (t/hiện);
- BTV Hội LHPN tỉnh;     

- Các Ban chuyên môn tỉnh Hội (t/hiện); 

- Lưu VT, Ban TC-KT.





 
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

CHỦ TỊCH

(Đã ký)
   Lê Thị Ngọc Loan


ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO

(kèm theo Kế hoạch số 72/KH-TCKT, ngày 16/10/2017 

của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh)
I. Tình hình triển khai, thực hiện nhiệm vụ.

Các văn bản, số ký hiệu, ngày tháng năm phát hành văn bản chỉ đạo cơ sở triển khai thực hiện.

II. Kết quả thực hiện:
1. Công tác tuyên truyền:

- Công tác tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng; Pháp luật của Nhà nước liên quan đến phụ nữ. Bao nhiêu đợt tuyên truyền? Số lượt Hội viên tham gia?

- Việc triển khai Nghị quyết Đại hội đại biểu phụ nữ các cấp, nhiệm kỳ 2016-2021?

- Kết quả thực hiện phong trào thi đua, các cuộc vận động gắn với việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
2. Kết quả thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm của Hội :  

* Nhiệm vụ 1:

- Vận động, hỗ trợ phụ nữ phát triển toàn diện, xây dựng gia đình hạnh phúc?

- Tuyên truyền, vận động, hỗ trợ phụ nữ phát triển toàn diện?
- Vận động, hỗ trợ phụ nữ xây dựng gia đình hạnh phúc bền vững/
* Nhiệm vụ 2:
- Vận động, hỗ trợ phụ nữ sáng tạo khởi nghiệp, phát triển kinh tế, bảo vệ môi trường?
- Vận động, hỗ trợ phụ nữ phát triển kinh tế, giảm nghèo bền vững?
- Vận động, phụ nữ tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu?
* Nhiệm vụ 3:
- Xây dựng tổ chức Hội vững mạnh, tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, thực hiện giám sát, phản biện xã hội theo quy định.

+  Công tác giới thiệu hội viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp? Số Hội viên kết nạp/ số Hội viên giới thiệu?

+ Thành lập mô hình.
- Tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, thực hiện giám sát và phản biện xã hội.
3. Kết quả triển khai thực hiện Kế hoạch số 17/KH-BTV ngày 17/3/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh Hội về thực hiện Kết luận số 43-KL/TU ngày 30/9/2016 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về Đề án “Tăng cường công tác lãnh đạo, quản lý và phát huy vai trò của phụ nữ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, giai đoạn 2016-2020? Số liệu Cộng tác viên? Số chi/Tổ Hội ra mắt? Số Hội viên? 
4. Đánh giá việc thực hiện các chỉ tiêu theo chương trình công tác năm 2017 của Ban Thường vụ Hội phụ nữ cấp trên; Kết quả triển khai thực hiện các tiêu chí .
5. Thực hiện công tác thi đua khen thưởng.

6. Tình hình quản lý và sử dụng các nguồn vốn vay, tiết kiệm của hội viên, phụ nữ. Đánh giá hiệu quả sử dụng các nguồn vốn vay ủy thác với Ngân hàng CSXH, Ngân hàng Nông nghiệp và phát triển nông thôn; Nguồn vốn vay giải quyết việc làm; Các nguồn vốn vay từ các dự án Phi chính phủ, vốn Vì Quê hương; hoạt động của các tổ tiết kiệm. 
7. Các mô hình hay, cách làm tốt để tuyên truyền nhân rộng về tất cả các lĩnh vực.

8. Những khó khăn, đề xuất, kiến nghị.
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