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HỎI – ĐÁP TÌM HIỂU NGHỊ QUYẾT 
ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU PHỤ NỮ TỈNH ĐỒNG NAI, LẦN THỨ IX, NHIỆM KỲ 2016  - 2021
Câu hỏi 1: Đại hội đại biểu phụ nữ tỉnh Đồng Nai lần thứ IX, nhiệm kỳ 2016 - 2021 được tổ chức thời gian nào, tại đâu, số lượng đại biểu?

Đáp: Đại hội đại biểu phụ nữ tỉnh Đồng Nai lần thứ IX, nhiệm kỳ 2016 - 2021 được tổ chức từ ngày 28 đến ngày 30/12/2016, tại Trung tâm Hội nghị và Tổ chức sự kiện tỉnh Đồng Nai, có mặt 348 đại biểu/350 đại biểu chính thức được triệu tập.

Câu hỏi 2: Chủ đề của Đại hội là gì?

Đáp: Chủ đề của Đại hội là “Phụ nữ Đồng Nai phát huy truyền thống yêu nước, đoàn kết, sáng tạo, xây dựng tổ chức Hội vững mạnh, phấn đấu vì mục tiêu bình đẳng giới, góp phần xây dựng tỉnh Đồng Nai giàu mạnh, văn minh”.

Câu hỏi 3: Phong trào phụ nữ tỉnh nhiệm kỳ 2011-2016 được đánh giá như thế nào?

Đáp: Phong trào thi đua “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc” được tiếp tục cụ thể hóa, lan tỏa đến nhiều ngành nghề, lĩnh vực. Trong tất cả các thành phần, dân tộc, tôn giáo, ở mọi lứa tuổi, hoàn cảnh, phụ nữ Đồng Nai đã phát huy các phẩm chất truyền thống tốt đẹp, nỗ lực phấn đấu, tự tin khẳng định mình, thực hiện tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; tích cực hưởng ứng các phong trào thi đua do các cấp, các ngành và Hội phát động, bằng những việc làm cụ thể đóng góp đáng kể vào sự phát triển của tỉnh nhà. Qua đó đã xuất hiện nhiều tấm gương phụ nữ điển hình và các tập thể tiêu biểu trên các lĩnh vực. Cụ thể, trong nhiệm kỳ qua, có 521.050 chị đạt danh hiệu phụ nữ tiên tiến; 125.987 chị đạt danh hiệu phụ nữ xuất sắc; có 01 tập thể và 05 cá nhân được nhận bằng khen của Thủ tướng Chính phủ, 126 tập thể và 27 cá nhân được nhận bằng khen của Trung ương Hội LHPN Việt Nam cùng nhiều Bằng khen của Bộ, ngành Trung ương, UBND tỉnh và các danh hiệu thi đua khác.

Câu hỏi 4: Kết quả thực hiện chức năng đại diện và vai trò nòng cốt trong vận động xã hội, thực hiện công tác phụ nữ và bình đẳng giới?

Đáp: Hội đã có nhiều chủ trương, hoạt động hướng về cơ sở, thường xuyên nắm bắt tình hình đời sống, tư tưởng, tình cảm của cán bộ, hội viên và quần chúng phụ nữ. Cấp tỉnh tham mưu, đề xuất được Quyết định số 69/QĐ-UBND của UBND tỉnh Đồng Nai về ban hành quy định số lượng, chức danh, một số chế độ chính sách đối với những cán bộ hoạt động không chuyên trách cấp xã, ấp, khu phố và mức khoán kinh phí hoạt động cho các đoàn thể cấp xã trên địa bàn tỉnh Đồng Nai với mức 2.400.000đ/năm/chi Hội; Đề án Tăng cường công tác lãnh đạo, quản lý và phát huy vai trò của phụ nữ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2016 – 2020; Đề án đầu tư trang thiết bị và tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin của Hội LHPN tỉnh Đồng Nai và nhiều chính sách được các cấp Hội tham gia, tập trung về chế độ phụ cấp cho cán bộ nữ được cử đi đào tạo, bồi dưỡng; kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ nguồn, cán bộ trẻ là nữ; đảm bảo tỷ lệ nữ trong quy hoạch; quy định tỷ lệ nữ cấp ủy; chính sách cho cán bộ nữ vùng khó khăn; phát triển đảng viên nữ....
Chủ động tham gia xây dựng, tích cực đóng góp ý kiến vào dự thảo các văn bản pháp luật; tham gia đóng góp Văn kiện Đại hội Đảng các cấp, chương trình quốc gia về bình đẳng giới, các chương trình phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, địa phương và nhiều văn bản quy phạm pháp luật khác. 
Phát huy vai trò đại diện, phối hợp trong
công tác phụ nữ và công tác cán bộ nữ. Chủ động tham mưu giới thiệu cho cấp ủy Đảng, chính quyền nhiều hội viên, phụ nữ ưu tú để Đảng bồi dưỡng kết nạp và đề bạt các vị trí lãnh đạo. Chủ động trong phát hiện, giới thiệu nhân sự nữ vào quy hoạch cán bộ lãnh đạo; tích cực tham gia hiệp thương, tổ chức bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng cho cán bộ nữ tham gia ứng cử lần đầu Đại biểu Quốc hội và HĐND các cấp. 
Chủ động đề xuất và đẩy mạnh các hoạt động ký kết, chương trình phối hợp với 19 cơ quan, ban ngành, đoàn thể.
      Câu hỏi 5: Kết quả thực hiện các hoạt động thiết thực để nâng cao chất lượng cuộc sống, chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của phụ nữ?

Đáp: Công tác giáo dục chính trị tư tưởng, giáo dục truyền thống, kiến thức pháp luật, đời sống luôn được các cấp Hội quan tâm và có nhiều đổi mới về nội dung, hình thức. Hàng năm, có trên 80% cán bộ, hội viên, phụ nữ được tiếp cận thông tin tuyên truyền của Hội.
Duy trì cung cấp thông tin cho Bản tin Đại đoàn kết Đồng Nai, Báo Đồng Nai, Báo Lao động Đồng Nai, trang thông tin điện tử của tỉnh và Đài PT-TH Đồng Nai. Phối hợp xây dựng và phát hành được 02 tập sách “Ký ức Phụ nữ miền Đông”.

Tập trung triển khai thực hiện cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” gắn với thực hiện các tiêu chí trong phong trào thi đua “Toàn tỉnh chung sức xây dựng nông thôn mới”. Qua phong trào đã xuất hiện nhiều gương điển hình, thành lập và phát triển các mô hình hiệu quả.
Hàng năm, tổ chức tuyên truyền, nâng cao nhận thức về phòng, chống bạo lực gia đình và thực hiện bình đẳng giới, kiến thức pháp luật liên quan đến gia đình và quyền lợi của phụ nữ. Trong nhiệm kỳ đã thành lập được 587 địa chỉ tin cậy, 81 CLB gia đình hạnh phúc,…
Đổi mới nội dung, phương thức hỗ trợ bằng cách lồng ghép các chương trình, Đề án, nguồn vốn, tập trung xây dựng các mô hình liên kết, tổ hợp tác giúp phụ nữ sản xuất hàng hóa, tiếp cận với thị trường. Hội phụ nữ quản lý 38.096 hộ vay tổng số tiền trên 698 tỷ đồng.

Phối hợp chặt chẽ với ngành Nông nghiệp &Phát triển nông thôn tổ chức trên 320 lớp tập huấn, với 37.865 lượt chị tham gia. Phối hợp triển khai thực hiện có hiệu quả các chương trình đào tạo nghề; tổ chức các hoạt động tư vấn và giới thiệu việc làm cho phụ nữ, kết quả, đã tư vấn việc làm cho 214.054 lượt phụ nữ, có trên 7.000 phụ nữ có việc làm; xây dựng được 03 mô hình tạo việc làm sau dạy nghề cho phụ nữ theo Đề án 295 của Chính phủ.
Trong nhiệm kỳ, Hội đã phát động đợt thi đua “Làm theo Bác, thực hành tiết kiệm, giúp nhau giảm nghèo bền vững”, tiết kiệm ít nhất 5.000 đ/tháng, có 266.163 chị tham gia tiết kiệm với số dư trên 89 tỷ đồng, giúp trên 91 ngàn lượt chị vay.
Các cấp Hội đã tổ chức nhiều hoạt động thực hiện Nghị quyết liên tịch 01 gắn với cuộc vận động “Toàn dân toàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, phong trào “4 giảm”, phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”. Hội LHPN tỉnh đã thành lập được Tổ Tư vấn pháp luật cho phụ nữ. Các cấp Hội cũng đã thành lập và duy trì các Tổ tư vấn pháp luật, CLB Phụ nữ với pháp luật,... 
Công tác tuyên truyền đối ngoại nhân dân, tuyên truyền bảo vệ chủ quyền biển, đảo được các cấp Hội quan tâm, đẩy mạnh, đấu tranh phản bác những thông tin, luận điệu sai trái, xuyên tạc của các thế lực cơ hội, phản động, thù địch. 
Thường xuyên tổ chức kiểm tra, giám sát các nguồn vốn phi Chính phủ do Hội quản lý. Hội LHPN tỉnh đã vận động và duy trì hiệu quả nguồn vốn “Vì quê hương” do mạnh thường quân là Việt kiều ủng hộ.
Câu hỏi 6: Kết quả củng cố, phát triển tổ chức, nâng cao chất lượng hoạt động Hội?

Đáp: Hội luôn chú trọng củng cố, kiện toàn BCH Hội LHPN các cấp. Chủ động tham mưu, giới thiệu nhân sự nữ tham gia ứng cử cấp ủy Đảng các cấp và tham gia ứng cử đại biểu Quốc hội, Hội đồng nhân dân các cấp tăng so với nhiệm kỳ 2006-2011.

Tập trung chỉ đạo thực hiện nhiều giải pháp đồng bộ, đầu tư nguồn lực ở các địa bàn khó khăn để nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức Hội phụ nữ cơ sở.

Phát triển 62.217 hội viên mới, nâng tổng số hội viên toàn tỉnh là 570.857 hội viên, đạt tỷ lệ tập hợp là 79,9%, vượt 6,5% so chỉ tiêu tập hợp theo Nghị quyết Trung ương, tuy nhiên chưa đạt so với Nghị quyết của Tỉnh ủy (79,9%/85%).

Chú trọng nâng cao chất lượng sinh hoạt hội viên. Tập trung công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ cán bộ Hội cơ sở, đặc biệt là Chi hội trưởng; tăng cường công tác hướng dẫn, kiểm tra, giám sát; hướng dẫn ghi chép các loại sổ sách, tài liệu sinh hoạt hội viên tới 100% chi, tổ và cơ sở Hội; đề xuất chính sách cho UVBCH Hội phụ nữ các cấp....
Trong nhiệm kỳ, đã xây dựng và thành lập 126 mô hình, 17.586 tổ/CLB với 440.836 thành viên. Xây dựng và phát huy vai trò tích cực của hội viên nòng cốt, nâng cao chất lượng hoạt động Hội. Giới thiệu 2.403 cán bộ, hội viên ưu tú để Đảng xem xét kết nạp. 

Chủ động xây dựng và thực hiện công tác quy hoạch cán bộ Hội từ tỉnh đến cơ sở, giới thiệu và khuyến khích cán bộ Hội tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng cán bộ theo tiêu chuẩn chức danh nhằm đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ của Hội. 

Công tác kiểm tra được các cấp Hội chú trọng, chủ động xây dựng chương trình, kế hoạch kiểm tra chuyên đề, định kỳ, kịp thời phát hiện, ngăn chặn, hạn chế các biểu hiện vi phạm Điều lệ, quy định của Hội.
Câu hỏi 7: Có bao nhiêu chỉ tiêu thực hiện đạt và vượt, bao nhiêu chỉ tiêu chưa đạt?

Đáp: Có 19/21 chỉ tiêu thực hiện đạt và vượt Nghị quyết Đại hội đại biểu phụ nữ lần thứ VIII đã đề ra, có 2/21 chỉ tiêu chưa đạt.
Câu 8: Đánh giá về những ưu điểm của công tác Hội và phong trào phụ nữ nhiệm kỳ 2011-2016?

Đáp: Có 5 ưu điểm:

- Hội đã tập trung quán triệt Nghị quyết Đại hội, xây dựng chương trình toàn khóa và các kế hoạch trọng tâm trong nhiệm kỳ, đặc biệt hướng vào việc nâng cao trình độ, năng lực cho phụ nữ, hỗ trợ phụ nữ phát triển kinh tế, tạo việc làm, tăng thu nhập, đào tạo bồi dưỡng cán bộ Hội chủ chốt cơ sở…Vượt qua những khó khăn, thử thách, các cấp Hội phụ nữ trong tỉnh đã phát huy truyền thống đoàn kết, nêu cao tinh thần trách nhiệm, động viên cán bộ, hội viên, phụ nữ trong tỉnh nỗ lực phấn đấu thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đại biểu phụ nữ tỉnh Đồng Nai lần thứ VIII.

- Thông qua các phong trào phụ nữ và hoạt động Hội đã động viên các tầng lớp phụ nữ tích cực thi đua lao động, sản xuất, nâng cao năng suất lao động xã hội, thúc đẩy kinh tế phát triển, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân, trong đó có phụ nữ. 
- Công tác tuyên truyền luôn bám sát nhiệm vụ chính trị của địa phương và tập trung vào những vấn đề liên quan trực tiếp đến phụ nữ; hình thức tuyên truyền đa dạng; chú trọng nắm bắt, phản ánh tư tưởng, nguyện vọng, các vấn đề liên quan đến phụ nữ - trẻ em. Hội không ngừng giáo dục truyền thống cách mạng, các giá trị đạo đức, phẩm chất tốt đẹp, những chuẩn mực “Tự tin, tự trọng, trung hậu, đảm đang” gắn với nội dung xây dựng gia đình “5 không, 3 sạch”; đã vận động các tầng lớp phụ nữ tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước, thực hiện tốt chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật Nhà nước.
- Thường xuyên đổi mới nội dung, phương thức hoạt động theo hướng chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng cho phụ nữ, đa dạng hóa các mô hình thu hút hội viên; đã xây dựng và phát triển nhiều mô hình mới; từng bước hỗ trợ phụ nữ phát triển kinh tế, góp phần xoá đói giảm nghèo, xây dựng nông thôn mới.

- Công tác xây dựng tổ chức Hội đã được thường xuyên củng cố, kiện toàn. Thông qua thực tiễn phong trào ngày càng thể hiện rõ nét hơn chức năng đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của phụ nữ.

Hầu hết mục tiêu và các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội đại biểu phụ nữ tỉnh lần thứ VIII đề ra đã được thực hiện có kết quả: đạt và vượt 19/21 chỉ tiêu, còn 2/21 chỉ tiêu chưa đạt. 
Câu hỏi 9: Nguyên nhân đạt được những ưu điểm của công tác Hội và phong trào phụ nữ nhiệm kỳ 2011-2016?
Đáp:

* Nguyên nhân khách quan:

- Được sự chỉ đạo kịp thời của Trung ương Hội LHPN Việt Nam, sự quan tâm lãnh đạo của Tỉnh ủy; sự hỗ trợ và tạo điều kiện của chính quyền, sự phối hợp của các cơ quan, ban ngành, MTTQ tỉnh và các đoàn thể tỉnh, sự ủng hộ của các tầng lớp phụ nữ trên địa bàn tỉnh. 
- Đảng, Nhà nước có nhiều chủ trương, chính sách, pháp luật quan tâm về công tác phụ nữ, về bình đẳng giới đã tạo điều kiện cho phụ nữ cơ hội phát triển.
* Nguyên nhân chủ quan:

- Cấp Hội đã bám sát mục tiêu Nghị quyết để đề ra kế hoạch, chương trình phù hợp với từng thời điểm, phù hợp với đặc điểm từng địa phương. Thường xuyên tổ chức kiểm tra, giám sát các hoạt động. Sơ, tổng kết, nhân rộng những mô hình đạt hiệu quả.
- Hội luôn phấn đấu kiện toàn, củng cố tổ chức, đổi mới nội dung, phương thức hoạt động để đoàn kết, tập hợp rộng rãi chị em phụ nữ vào tổ chức Hội. Đặc biệt, nhân tố quan trọng là tinh thần đoàn kết, ý chí vươn lên, quyết tâm vượt khó của đông đảo chị em phụ nữ; là công sức, tâm huyết, sự năng động, sáng tạo, trí tuệ, tinh thần không ngại khó của đội ngũ cán bộ Hội các cấp để  phấn đấu cho sự tiến bộ của phụ nữ và sự nghiệp bình đẳng giới.
Câu hỏi 10: Đánh giá về những hạn chế trong công tác Hội và phong trào phụ nữ nhiệm kỳ 2011-2016?

Đáp:

- Ban Thường vụ, Ban Thường trực Hội cấp tỉnh có lúc, có việc chưa có sự đồng thuận, thống nhất cao. 

- Công tác tuyên truyền có lúc, có nơi hình thức chưa đa dạng, phong phú, hoạt động giáo dục chính trị tư tưởng chưa đáp ứng được yêu cầu đặt ra. Công tác nắm bắt tâm tư, tình cảm, nguyện vọng có lúc, có nơi chưa kịp thời. 
- Công tác hỗ trợ phụ nữ phát triển kinh tế chưa làm tốt việc kết nối giữa các hoạt động, mới chỉ tập trung giảm nghèo, kết quả giảm nghèo chưa bền vững; Công tác kiểm tra, giám sát việc quản lý, sử dụng các nguồn vốn có lúc, có nơi chưa thường xuyên.
- Công tác tập hợp phụ nữ trong độ tuổi vào tổ chức Hội chưa đạt chỉ tiêu theo Nghị quyết Tỉnh ủy đề ra, chất lượng có nơi chưa cao; chưa có phương thức phù hợp để mở rộng tính liên hiệp của tổ chức và thu hút, tập hợp một số đối tượng phụ nữ vào tổ chức Hội. Chưa kịp thời đánh giá để rút kinh nghiệm trong triển khai thực hiện các mô hình.

- Việc tham mưu, đề xuất chính sách và giám sát, phản biện xã hội đối với cấp huyện và xã còn khó, lúng túng. Công tác rà soát chính sách có liên quan tới quyền và lợi ích của phụ nữ, chính sách an sinh xã hội chưa được các cấp Hội quan tâm. Hiệu quả huy động nguồn lực và sự tham gia của toàn xã hội vào công tác phụ nữ chưa như mong muốn.

- Công tác giám sát việc thực hiện luật pháp, chính sách liên quan đến phụ nữ và trẻ em gái của tổ chức Hội chưa tiến hành thường xuyên, còn gặp nhiều khó khăn. Vẫn còn nhiều trẻ em bị tai nạn thương tích, xâm hại tình dục, ngược đãi, vi phạm pháp luật. 
Câu hỏi 11: Nguyên nhân của hạn chế trong công tác Hội và phong trào phụ nữ nhiệm kỳ 2011-2016?

Đáp: - Năng lực cán bộ Hội cơ sở một số nơi còn hạn chế, đặc biệt đội ngũ chi/tổ chưa đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.
- Một bộ phận phụ nữ trình độ còn hạn chế, thụ động, thiếu nghị lực và ý chí vươn lên, thiếu ý thức phấn đấu rèn luyện tu dưỡng đạo đức, bị ảnh hưởng của lối sống thực dụng, không giữ được phẩm chất đạo đức, vi phạm pháp luật và các tệ nạn xã hội.

- Công tác giám sát, phản biện xã hội dưới góc độ bình đẳng giới chưa có sự quan tâm đúng mức; kỹ năng lồng ghép giới trong hoạt động giám sát và phản biện xã hội của cán bộ Hội cơ sở còn hạn chế.
- Do đời sống của một bộ phận phụ nữ còn gặp nhiều khó khăn, hội viên phụ nữ phải tập trung vào việc mưu sinh nên chưa thường xuyên tham gia sinh hoạt, học tập để nâng cao trình độ, ít tham gia các hoạt động xã hội
nên trình độ hiểu biết về mọi mặt đời sống, xã hội của một bộ phận hội viên còn hạn chế.
     - Việc khai thác, điều phối các nguồn lực để triển khai hoạt động Hội còn hạn chế. 
      Câu hỏi 12: Từ những kết quả và hạn chế trong thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu phụ nữ tỉnh lần thứ VIII, Đại hội đã rút ra bài học kinh nghiệm nào?
Đáp: 

- Chủ động tranh thủ sự lãnh đạo của Đảng, sự chỉ đạo của Hội cấp trên, sự hỗ trợ và tạo điều kiện của chính quyền, sự phối hợp đồng bộ với các ban ngành, đoàn thể.
- Ban Chấp hành, Ban Thường vụ các cấp Hội có tinh thần đoàn kết, phát huy dân chủ, tuân thủ nguyên tắc tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách. Đội ngũ cán bộ Hội phải chủ động phấn đấu vươn lên.
- Công tác quy hoạch, đào tạo bồi dưỡng cán bộ nữ, cán bộ Hội phải làm thường xuyên, đồng bộ, quan tâm đến chính sách đối với cán bộ nữ và lao động nữ.
- Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Hội phải gắn liền với mục tiêu phát triển kinh tế xã hội, đáp ứng được quyền lợi thiết thân của phụ nữ. Cần xác định trọng tâm, trọng điểm, cần chú trọng tập trung vào những vấn đề bức xúc đặt ra của các tầng lớp phụ nữ, nhất là quan tâm tới phụ nữ vùng khó khăn, vùng dân tộc, vùng tôn giáo. 
- Xây dựng tổ chức Hội thực sự vững mạnh, đoàn kết, chú trọng xây dựng lực lượng hội viên nòng cốt, là chỗ dựa tin cậy của phụ nữ. Tích cực xây dựng quỹ Hội ở các chi, tổ Hội và tranh thủ các nguồn lực để hỗ trợ hoạt động của Hội. 
Câu hỏi 13: Đại hội đề ra mục tiêu nhiệm kỳ 2016-2021 là gì?
Đáp: Đại hội đã xác định mục tiêu của nhiệm kỳ 2016-2021 là “Vận động phụ nữ phát huy truyền thống yêu nước, đoàn kết, sáng tạo, rèn luyện phẩm chất đạo đức, nâng cao năng lực chuyên môn, xây dựng gia đình hạnh phúc 5 không 3 sạch; chủ động, tích cực tham gia phát triển kinh tế - xã hội. Xây dựng tổ chức Hội vững mạnh và phấn đấu vì mục tiêu bình đẳng giới, góp phần xây dựng tỉnh Đồng Nai giàu mạnh, văn minh”.
Câu hỏi 14: Để thực hiện mục tiêu, có mấy chỉ tiêu cụ thể được xác định? Đó là những chỉ tiêu nào?

Đáp: Đại hội đã xác định 14 chỉ tiêu cụ thể, đó là:
1. 100% cán bộ Hội và trên 80% hội viên được Hội tuyên truyền, phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và giáo dục phẩm chất đạo đức thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế, 80% Hội phụ nữ cơ sở có tủ (ngăn, kệ…) sách. 

2. 90% hội viên đăng ký thực hiện phong trào thi đua “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình 5 không 3 sạch” gắn với đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và hai Cuộc vận động “Rèn luyện 4 phẩm chất đạo đức: tự tin, tự trọng, trung hậu, đảm đang” và “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch”, trong đó 70% đạt danh hiệu "Phụ nữ tiên tiến". Mỗi cơ sở Hội mỗi năm giúp thêm 1-2 hộ gia đình đạt các tiêu chí “5 không, 3 sạch”. Hàng năm, 90% hội viên, phụ nữ được bồi dưỡng, cung cấp kiến thức, kỹ năng về xây dựng gia đình hạnh phúc. 

3. Hàng năm, mỗi cơ sở Hội phát hiện, xây dựng, biểu dương, tuyên truyền nhân rộng ít nhất 03 gương điển hình (tập thể, cá nhân) trong thực hiện phong trào thi đua, hoạt động Hội. 
4. Hàng năm, cấp tỉnh tổ chức ít nhất 02 sự kiện truyền thông và có ít nhất 60 tin/bài được đăng tải trên các phương tiện thông tin đại chúng.
5. Phối   hợp   xây   dựng   chuyên   trang, chuyên mục về Phụ nữ và hội nhập trên các kênh thông tin của tỉnh. Phấn đấu 100% UVBCH Hội LHPN tỉnh và ít nhất 70% hội viên, phụ nữ được tiếp cận thông tin về hội nhập quốc tế qua các kênh thông tin.
6. Trong nhiệm kỳ, các cấp Hội tham mưu đề xuất được ít nhất 02 chương trình/đề án liên quan đến phụ nữ, trẻ em. Hàng năm, các cấp Hội giám sát ít nhất 1 chính sách, luật pháp; đóng góp ý kiến, phản biện xã hội ít nhất 1 văn bản dự thảo có liên quan đến phụ nữ, trẻ em; mỗi cơ sở Hội giới thiệu từ 2-3 phụ nữ ưu tú để Đảng xem xét kết nạp. 

7. 80% hộ nghèo do phụ nữ làm chủ hộ được Hội giúp vốn và hỗ trợ khác, trong đó 40% thoát nghèo. Hàng năm, mỗi cơ sở Hội giúp ít nhất 1 hộ nghèo do phụ nữ làm chủ hộ thoát nghèo bền vững. 80% hội viên phụ nữ tham gia tiết kiệm ít nhất 5.000đ/tháng (dưới mọi hình thức) để giúp cho các hộ phụ nữ khó khăn có vốn sản xuất, kinh doanh.
8. Đến cuối nhiệm kỳ, toàn tỉnh thành lập và duy trì hoạt động hiệu quả ít nhất 5 tổ hợp tác/hợp tác xã.
9. Hàng năm, hỗ trợ ít nhất 45 phụ nữ khởi nghiệp hoặc khởi sự kinh doanh.

10. Đến cuối nhiệm kỳ, cấp tỉnh xây dựng/phát triển ít nhất 01 mô hình/hoạt động dịch vụ tạo nguồn thu cho tổ chức Hội.
11. Hàng năm, trên 90% cơ sở Hội đăng ký 01 công trình, phần việc xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh.

12. Trong nhiệm kỳ thành lập ít nhất 5 chi Hội phụ nữ trong doanh nghiệp ngoài quốc doanh. 

13. 100% cán bộ Hội cấp tỉnh, huyện và 90% trở lên Chủ tịch Hội LHPN cấp cơ sở đạt tiêu chuẩn chức danh cán bộ, công chức theo quy định. Hàng năm có trên 90% cán bộ Hội được tham gia tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ.
14. Đến cuối nhiệm kỳ, tỷ lệ  tập hợp hội viên đạt 85%; Tỷ lệ hội viên tham gia sinh hoạt thường xuyên đạt trên 80%; Xây dựng lực lượng hội viên nòng cốt đạt từ 45% trở lên so với hội viên chung. Tỷ lệ cơ sở Hội vững mạnh, khá đạt trên 90%. 100% cơ sở Hội có Quỹ hội.
Câu hỏi 15: Phong trào thi đua và các cuộc vận động của nhiệm kỳ 2016-2021 là gì?

Đáp: Vận động phụ nữ thực hiện phong trào thi đua “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc” và hai Cuộc vận động “Rèn luyện 4 phẩm chất đạo đức: tự tin, tự trọng, trung hậu, đảm đang” và “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch”. 
Câu hỏi 16: Có mấy khâu đột phá? Nội dung các khâu đột phá là gì?

Đáp: Tập trung 02 khâu đột phá, đó là:

+ Tập trung giám sát và phản biện xã hội, đề xuất chính sách pháp luật, thực hiện tốt chức năng đại diện, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của phụ nữ.
+ Đổi mới mạnh mẽ nội dung, phương thức hoạt động để thu hút đông đảo các tầng lớp phụ nữ tham gia hoạt động Hội, trong đó tập trung vận động phụ nữ công nhân lao động và phụ nữ tôn giáo.
Câu 17: Đại hội xác định mấy nhiệm vụ trọng tâm của nhiệm kỳ 2016-2021? Đó là những nhiệm vụ trọng tâm nào?

Đáp: Đại hội xác định 03 nhiệm vụ trọng tâm của nhiệm kỳ 2016-2021, đó là:  

1. Vận động, hỗ trợ phụ nữ phát triển toàn diện, xây dựng gia đình hạnh phúc.
2. Vận động, hỗ trợ phụ nữ phát triển kinh tế bền vững.
3. Xây dựng tổ chức Hội vững mạnh, tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, thực hiện giám sát, phản biện xã hội theo quy định.

Câu hỏi 18: Có mấy nhóm giải pháp? Cụ thể là những nhóm giải pháp nào?

Đáp: Có 06 nhóm giải pháp trọng tâm, đó là:

1. Đổi mới công tác tuyên truyền, vận động. 

2. Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động.
3. Tham mưu, đề xuất chính sách, phản biện xã hội.
 4. Phát huy nội lực, thế mạnh của hội viên, phụ nữ và tăng cường khai thác các nguồn lực xã hội.
5. Nâng cao chất lượng cán bộ Hội các cấp.
6. Cải tiến công tác chỉ đạo, điều hành, quản lý và cải cách hành chính trong hệ thống Hội.
Câu hỏi 19: Những công trình của nhiệm kỳ 2016-2021?

Đáp: Có 02 công trình, đó là:

1. Thành lập Quỹ hỗ trợ phụ nữ phát triển kinh tế.
2. Ra mắt trang thông tin điện tử của Hội LHPN tỉnh.
Câu hỏi 20: Đại hội quyết định số lượng Ủy viên Ban Chấp hành Hội LHPN tỉnh khóa IX nhiệm kỳ 2016 - 2021 gồm bao nhiêu đồng chí? Số lượng đại biểu được bầu dự Đại hội đại biểu phụ nữ toàn quốc lần thứ XII?
Đáp: Đại hội quyết định số lượng Ủy viên Ban Chấp hành Hội LHPN tỉnh khóa IX nhiệm kỳ 2016 - 2021 gồm 41 đồng chí, tại Đại hội bầu 38 đồng chí, khuyết 03 đồng chí thuộc cơ cấu cơ quan chuyên trách Tỉnh Hội và Đại hội bầu Đoàn đại biểu tham dự Đại hội đại biểu phụ nữ toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2017 - 2022 gồm 18 đồng chí.
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HỎI – ĐÁP TÌM HIỂU NGHỊ QUYẾT 
ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU PHỤ NỮ TOÀN QUỐC 
LẦN THỨ XII, NHIỆM KỲ 2017  - 2022

      Câu hỏi 1: Mục tiêu tổng quát trong 5 năm (nhiệm kỳ 2017-2022) được Đại hội đề ra như thế nào?
Đáp: Đại hội đại biểu Phụ nữ toàn quốc lần thứ XII đã đưa ra mục tiêu tổng quát của phong trào phụ nữ và hoạt động Hội trong 5 năm tới là: “Đoàn kết, phát huy truyền thống, tiềm năng, sức sáng tạo, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần và vị thế của phụ nữ; đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, xây dựng tổ chức Hội vững mạnh, chuyên nghiệp; phấn đấu vì mục tiêu bình đẳng giới, tiến bộ của phụ nữ, xây dựng gia đình hạnh phúc, góp phần xây dựng và bảo vệ Tổ quốc”.
       Mục tiêu gồm 3 nội dung chính:
       (1) Đối với phụ nữ: Mục tiêu đề ra nhằm
phát huy phẩm chất, trí tuệ, sức sáng tạo và hỗ trợ người phụ nữ phát triển toàn diện. Việc phát huy truyền thống, sức sáng tạo của phụ nữ vừa là mục tiêu, vừa là yêu cầu đối với phong trào phụ nữ và hoạt động Hội, đồng thời đây cũng là yêu cầu, điều kiện để phụ nữ chủ động vươn lên khẳng định vai trò, đóng góp trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
(2) Đối với tổ chức Hội: Mục tiêu hướng đến sự chuyên nghiệp, hiệu quả đáp ứng được yêu cầu đặt ra của thời kỳ hội nhập trong hoạt động của các cấp Hội. Xây dựng tổ chức Hội vững mạnh luôn là vấn đề cốt yếu, quan trọng hàng đầu đặt ra ở tất cả các giai đoạn phát triển của tổ chức. Chỉ khi nào xây dựng được tổ chức vững mạnh thì Hội mới thực hiện tốt được vai trò nòng cốt trong công tác phụ nữ.

(3) Mục tiêu chung: Phấn đấu vì mục tiêu bình đẳng giới, tiến bộ của phụ nữ, xây dựng gia đình hạnh phúc, góp phần xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
Thực hiện tốt các nội dung trên sẽ là điều kiện quan trọng để phụ nữ và tổ chức Hội góp phần cùng toàn Đảng, toàn dân, toàn quân thực hiện mục tiêu phát triển đất nước do Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII đề ra.

Câu hỏi 2: Nhiệm kỳ XII có bao nhiêu chỉ tiêu chủ yếu và nội dung các chỉ tiêu đó là gì?
Đáp: Đại hội đại biểu phụ nữ toàn quốc lần thứ XII đề ra 7 chỉ tiêu chủ yếu. Trong đó có 4 chỉ tiêu được tính đến cấp cơ sở, là điều kiện thuận lợi để cụ thể hóa chỉ tiêu cho từng cấp khi xây dựng kế hoạch hoạt động.
1. Đến cuối nhiệm kỳ, cấp trung ương tham mưu đề xuất được ít nhất 05 chính sách/đề án; cấp tỉnh và huyện tham mưu đề xuất ít nhất 02 chính sách/chương trình/đề án liên quan đến phụ nữ. Hàng năm, các cấp Hội giám sát ít nhất 01 chính sách; đóng góp ý kiến, phản biện xã hội ít nhất 01 văn bản dự thảo có liên quan.
2. Hàng năm, mỗi cơ sở Hội tổ chức ít nhất 02 hoạt động tuyên truyền, giáo dục chính trị, tư tưởng, giáo dục truyền thống, nâng cao kiến thức, kỹ năng cho phụ nữ.
3. Hàng năm, mỗi cơ sở Hội phát hiện, xây dựng, biểu dương, tuyên truyền nhân rộng ít nhất 02 điển hình là cá nhân phụ nữ tiêu biểu, mô hình hoặc cách làm hay; đạt chỉ tiêu ít nhất 20.000 điển hình/năm trong toàn quốc.
4. Hàng năm, mỗi cơ sở Hội đăng ký với cấp ủy, chính quyền thực hiện ít nhất một hoạt động thiết thực, phù hợp tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; giúp thêm được ít nhất 02 hộ gia đình đạt các tiêu chí “gia đình 5 không, 3 sạch”, phấn đấu cả nước giúp được thêm ít nhất 20.000 hộ đạt 8 tiêu chí, trong đó ít nhất 10.000 hộ thoát nghèo theo tiêu chí nghèo đa chiều.
5. Hàng năm, các cấp Hội, các cơ sở giáo dục nghề nghiệp của Hội đào tạo nghề, phối hợp, giới thiệu đào tạo nghề cho 75.000 lao động nữ; hỗ trợ 2.500 phụ nữ khởi sự kinh doanh và khởi nghiệp. Phấn đấu đến cuối nhiệm kỳ, phối hợp hỗ trợ thành lập 300 hợp tác xã do phụ nữ quản lý.
6. Đến cuối nhiệm kỳ, toàn quốc tăng thêm 1 triệu hội viên; đảm bảo không có cơ sở Hội tập hợp dưới 50% phụ nữ từ 18 tuổi trở lên tham gia hoạt động Hội.
7. Đến cuối nhiệm kỳ, 100% cán bộ Hội cấp trung ương, tỉnh, huyện, 90% trở lên Chủ tịch Hội cấp cơ sở đạt chuẩn chức danh theo quy định; 100% cán bộ Hội chuyên trách các cấp được tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ công tác Hội, công tác xã hội ít nhất 03 lần/nhiệm kỳ; 100% chi Hội trưởng được bồi dưỡng nghiệp vụ ít nhất 01 lần/nhiệm kỳ.
Câu hỏi 3: Nghị quyết lần này tiếp tục đề ra các khâu đột phá. Vậy nội dung của các khâu đột phá là gì và có ý nghĩa như thế nào?
Đáp: Khâu  đột  phá  là  những vấn đề then chốt, quan trọng, nếu giải quyết được sẽ phá bỏ được những điểm nghẽn trong hoạt động, tạo chuyển biến mạnh mẽ, tác động mạnh mẽ có tính chiến lược tới các vấn đề khác của phong trào phụ nữ và hoạt động Hội. Các khâu đột phá là đòn bẩy thực hiện hiệu quả hơn các nhiệm vụ công tác trọng tâm của Hội LHPN các cấp.
Các khâu đột phá có mối quan hệ chặt chẽ và cần được triển khai lồng ghép, cụ thể hóa trong nội dung và giải pháp thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm.
Đại hội xác định 2 khâu đột phá trong nhiệm kỳ 2017-2022, đó là:

Khâu đột phá thứ nhất: Nâng cao hiệu quả thực chất công tác giám sát, phản biện xã hội, tham mưu đề xuất chính sách góp phần giải quyết các vấn đề thiết thân của phụ nữ.
Khâu đột phá thứ hai: Nâng cao chất lượng tổ chức và hoạt động Hội cơ sở; đa dạng hóa các hình thức tập hợp phụ nữ; phát huy quyền làm chủ của hội viên, phụ nữ.
Với 2 khâu đột phá trong nhiệm kỳ XII thể hiện mong muốn hội viên, phụ nữ, các cấp Hội đẩy mạnh hơn nữa vào hoạt động tham mưu xây dựng chính sách, chủ động tham gia ý kiến vào các dự thảo văn bản pháp quy, các vấn đề xã hội có liên quan đến quyền và lợi ích hợp pháp của phụ nữ, trẻ em tại các cấp. Thực hiện phương châm “Ở đâu có phụ nữ, ở đó có hoạt động Hội”, các cấp Hội đa dạng hóa, nhân rộng các mô hình tập hợp nhằm thu hút các tầng lớp phụ nữ tích cực tham gia sinh hoạt Hội.
Khâu đột phá khẳng định nội dung phát huy quyền làm chủ của phụ nữ là phương châm xuyên suốt trong hoạt động của tổ chức Hội với mục đích phát huy vai trò, nội lực của phụ nữ để tự giải quyết các vấn đề của mình và tổ chức cho phụ nữ tham gia xây dựng Đảng, xây dựng Chính quyền, xây dựng tổ chức Hội.
Câu hỏi 4: Đại hội đã phát động những phong trào thi đua, cuộc vận động nào trong nhiệm kỳ XII (2017-2022)?
Đáp: Nhiệm kỳ XII (2017 – 2022), Đại hội tiếp tục phát động:

- Phong trào thi đua “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc”.
- Hai cuộc vận động:
+ “Rèn luyện phẩm chất đạo đức: Tự tin, tự trọng, trung hậu, đảm đang”;
+ “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch”.
Mặc dù tên của phong trào thi đua và cuộc vận động vẫn giữ như nhiệm kỳ XI nhưng nội dung cụ thể được điều chỉnh phù hợp với các nhóm đối tượng phụ nữ khác nhau, các địa bàn khác nhau. Đồng thời, việc triển khai phong trào thi đua và các cuộc vận động được gắn kết chặt chẽ với việc thực hiện Chỉ thị 05 về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và thực hiện Xây dựng nông thôn mới.
Câu hỏi 5:  Để thực hiện được phong trào thi đua, 2 cuộc vận động, mục tiêu, các chỉ tiêu chủ yếu thì tư tưởng cốt lõi định hướng hoạt động của các cấp Hội trong nhiệm kỳ 2017-2022 là gì?
Đáp: 
1. Cải tiến đồng bộ, toàn diện nội dung, phương thức hoạt động để thu hút đông đảo các tầng lớp phụ nữ tham gia tổ chức Hội, tạo sinh lực mới cho phong trào phụ nữ.
2. Phát huy quyền làm chủ của hội viên, phụ nữ thông qua các hoạt động phát huy vai trò, nội lực để phụ nữ tự giải quyết các vấn đề của mình và tổ chức cho phụ nữ tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, xây dựng tổ chức Hội; tăng cường tính tự nguyện, tự giác, tự quản của hội viên trong tham gia hoạt động Hội. Tập trung thực hiện đồng bộ các giải pháp để xây dựng người phụ nữ Việt Nam phát triển toàn diện về trí tuệ, đạo đức, thể chất, tinh thần, năng lực sáng tạo, ý thức công dân; đáp ứng yêu cầu của thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế.
3. Thu hút phụ nữ tham gia hoạt động và tổ chức Hội bằng nhiều hình thức với phương châm “Ở đâu có phụ nữ, ở đó có hoạt động Hội”, chú trọng tổ chức hoạt động, sinh hoạt Hội linh hoạt, phù hợp với sự đa dạng của các nhóm phụ nữ.
4. Kiện toàn, củng cố hoạt động của cơ quan chuyên trách Hội các cấp, đẩy mạnh phân cấp cho các cấp Hội theo hướng chuyên nghiệp, hiệu quả, linh hoạt, khắc phục hành chính hóa; phân định rõ chức năng, nhiệm vụ trong chỉ đạo và tổ chức triển khai nhiệm vụ công tác Hội.
5. Làm tốt vai trò đại diện bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của phụ nữ, chú trọng hoạt động giám sát và phản biện xã hội, tập trung cho đề xuất sửa đổi, bổ sung, xây dựng mới các chính sách phát huy vai trò của lực lượng lao động nữ hội nhập kinh tế, thực hiện an sinh xã hội; lên tiếng mạnh mẽ bảo vệ phụ nữ và trẻ em bị xâm hại.
6. Đa dạng hóa, tăng cường huy động sự tham gia, phát huy vai trò, trách nhiệm của các cấp, các ngành và toàn xã hội trong thực hiện các hoạt động chăm lo, bảo vệ phụ nữ.
Câu hỏi 6: Các nhiệm vụ trọng tâm trong nhiệm kỳ XII mà Đại hội đề ra là gì?
Đáp: Đại hội đã đề ra 3 nhiệm vụ trọng tâm, cụ thể là:
- Nhiệm vụ 1: Tuyên truyền, vận động, hỗ trợ phụ nữ phát triển toàn diện, xây dựng gia đình hạnh phúc.
- Nhiệm vụ 2: Vận động, hỗ trợ phụ nữ sáng tạo khởi nghiệp, phát triển kinh tế, bảo vệ môi trường.
- Nhiệm vụ 3: Xây dựng tổ chức Hội vững mạnh; tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; thực hiện giám sát, phản biện xã hội; đẩy mạnh công tác đối ngoại nhân dân.
Nếu Nhiệm kỳ XI đưa ra 6 nhiệm vụ trọng tâm, thì Nhiệm kỳ XII đưa ra 3 nhiệm vụ trọng tâm, trong đó nhiệm vụ 1 và nhiệm vụ 2 tập trung vào các hoạt động tuyên truyền, hỗ trợ phụ nữ phát triển toàn diện, để họ có thể làm tốt vai trò người lao động và vai trò là thành viên quan trọng trong gia đình. Nhiệm vụ 2 cũng là để cụ thể hóa phong trào Khởi nghiệp được Chính phủ phát động nhằm thúc đẩy các tầng lớp nhân dân lập nghiệp theo hướng đổi mới, sáng tạo. Nhiệm vụ 3 hướng đến việc xây dựng tổ chức Hội vững mạnh, chuyên nghiệp để có thể thực hiện tốt chức năng đại diện của Hội và triển khai tốt nhiệm vụ 1 và 2.
Câu hỏi 7: Hãy nêu nội dung chính, những điểm mới của nhiệm vụ 1 và hội viên, phụ nữ cần làm gì để triển khai hiệu quả nội dung hoạt động nhiệm vụ 1?
Đáp: 
1. Nhiệm vụ 1 hướng đến sự phát triển của phụ nữ như một chủ thể của xã hội và một thành viên quan trọng của gia đình.  
Nhiệm vụ 1 gồm 2 nội dung chính:
- Tuyên truyền, vận động, hỗ trợ phụ nữ phát triển toàn diện.
- Tuyên truyền, vận động, hỗ trợ phụ nữ xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh.
2. Điểm mới của nhiệm vụ:
- Trong nhiệm kỳ XII, các hoạt động nhằm phát triển nguồn nhân lực nữ, xây dựng người phụ nữ phát triển toàn diện với ý nghĩa rộng hơn, không chỉ về phẩm chất đạo đức mà còn cả về trí tuệ, thể chất.
- Nhiệm vụ phát triển người phụ nữ toàn diện không phải chỉ vì quyền lợi của phụ nữ mà còn là để phát huy vai trò chủ thể sáng tạo của phụ nữ trong sự nghiệp xây dựng, bảo vệ Tổ quốc.
- Hỗ trợ phụ nữ ở các lứa tuổi khác nhau dựa trên nhu cầu, khả năng của từng nhóm đối tượng phụ nữ.
- Tập trung hỗ trợ, trang bị kiến thức, kỹ năng cho phụ nữ về tổ chức cuộc sống, giáo dục đời sống gia đình, phòng chống bạo lực gia đình, mua bán người, xâm hại phụ nữ, trẻ em, đặc biệt là bạo lực và xâm hại tình dục trẻ em gái.
Làm rõ khái niệm “Người phụ nữ phát triển toàn diện”: Là phát triển về nhân cách, đạo đức, trí tuệ, năng lực sáng tạo, thể chất, tâm hồn, trách nhiệm xã hội, nghĩa vụ công dân, ý thức tuân thủ pháp luật.
3. Để thực hiện hiệu quả các nội dung hoạt động của nhiệm vụ 1, mỗi hội viên và phụ nữ cần:
- Phát huy mạnh mẽ tinh thần yêu nước, tinh thần tự trọng, tự tôn dân tộc, thực hiện đầy đủ quyền và nghĩa vụ công dân; tự giác chấp hành và vận động người thân trong gia đình, mọi người trong cộng đồng chấp hành chủ trương đường lối của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước.
- Mỗi phụ nữ xác định những điểm còn hạn chế để có hành động cụ thể rèn luyện các phẩm chất đạo đức "Tự tin, Tự trọng, Trung hậu, Đảm đang"; làm gương cho con cháu và những thành viên khác trong gia đình, cộng đồng về rèn luyện 4 phẩm chất đạo đức.
- Chủ động, tích cực học tập bằng nhiều hình thức, học tập ở mọi nơi, mọi lúc; nỗ lực nâng cao trình độ, năng lực chuyên môn, nghề nghiệp, kỹ năng sống, các kỹ năng đáp ứng yêu cầu hội nhập. Luôn có tinh thần học hỏi, cầu thị, sáng tạo trong lao động, sản xuất, kinh doanh để chọn lọc áp dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật phù hợp vào sản xuất, kinh doanh đạt hiệu quả cao.
- Chủ động đọc sách, báo, tài liệu để nắm bắt thông tin, kiến thức phục vụ cho việc phát triển sản xuất, kinh doanh, tổ chức cuộc sống gia đình hạnh phúc.
- Lựa chọn môn thể thao thích hợp để rèn luyện sức khỏe; vận động các thành viên trong gia đình tham gia các môn thể thao rèn luyện sức khỏe, xây dựng chế độ ăn uống hợp lí đảm bảo dinh dưỡng cho mọi thành viên trong gia đình, góp phần nâng cao thể lực, tầm vóc người Việt Nam.
- Tham gia bảo hiểm y tế để có thể khám chữa bệnh định kỳ đảm bảo sức khỏe cho bản thân và các thành viên trong gia đình.
- Giữ gìn truyền thống tốt đẹp trong gia đình, đạo lý, nhân ái, thủy chung, nghĩa tình; nghiêm túc thực hiện quy định về chế độ hôn nhân, đảm bảo mức sinh thay thế, không lựa chọn giới tính khi sinh con.
- Tạo dựng môi trường gia đình văn hóa; quan tâm, chia sẻ, giúp đỡ các thành viên trong gia đình, kịp thời phát hiện các biểu hiện bất thường để ngăn chặn các hành vi vi phạm pháp luật.
- Nâng cao kiến thức, kỹ năng về mọi mặt để giáo dục, dạy dỗ con em trong gia đình trở thành những công dân có ích cho xã hội; biết bảo vệ, phòng tránh cho con em trước những cám dỗ của tệ nạn xã hội, tác động tiêu cực của quá trình phát triển kinh tế - xã hội.
- Giữ gìn và phát huy các giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp của dân tộc, thực hiện nếp sống văn minh, không xa hoa, lãng phí trong việc cưới, việc tang. Phát huy tinh thần “tương thân, tương ái” giúp đỡ các gia đình chính sách, phụ nữ có hoàn ảnh khó khăn trong cộng đồng.

Câu hỏi 8: Hãy nêu nội dung chính và điểm mới của nhiệm vụ 2. Hội viên, phụ nữ cần làm gì để triển khai hiệu quả nội dung hoạt động nhiệm vụ 2?
Đáp: 
1. Nội dung chính của nhiệm vụ 2 gồm:
- Vận động, hỗ trợ phụ nữ khởi nghiệp, xây dựng hợp tác xã, phát triển kinh tế, giảm nghèo bền vững.
- Vận động phụ nữ tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.
2. Điểm mới:
- Sáng tạo khởi nghiệp là nội dung mới của nhiệm kỳ XII thể hiện quan điểm của Hội là đẩy mạnh đổi mới, sáng tạo trong hoạt động phát triển kinh tế nhằm xác định nhiệm vụ quan trọng của các cấp Hội trong góp phần tạo điều kiện cho phụ nữ bắt nhịp với yêu cầu phát triển kinh tế trong giai đoạn mới, với những thách thức của hội nhập kinh tế quốc tế.

- Khởi nghiệp gắn với đổi mới, sáng tạo; thúc đẩy khởi sự kinh doanh thông qua các hoạt động phối hợp và thực hiện Đề án Hỗ trợ phụ nữ khởi nghiệp. Đây là hoạt động mới, khó; đòi hỏi sự tập trung chỉ đạo, tổ chức, phối hợp thực hiện của các cấp Hội nhằm đạt các chỉ tiêu của Đề án.
3. Để thực hiện hiệu quả các nội dung hoạt động của nhiệm vụ 2, mỗi hội viên và phụ nữ cần:
a. Phụ nữ là người sản xuất, kinh doanh, lao động trong các doanh nghiệp…:
- Chủ động, tích cực tham gia vào các mô hình kinh tế hợp tác tại địa phương, các mô hình chuỗi giá trị (sản xuất – chế biến – tiêu thụ), các mô hình kinh tế hợp tác để tăng năng suất, giá trị lao động, có nguồn thu nhập ổn định.
- Vận động các thành viên trong gia đình tích cực lao động sản xuất, chủ động học nghề và hướng nghiệp cho con học nghề phù hợp.
- Nâng cao nhận thức về an toàn vệ sinh thực phẩm, không chạy theo lợi nhuận trước mắt mà ảnh hưởng đến chất lượng cuộc sống của người dân trong cộng đồng, cam kết đảm bảo “sản xuất sạch, chế biến sạch, tiêu dùng sạch”.
- Chủ động, mạnh dạn khởi sự kinh doanh/khởi nghiệp phát triển sản xuất, chế biến, kinh doanh làm giàu chính đáng cho bản thân và gia đình.
- Tích cực có sáng kiến, sáng tạo trong lao động, sản xuất; chủ động áp dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật tạo sản phẩm có năng suất cao, chất lượng tốt.
b. Phụ nữ là chủ doanh nghiệp, trang trại…:
- Phát huy trí tuệ, sức sáng tạo trong phát triển sản xuất; tổ chức sản xuất, chế biến ngay tại các địa bàn nông thôn, tạo điều kiện thu hút lao động nữ, đảm bảo an sinh xã hội, góp phần xây dựng Nông thôn mới.
- Chủ động cập nhật thông tin, trang bị kiến thức, kỹ năng và các mô hình sinh kế để ứng phó với biến đổi khí hậu, thích ứng với những thay đổi bất thường của khí hậu gây ra (lũ lụt, hạn hán, lũ ống, xâm nhập mặn...).
c. Chị em phụ nữ cần:
- Thực hiện các tiêu chí cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch”, tạo nếp sống văn minh, xây dựng gia đình văn hóa tại khu dân cư.
- Chủ động tiết kiệm, tạo nguồn vốn cho chính gia đình mình và giúp những chị em đang gặp khó khăn trong cộng đồng để phát triển sản xuất, tăng thu nhập, cải thiện cuộc sống gia đình.
- Tích cực thực hiện hành động bảo vệ môi trường (không xả rác bừa bãi; không chặt cây, phá rừng; không sử dụng các sản phẩm làm từ động thực vật quý hiếm,...); tuyên truyền đến người thân, giáo dục con cái cùng tham gia các hoạt động bảo vệ môi trường.
Câu hỏi 9: Hãy nêu nội dung chính và điểm mới của nhiệm vụ 3. Hội viên, phụ nữ cần làm gì để triển khai hiệu quả nội dung hoạt động nhiệm vụ 3?
Đáp:
1. Nội dung chính của nhiệm vụ 3 gồm:
- Đổi mới mạnh mẽ nội dung, phương thức hoạt động, xây dựng tổ chức Hội vững  mạnh.
- Tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; tham mưu đề xuất chính sách; thực hiện giám sát và phản biện xã hội.
- Đẩy mạnh công tác đối ngoại nhân dân và hợp tác quốc tế.
2. Điểm mới trong nội dung nhiệm vụ có liên quan trực tiếp đến hội viên, phụ nữ:
-  Lấy phụ nữ làm trung tâm; vận động xã hội tham gia giải quyết các vấn đề của phụ nữ.
- Hoạt động giám sát và phản biện xã hội, đề xuất chính sách của Hội phải “Lấy hạnh phúc và lợi ích của phụ nữ làm mục tiêu”; hướng tới “Lấy sự hài lòng của phụ nữ làm thước đo chất lượng, hiệu quả hoạt động của Hội”. Do đó các cấp Hội cần bám sát tình hình địa phương, đất nước và nhu cầu, nguyện vọng của phụ nữ để thực hiện chức năng đại diện.
- Thể hiện chính kiến của tổ chức Hội trong các vụ việc liên quan đến quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của phụ nữ và trẻ em; chủ động và tích cực tham gia giải quyết các vấn đề của phụ nữ.

- Thực hiện phương châm “Ở đâu có phụ nữ, ở đó có hoạt động Hội” với việc đa dạng hóa, nhân rộng các mô hình tập hợp hội viên tại cơ sở.
3. Để thực hiện hiệu quả các nội dung hoạt động của nhiệm vụ 3, mỗi hội viên và phụ nữ cần:
- Thực hiện tốt nghĩa vụ công dân, tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước tại địa phương; chấp hành Điều lệ Hội, xây dựng gia đình hạnh phúc, phấn đấu thực hiện bình đẳng giới.

- Tích cực tham gia sinh hoạt và đóng góp ý kiến tại các buổi họp chi/tổ phụ nữ, các cuộc họp thôn/bản, sinh hoạt các Câu lạc bộ, các chương trình tập huấn chuyển giao khoa học công nghệ, chuyển đổi cơ cấu sản xuất…
- Chủ động phát hiện và phản ánh các vấn đề tiêu cực trong cộng đồng đến chính quyền địa phương, tổ chức Hội Phụ nữ cơ sở; mạnh dạn lên án, tố giác các hành vi vi phạm pháp luật góp phần bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của phụ nữ, trẻ em và người dân trong cộng đồng.

- Chủ động giám sát việc thực hiện đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước tại địa phương, đặc biệt các chính sách có liên quan đến quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của phụ nữ, gia đình và trẻ em.
- Tích cực nắm bắt, cập nhật thông tin
thời sự chính trị của đất nước từ các kênh thông tin chính thống để có bản lĩnh chính trị vững vàng; không nghe theo sự xúi giục, kích động của các thế lực thù địch; góp phần xây dựng hệ thống chính quyền cơ sở vững mạnh.

- Học tập, nghiên cứu các chính sách, pháp luật của Nhà nước để nghiêm túc thực hiện và giám sát việc thực hiện đảm bảo quyền lợi hợp pháp của bản thân, gia đình và cộng đồng (Luật Hôn nhân và gia đình, Luật Bình đẳng giới, Luật phòng chống bạo lực gia đình…).

- Tham dự các buổi tuyên truyền về chính sách, luật pháp để nâng cao nhận thức; chủ động liên hệ tư vấn từ Tổ tư vấn pháp lý của địa phương để được trợ giúp về pháp lý khi cần giải quyết các vấn đề khúc mắc của bản thân, gia đình.

- Tích cực xây dựng hình ảnh đẹp về người phụ nữ Việt Nam đối với bạn bè quốc tế khi tham gia các hoạt động dịch vụ du lịch trong và ngoài địa phương; đồng thời quảng bá về hình ảnh đất nước, con người Việt Nam giàu bản sắc truyền thống.

- Tích cực tham gia các hoạt động gìn giữ, bảo vệ đường biên, cột mốc trên đất liền và trên biển; tham gia các phong trào ủng hộ xây dựng biển, đảo quê hương.

Câu hỏi 10: Để đạt được các mục tiêu, chỉ tiêu đề ra và hoàn thành các nhiệm vụ trọng tâm, Đại hội đã đề ra những nhóm giải pháp nào?
Đáp: Đại hội xác định 6 nhóm giải pháp chính là:
1. Cải tiến công tác chỉ đạo, điều hành.
2. Đổi mới công tác tuyên truyền, vận động.
3. Phát huy vai trò làm chủ của hội viên, phụ nữ.
4. Đầu tư nghiên cứu lý luận, tổng kết thực tiễn.
5. Nâng cao năng lực đội ngũ cán bộ Hội.
6. Mở rộng các hoạt động liên kết, phối hợp.
Câu hỏi 11: Bố cục và những thay đổi chính trong Điều lệ Hội LHPN Việt Nam khóa XII?
Đáp: Điều lệ Hội sửa đổi, bổ sung tại Đại hội đại biểu phụ nữ toàn quốc lần thứ XII gồm Phần mở đầu, 8 chương, 25 Điều. So với nhiệm kỳ XI, Điều lệ Hội LHPN Việt Nam có 9 điểm mới căn bản liên quan đến: Tư cách pháp nhân; nhiệm vụ tổ chức Hội; tổ chức thành viên; thôi tham gia Ban Chấp hành, Đoàn Chủ tịch/Ban Thường vụ và các chức danh chủ chốt; quy định về Chủ tịch Hội LHPN các xã, phường, thị trấn; công tác giám sát; khen thưởng và kỷ luật; trách nhiệm đóng góp của tổ chức thành viên; phạm vi áp dụng Điều lệ Hội.
     Câu hỏi 12: Điều lệ Hội LHPN Việt Nam khóa XII quy định điều kiện để trở thành hội viên Hội LHPN Việt Nam là gì?
Đáp: Trong đó quy định điều kiện để trở thành hội viên Hội LHPN Việt Nam được giữ nguyên như Điều lệ nhiệm kỳ XI. Cụ thể Điều 3 của Điều lệ quy định:

Phụ nữ Việt Nam từ 18 tuổi trở lên; không phân biệt dân tộc, tôn giáo, nghề nghiệp, nơi làm việc, nơi cư trú; tán thành Điều lệ Hội và tự nguyện tham gia tổ chức Hội thì được công nhận là hội viên.

Quy định này được đánh giá là không hạn chế quyền tham gia tổ chức Hội của bất cứ phụ nữ nào nếu họ có nguyện vọng; đảm bảo chặt chẽ hơn về mặt tổ chức và nội dung thực hiện điều khoản này sẽ được nêu cụ thể trong Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Hội.
     Câu hỏi 13: Điều lệ Hội LHPN Việt Nam khóa XII quy định quyền của hội viên như thế nào?
Đáp: Điều 6 Điều lệ Hội LHPN Việt Nam khóa XII quy định rõ về quyền của hội viên như sau:

- Được dân chủ thảo luận và biểu quyết chủ trương, nhiệm vụ công tác Hội; được góp ý, đề đạt nguyện vọng với tổ chức Hội; được tham gia hoạt động, sinh hoạt Hội tại nơi cư trú và nơi làm việc.

- Được Hội hướng dẫn, hỗ trợ và bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng.

- Được ứng cử, đề cử, bầu cử các cơ quan lãnh đạo của Hội theo quy định.

Điểm mới:
- Thay cụm từ “giúp đỡ” bằng “hỗ trợ” nhằm nâng cao vai trò chủ thể, chủ động của hội viên trong việc bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của chính hội viên.

Câu hỏi 14: Điều lệ Hội LHPN Việt Nam khóa XII quy định nhiệm vụ của hội viên như thế nào?
Đáp: Về nhiệm vụ của hội viên được giữ nguyên như trong Điều lệ của Nhiệm kỳ XI, Điều 7 Điều lệ Hội quy định:

1. Thực hiện tốt nghĩa vụ công dân.

2. Chấp hành Điều lệ Hội, tích cực tham gia sinh hoạt và các hoạt động Hội, đóng hội phí theo quy định của Điều lệ (mức phí đóng của mỗi hội viên là: 1.000 đồng/tháng).
3. Học tập nâng cao năng lực, trình độ mọi mặt, giữ gìn uy tín và xây dựng tổ chức

Hội vững mạnh.

4. Đoàn kết, giúp nhau trong công tác, học tập, lao động, đời sống, xây dựng gia đình hạnh phúc, phấn đấu thực hiện bình đẳng giới.

Câu hỏi 15: Phần khen thưởng được Điều lệ nhiệm kỳ XII quy định như thế nào?
Đáp: Trong Điều lệ, nội dung khen thưởng được quy định tại Điều 22:

1. Đối tượng khen thưởng: tổ chức Hội, tổ chức thành viên, cán bộ Hội, hội viên, phụ nữ và những tập thể, cá nhân khác có thành tích đóng góp cho công tác phụ nữ được Hội xét khen thưởng hoặc đề nghị Nhà nước khen thưởng.
2. Hình thức khen thưởng của Hội gồm: kỷ niệm chương, giải thưởng (Giải thưởng Phụ nữ Việt Nam, giải thưởng Kovalevskaia), bằng khen, giấy khen và các hình thức công nhận khác.

Câu hỏi 16: Phần kỷ luật được Điều lệ nhiệm kỳ XII quy định như thế nào?
Đáp: Trong Điều lệ, nội dung kỷ luật được quy định tại Điều 23:

1. Tổ chức Hội, tổ chức thành viên, cán bộ Hội, hội viên vi phạm Điều lệ Hội, tùy theo tính chất, mức độ vi phạm sẽ chịu hình thức kỷ luật của Hội.
2. Hình thức kỷ luật:
a. Đối với tổ chức Hội: khiển trách, cảnh cáo, giải thể;

b. Đối với tổ chức thành viên: khiển trách, thôi công nhận;

c. Đối với cán bộ Hội: khiển trách, cảnh cáo, cách chức hoặc thôi đảm nhiệm chức danh (đối với cán bộ Hội không phải là cán bộ, công chức);

d. Đối với hội viên: khiển trách.
                     MỤC LỤC
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