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           Đồng Nai, ngày  16  tháng  7  năm 2018



Kính gửi: 
- Hội LHPN các huyện, thị, thành phố;


- Hội LHPN các đơn vị trực thuộc.
Hội thi Tìm hiểu giá trị văn hóa - lịch sử Đồng Nai năm 2018 do Sở KH-CN tỉnh phối hợp với các sở, ban, ngành trong tỉnh tổ chức với chủ đề Hướng tới kỷ niệm 320 năm Biên Hòa - Đồng Nai. 
Hội thi năm 2018 tập trung những câu hỏi tìm hiểu về địa giới hành chính, lịch sử đấu tranh của quân dân Biên Hòa - Đồng Nai trong hai cuộc kháng chiến chống Pháp và chống Mỹ; và nêu những hiểu biết về tập quán, tín ngưỡng dân gian của người dân Biên Hòa - Đồng Nai.

Nhằm góp phần đẩy mạnh công tác nghiên cứu về khoa học – xã hội, tăng cường công tác giáo dục truyền thống về văn hóa - lịch sử Đồng Nai và đặc biệt là chào mừng kỷ niệm 320 năm Biên Hòa - Đồng Nai (1698-2018) đến cán bộ, hội viên, phụ nữ; Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh đề nghị Hội LHPN các huyện, thị, thành phố, các đơn vị trực thuộc tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, hội viên, phụ nữ về mục đích, ý nghĩa của Hội thi Tìm hiểu giá trị văn hóa – lịch sử Đồng Nai năm 2018; đồng thời vận động chị em tích cực tham gia Hội thi. Đây là một trong những hoạt động ý nghĩa để cán bộ, hội viên, phụ nữ có dịp tìm hiểu về văn hóa, lịch sử của tỉnh nhà và thể hiện khả năng của mình qua Hội thi.

Thông tin chi tiết và các quy định tham gia dự thi, vui lòng xem trong Thể lệ Hội thi tìm hiểu giá trị văn hóa - lịch sử Đồng Nai năm 2018 (đính kèm).

Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh đề nghị Hội LHPN các huyện, thị, thành phố, các đơn vị trực thuộc triển khai thực hiện, báo cáo kết quả về Hội LHPN tỉnh (qua báo cáo tháng).
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