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Kính gửi:  - Hội LHPN các huyện, thị, thành phố;
           - Hội Phụ nữ các đơn vị trực thuộc.

Thực hiện sự chỉ đạo của Đoàn Chủ tịch Trung ương Hội LHPN Việt Nam tại Công văn số 1857/ĐCT-TG ngày 19/7/2018 về đẩy mạnh triển khai Cuộc thi “Ý tưởng truyền thông về an toàn thực phẩm” và Công văn số 1863/ĐCT-TG ngày 20/7/2018 về đôn đốc hưởng ứng “Giải Báo chí toàn quốc về xây dựng Đảng”;
Thực hiện Công văn số 1950-CV/BTGTU ngày 23/7/2018 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về thông báo Cuộc thi ảnh nghệ thuật về đề tài “Biển, đảo quê hương”;

Căn cứ Công văn số 349/BDT-TTĐB ngày 19/7/2018 của Ban Dân tộc tỉnh về phối hợp tham gia phát động cuộc thi “Ý tưởng Chuỗi giá trị” (VCIC);

Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh triển khai, đề nghị Hội LHPN các huyện, thị, thành phố, các đơn vị trực thuộc thực hiện một số nội dung sau:

1. Đẩy mạnh triển khai, tuyên truyền về Cuộc thi “Ý tưởng truyền thông về an toàn thực phẩm” và “Giải Báo chí toàn quốc về xây dựng Đảng” (mang tên Giải Búa liềm vàng).
- Theo Thể lệ Cuộc thi “Ý tưởng truyền thông về an toàn thực phẩm”, Ban Tổ chức cuộc thi sẽ nhận các ý tưởng dự thi đến hết ngày 30/7/2018. Tuy nhiên, với mong muốn cuộc thi thu hút rộng rãi sự quan tâm, tham gia của các tầng lớp nhân dân, hội viên, phụ nữ, đồng thời nhằm tạo điều kiện cho các tập thể, cá nhân có thêm thời gian chuẩn bị nội dung dự thi, Đoàn Chủ tịch Trung ương Hội LHPN Việt Nam quyết định lùi thời hạn tiếp nhận bài dự thi tới trước ngày 10/8/2018.
- Động viên, khuyến khích phóng viên, biên tập viên, cộng tác viên thâm nhập thực tiễn, viết bài có chất lượng về công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị bám sát tình hình thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, Đại hội đại biểu phụ nữ toàn quốc lần thứ XII, nhất là 3 nhiệm vụ trọng tâm, 3 khâu đột phá và các Nghị quyết Trung ương 4,5,6 (khóa XII), Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong các cấp Hội gắn với thực hiện Cuộc vận động “Rèn luyện phẩm chất đạo đức: Tự tin, tự trọng, trung hậu, đảm đang”. Trên cơ sở đó, lựa chọn những tác phẩm có chất lượng gửi tham gia Giải Búa liềm vàng (xem thông tin về Giải đăng trên Website của Tạp chí Xây dựng Đảng tại địa chỉ www.xaydungdang.org.vn).
2. Phối hợp triển khai, tuyên truyền về Cuộc thi ảnh nghệ thuật về đề tài “Biển, đảo quê hương” tới đông đảo các tác giả nhiếp ảnh chuyên nghiệp và không chuyên nghiệp trong toàn tỉnh biết và tích cực tham gia cuộc thi này (gửi kèm Thông báo về cuộc thi).
3. Phối hợp triển khai, tuyên truyền về Cuộc thi “Ý tưởng Chuỗi giá trị” (VCIC).

Cuộc thi “Ý tưởng Chuỗi giá trị” (VCIC) được tổ chức nhằm kêu gọi, hỗ trợ phát triển và thực hiện các ý tưởng đổi mới, sáng tạo hướng đến phát triển chuỗi giá trị sản phẩm, mở rộng cơ hội tiếp cận thị trường cho sản phẩm của người dân tộc thiểu số, góp phần bảo tồn và phát huy thế mạnh văn hóa tri thức truyền thống của cộng đồng các dân tộc thiểu số Việt Nam. Một trong những mục tiêu cơ bản nhất của cuộc thi là nâng cao vai trò và năng lực của phụ nữ và thanh niên dân tộc thiểu số trong quá trình vươn lên thoát nghèo cho bản thân, gia đình và cộng đồng.

Để góp phần cho cuộc thi “Ý tưởng Chuỗi giá trị” được triển khai một cách sâu rộng và hiệu quả, Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh đề nghị các huyện, thị, thành phố, các đơn vị trực thuộc phối hợp phổ biến, tuyên truyền thông tin về cuộc thi đến cán bộ, hội viên, phụ nữ, thanh niên, nhất là phụ nữ và thanh niên dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh (gửi kèm Thể lệ cuộc thi).
Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh đề nghị các địa phương, đơn vị phối hợp triển khai, đẩy mạnh tuyên truyền về các cuộc thi, Hội thi nói trên, báo cáo kết quả về Hội LHPN tỉnh (qua báo cáo tháng). 
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