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KẾ HOẠCH

Phát động thi đua chào mừng kỷ niệm

 70 năm ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi thi đua ái quốc 

(11/6/1948 - 11/6/2018)
--------------
Thực hiện Công văn số 4183/UBND-KGVX ngày 02/5/2018 của UBND tỉnh về việc phát động đợt thi đua đặc biệt chào mừng kỷ niệm 70 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi thi đua ái quốc; Nhằm phát huy những kết quả đã đạt được từ sau Đại hội Đại biểu Hội LHPN tỉnh Đồng Nai lần thứ IX và lập thành tích thiết thực chào mừng kỷ niệm 70 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948 - 11/6/2018); Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh xây dựng Kế hoạch phát động thi đua chào mừng kỷ niệm 70 năm ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi thi đua ái quốc trong các cấp Hội, cán bộ, hội viên phụ nữ trên địa bàn tỉnh với chủ đề “Phụ nữ Đồng Nai chung tay vì người nghèo – không để ai bị bỏ lại phía sau”, cụ thể:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích


- Tuyên truyền cho cán bộ, hội viên nhận thức sâu sắc ý nghĩa của Lời kêu gọi thi đua ái quốc của Chủ tịch Hồ Chí Minh và vị trí, vai trò, tác dụng to lớn của phong trào thi đua yêu nước; khẳng định giá trị và sự vận dụng sáng tạo tư tưởng Hồ Chí Minh về thi đua yêu nước qua từng giai đoạn cách mạng của Đảng và nhân dân ta, từ đó củng cố và bồi đắp niềm tin tưởng của nhân dân đối với các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.
- Phát huy vai trò, trách nhiệm của Hội LHPN các cấp trong thực hiện các phong trào thi đua lao động sản xuất, thực hành tiết kiệm, khắc phục khó khăn, thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội của địa phương, đơn vị; tham gia các hoạt động an sinh xã hội, xóa đói giảm nghèo, xây dựng Nông thôn mới gắn với các nhiệm vụ công tác Hội, xây dựng tổ chức Hội vững mạnh.
2. Yêu cầu 
- Các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm đa dạng, bảo đảm đúng định hướng, thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, mang ý nghĩa chính trị - xã hội sâu sắc và phải tạo khí thế thi đua sôi nổi, rộng khắp trên mọi lĩnh vực của đời sống xã hội và mọi cán bộ, hội viên phụ nữ. 
- Các hoạt động được tổ chức với nhiều hình thức, đa dạng, thiết thực với phụ nữ ở cơ sở, phù hợp với điều kiện của địa phương, không phô trương, hình thức.
II. THỜI GIAN – TIÊU CHÍ THI ĐUA
1. Thời gian
· Tổ chức phát động: Ngày 01/6/2018.

· Thời gian tính thi đua: Từ ngày 01/6/2018 đến ngày 31/12/2018
· Thời gian tổng kết, đánh giá: Gắn với tổng kết phong trào và công tác Hội LHPN tỉnh năm 2018.

2. Các tiêu chí cụ thể
· 100% cơ sở Hội phát động thi đua hưởng ứng kỷ niệm 70 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi thi đua ái quốc; phấn đấu đạt và vượt các chỉ tiêu Nghị quyết năm 2018 đề ra.

· 100% cơ sở Hội đăng ký và thực hiện được ít nhất 01 hoạt động hoặc phần việc tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.
· 100% cơ sở Hội giúp được ít nhất 02 hộ gia đình đạt các tiêu chí “5 không 3 sạch”; 100% cơ sở Hội có hộ nghèo do phụ nữ làm chủ hộ được Hội giúp thoát nghèo.

· Hội LHPN các huyện, thị xã, thành phố thành lập mới ít nhất 01 THT/HTX có phụ nữ tham gia quản lý và hỗ trợ ít nhất 03 phụ nữ/đơn vị khởi sụ kinh doanh và khởi nghiệp trong năm.
· 100% cấp huyện và tương đương có ít nhất 01 mô hình điển hình/hoạt động hiệu quả trong thực hiện Cuộc vận động “xây dựng gia đình 5 không 3 sạch”.

· 100% cấp huyện và tương đương có ít nhất 01 hoạt động biểu dương, tôn vinh các điển hình tiên tiến trên các lĩnh vực.

· 100% cấp huyện và tương đương tổ chức “Ngày Phụ nữ thực hành dân vận” trong năm 2018.

III. NỘI DUNG

1. Công tác tuyên truyền các văn bản, hướng dẫn về công tác Thi đua khen thưởng

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 182/KH-HĐTĐKT ngày 28/2/2018 của Hội đồng Thi đua khen thưởng tỉnh về tuyên truyền các phong trào thi đua yêu nước, các điển hình tiên tiến, các mô hình mới, nhân tố mới trên địa bàn tỉnh năm 2018; trong đó chú trọng thực hiện đồng bộ cả 4 khâu: Phát hiện - Bồi dưỡng - Tổng kết - Nhân rộng. 
- Tổ chức tuyên truyền, triển khai thực hiện Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31/7/2017 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng và các văn bản hướng dẫn thi hành của Trung ương, của tỉnh. Tổ chức triển khai thực hiện tốt công tác thi đua khen thưởng và phong trào thi đua yêu nước do Trung ương và tỉnh phát động.
- Nghiên cứu, phát động các đợt thi đua phù hợp với từng nội dung, giai đoạn cụ thể gắn với từng đối tượng để tạo động lực và phát huy thế mạnh của từng tập thể, cá nhân tại các địa phương, đơn vị.
2. Phát huy hiệu quả các phong trào thi đua và tôn vinh, nhân rộng điển hình tiên tiến 
- Tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ X và Kế hoạch phát triển kinh tế, xã hội 5 năm (2016- 2020) của tỉnh, trọng tâm là các phong trào thi đua: “Toàn tỉnh chung sức xây dựng nông thôn mới” giai đoạn 2016 - 2020, “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, “Cả nước chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”, “Doanh nghiệp Đồng Nai hội nhập và phát triển” ... và các phong trào thi đua lao động sản xuất, kinh doanh giỏi, thi đua phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật thi đua cải cách hành chính... 
- Đẩy mạnh thực hiện phong trào thi đua “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc”; 02 cuộc vận động: “Rèn luyện phẩm chất đạo đức: tự tin, tự trọng, trung hậu, đảm đang”; “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch” gắn với chủ đề năm 2018 “Phụ nữ thực hiện an toàn thực phẩm”, tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu trong cán bộ, hội viên Hội LHPN các cấp bằng các hoạt động cụ thể góp phần hoàn thành các chỉ tiêu xây dựng nông thôn mới và tham gia xây dựng nông thôn mới tại địa phương.

- Thiết thực tổ chức các hoạt động tuyên truyền, hỗ trợ phụ nữ sáng tạo, khởi nghiệp, xây dựng hợp tác xã, phát triển kinh tế, tham gia giới thiệu việc làm và xóa đói giảm nghèo tại địa phương gắn với phong trào thi đua “Cả nước chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”, “Doanh nghiệp Đồng Nai hội nhập và phát triển” do tỉnh phát động.
- Các cấp Hội thực hiện tốt công tác phát hiện và biểu dương kịp thời các mô hình, gương điển hình tiên tiến trên các lĩnh vực bằng nhiều hình thức sinh động, có sức lan tỏa, thu hút, từ đó góp phần tạo giá trị và sức sống cho các phong trào thi đua.
IV. CÁC HOẠT ĐỘNG CỤ THỂ CẤP TỈNH
1.  Tổ chức phát động thi đua chào mừng kỷ niệm 70 năm ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi thi đua ái quốc 11/6/1948 - 11/6/2018) gắn với sơ kết 2 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị
- Thời gian: Ngày 08/6/2018.
- Địa điểm: Hội trường Nhà khách 71, đường Hà Huy Giáp, phường Quyết Thắng, thành phố Biên Hòa.

- Thành phần: 

+ UVBCH Hội LHPN tỉnh (Khóa IX).

+ Các đ/c Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội LHPN nữ các huyện, thị xã, thành phố và trực thuộc
+ Các tập thể, cá nhân được biểu dương, khen thưởng thành tích xuất sắc trong thực hiện Chỉ thị số 05CT/TW.
+ Toàn thể cán bộ, nhân viên Hội LHPN tỉnh.
2.  Tổ chức “Ngày Phụ nữ thực hành dân vận” trong tham gia thực hiện phong trào “Toàn tỉnh chung sức xây dựng Nông thôn mới”, “Cả nước chung tay vì người nghèo – Không để ai bỏ lại phía sau” 
- Thời gian: Dự kiến trong tháng 7/2018.

- Địa điểm: Xã Bình Hòa, huyện Vĩnh Cửu, tỉnh Đồng Nai.
- Nội dung chương trình: 
+ Tặng quà cho Mẹ VNAH Hà Thị Vỹ và các gia đình có công trên địa bàn xã Bình Hòa.

+ Trao tặng sách giáo khoa, tập vở cho trẻ em nghèo.

+ Tuyên truyền về cuộc vận động “xây dựng gia đình 5 không 3 sạch” góp phần xây dựng Nông thôn mới; ra mắt “Chi hội phụ nữ 5 không 3 sạch”.

+ Hướng dẫn các hộ dân chọn lựa thực phẩm sạch và cách chế biến, dự trữ thực phẩm an toàn. 
+ Tư vấn cho các hội viên về cách chăm sóc, nuôi dạy trẻ đảm bảo sự phát triển toàn diện về thể chất và trí tuệ.

+ Các biện pháp nhận biết trẻ bị bạo hành, xâm hại.
+ Phát tờ rơi tuyên tuyền về vệ sinh môi trường và cách phân loại rác tại nguồn.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp tỉnh

- Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 70 năm ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi thi đua ái quốc trong toàn bộ cán bộ, Hội viên Hội LHPN các cấp trên địa bàn tỉnh và tổ chức phát động, triển khai sâu rộng trong các đơn vị, hội viên được biết, tham gia.

- Tiến hành khảo sát, lập kinh phí tổ chức các hoạt động cấp tỉnh đảm bảo theo yêu cầu Kế hoạch đề ra.
- Giao trách nhiệm cho Văn phòng Hội LHPN tỉnh theo dõi, phối hợp với các ban chuyên môn đánh giá kết quả thực hiện thi đua của các đơn vị và đề xuất biểu dương, khen thưởng các tập thể cá nhân điển hình tiên tiến trong phong trào thi đua; Chuẩn bị nội dung tổng kết các hoạt động thi đua đảm bảo theo thời gian quy định.
- Giao trách nhiệm cho các Ban chuyên môn Hội LHPN tỉnh nghiên cứu, thực hiện các hoạt động tuyên truyền trong “Ngày Phụ nữ thực hành dân vận”.
2. Hội LHPN các huyện, thị xã, thành phố và đơn vị trực thuộc

- Chỉ đạo Hội Phụ nữ cơ sở tổ chức các hoạt động phù hợp, thiết thực với điều kiện cụ thể của địa phương, đơn vị... đảm bảo hoàn thành các chỉ tiêu thi đua và chương trình công tác Hội năm 2018.

- Nghiên cứu, chủ động xây dựng Kế hoạch tổ chức “Ngày Phụ nữ thực hành dân vận” đảm bảo thời gian quy định gắn với các yêu cầu, nhiệm vụ cụ thể của đơn vị nhằm tạo tinh thần và khí thế sôi nổi của phụ nữ toàn tỉnh hướng về kỷ niệm 88 năm Ngày truyền thống công tác dân vận của Đảng và Ngày truyền thống Phụ nữ Việt Nam.
- Thường xuyên kiểm tra việc triển khai thực hiện, phát hiện, biểu dương gương người tốt, việc tốt; điển hình, nhân tố mới tại địa phương, đơn vị. Đồng thời, báo cáo kết quả triển khai thực hiện (thông qua báo cáo năm) về Văn phòng Hội LHPN tỉnh bằng văn bản và qua email: vphlhpn@mail.com.vn trước ngày 05/12/2018.
Trên đây là Kế hoạch phát động thi đua chào mừng kỷ niệm 70 năm ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi thi đua ái quốc trong các cấp Hội, cán bộ, hội viên phụ nữ trên địa bàn tỉnh với chủ đề “Phụ nữ Đồng Nai chung tay vì người nghèo – không để ai bỏ lại phía sau” của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh. 
	Nơi nhận:

- VP TW Hội LHPN Việt Nam;

- Ban Công tác phía Nam;

- VPTU, Ban Dân vận TU;

- Ban Thi đua-Khen thưởng tỉnh 

- BTV Hội PN tỉnh;
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