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         Đồng Nai, ngày 01 tháng 11 năm 2018


CHƯƠNG TRÌNH PHỐI HỢP 

Tổ chức các hoạt động trong nữ thanh niên giai đoạn 2018 – 2022
Thực hiện Chương trình phối hợp số 11/CTPH-HLHPN-TWĐTNCS ngày 17/4/2018 giữa Trung ương Hội LHPN Việt Nam và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về tổ chức các hoạt động trong nữ thanh niên giai đoạn 2018 - 2022;
Thực hiện Kết luận số 43-KL/TU ngày 30/9/2016 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về Đề án “Tăng cường công tác lãnh đạo, quản lý và phát huy vai trò của phụ nữ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, giai đoạn 2016-2020”;


Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh phối hợp Ban Thường vụ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh xây dựng Chương trình phối hợp tổ chức các hoạt động trong nữ thanh niên giai đoạn 2018 - 2022 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Tiếp tục khơi dậy, phát huy mạnh mẽ vị trí, vai trò và các phẩm chất đạo đức của phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước; tăng cường giáo dục chính trị tư tưởng, truyền thống cách mạng, đạo đức, lối sống, ý thức chấp hành pháp luật trong nữ thanh niên.

2. Phối hợp chặt chẽ giữa hai đơn vị từ tỉnh đến cơ sở, đẩy mạnh các phong trào, các cuộc vận động góp phần xây dựng, kiện toàn, củng cố tổ chức Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam và Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh ngày càng vững mạnh.

3. Tổ chức hoạt động ở các cấp phải có sự chỉ đạo chặt chẽ, có kế hoạch cụ thể; nội dung và hình thức hoạt động hiệu quả, thiết thực, tập trung hướng về cơ sở, phù hợp với đặc điểm, điều kiện của từng địa phương, đơn vị.

II.  NỘI DUNG PHỐI HỢP TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG

1. Tuyên truyền, giáo dục về lý tưởng cách mạng, phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống, ý thức chấp hành pháp luật trong nữ thanh niên:
- Thực hiện nhiệm vụ “Vận động, hỗ trợ phụ nữ phát triển toàn diện, xây dựng gia đình hạnh phúc”, cuộc vận động “Rèn luyện 4 phẩm chất đạo đức: tự tin, tự trọng, trung hậu, đảm đang” của Hội, gắn với thực hiện phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”, cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Đồng Nai thời kỳ mới” của Đoàn; 
- Tuyên truyền Nghị quyết Đại hội đại biểu Phụ nữ các cấp nhiệm kỳ 2016-2021, Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp nhiệm kỳ 2017-2022; các kiến thức về giới và bình đẳng giới.
- Phối hợp tổ chức các hoạt động tuyền truyền, giáo dục nữ thanh niên bằng các hình thức: tổ chức các cuộc thi, Hội thi, Hội thảo, lớp tập huấn, Hội thảo, diễn đàn, về nguồn; tuyên truyền miệng và tuyên truyền trên các phương tiện truyền thông, mạng xã hội; phát huy vai trò cửa nữ đoàn viên, thanh niên, hội viên nòng cốt,...
2. Hỗ trợ, tạo điều kiện cho nữ thanh niên có cơ hội học tập nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ phát triển kỹ năng xã hội và hội nhập quốc tế:
- Tổ chức thực hiện phong trào thi đua “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sang tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc” của Hội, phong trào “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện” của Đoàn.
- Tổ chức các hoạt động hỗ trợ nữ học sinh, sinh viên thi đua học tập, nghiên cứu khoa học, phát triển tài năng tham gia các hoạt động đối ngoại, trao đổi thông tin và kinh nghiệm về đối ngoại nhân dân; 
- Tổ chức các diễn đàn, hội thảo về phương pháp học tập; tổ chức các hình thức, sân chơi trí tuệ dành riêng cho nữ thanh niên học sinh, sinh viên;
- Tổ chức và mở rộng các quỹ học bổng, quỹ khuyến học khuyến tài, các loại giải thưởng, khuyến khích nữ thanh niên học tập.
- Hỗ trợ nữ thanh niên có hoàn cảnh khó khăn, yếu thế, vươn lên trong học tập; tôn vinh, phát huy những tấm gương nữ thanh niên, đoàn viên tiêu biểu trong học tập và rèn luyện.

3. Hỗ trợ nữ thanh niên học nghề, tạo việc làm, phát triển kinh tế, giảm nghèo bền vững: 
- Nâng cao nhận thức và định hướng nghề nghiệp cho nữ thanh niên, nhất là khu vực nông thôn.

- Tổ chức các hoạt động thực hiện nhiệm vụ “Vận động, hỗ trợ phụ nữ sáng tạo khởi nghiệp, phát triển kinh tế, bảo vệ môi trường” của các cấp Hội phụ nữ; các phong trào hành động cách mạng của Đoàn, nhất là phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo” và chương trình “Đồng hành với thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp” của Đoàn Thanh niên:
+ Tổ chức các kênh tư vấn nghề nghiệp mang tính đặc thù cho nữ thanh niên; 
+ Hỗ trợ nữ thanh niên vay vốn phát triển sản xuất và khuyến khích vận động nữ thanh niên chủ động khởi nghiệp, khởi sự kinh doanh;
+ Tích cực tham gia ngày phụ nữ sáng tạo và ngày phụ nữ khởi nghiệp; 
+ Tổ chức các hội thi tay nghề cho nữ thanh niên công nhân; hội thi nữ thanh niên giỏi nghề nông và các ngành nghề mới; …

+ Tăng cường hướng dẫn, hỗ trợ, vận động nữ thanh niên nông thôn tích cực tham gia xây dựng nông thôn mới.
4. Hỗ trợ nữ thanh niên, nữ đoàn viên rèn luyện và phát triển kỹ năng trong cuộc sống, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần, xây dựng gia đình hạnh phúc: 
- Nâng cao nhận thức về nếp sống văn hóa mới, giáo dục, tư vấn tiền hôn nhân trong nữ thanh niên; 
- Hướng dẫn, hỗ trợ nữ thanh niên xây dựng gia đình trẻ; khuyến khích, vận động nữ thanh niên tham gia các hoạt động văn hóa, nghệ thuật, thể dục thể thao quần chúng và cơ sở, các câu lạc bộ, các buổi sinh hoạt do Chi hội phụ nữ các cấp tổ chức; 
- Tuyên truyền, giáo dục giới tính và chăm sóc sức khoẻ sinh sản cho nữ vị thành niên; tổ chức các hoạt động tư vấn, đấu tranh, ngăn chặn các hành vi lừa đảo, mua bán phụ nữ, trẻ em, môi giới kết hôn với người nước ngoài bất hợp pháp, bạo lực gia đình; 
- Phối hợp xây dựng các phòng tư vấn học đường trong các trường phổ thông, trường Đại học, cao đẳng.
5. Tổ chức thực hiện hiệu quả Chương trình "Đồng hành cũng phụ nữ biên cương" do Trung ương Hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam phát động; thực hiện hiệu quả cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo” do Trung ương đoàn TNCS Hồ Chí Minh phát động.
6. Công tác xây dựng tổ chức Hội, công tác Đoàn và thực hiện công tác kiểm tra, giám sát: 
- Nghiên cứu đề xuất chính sách của Đoàn, của Hội nhằm tập hợp đông đảo lực lượng nữ thanh niên tham gia tổ chức Hội và tổ chức Đoàn; 
- Tham mưu, đề xuất, góp phần nâng cao nhận thức cấp ủy, chính quyền các cấp trong các hoạt động tập hợp, phát triển đối với nữ thanh niên, đoàn viên; 
- Đa dạng các mô hình tập hợp nữ thanh niên trong tất cả các đối tượng: khu vực nông thôn, đô thị, công nhân, trong khu vực có đông đồng bào có đạo, đồng bào dân tộc, trong các trường đại học, cao đẳng và dạy nghề; lồng ghép một số nội dung sinh hoạt về giới, bình đẳng giới, tuyên truyền vận động nữ sinh viên thực hiện cuộc vận động "Rèn luyện phẩm chất đạo đức: tự tin, tự trọng, trung hậu, đảm đang"; 
- Tổ chức và cử đại diện nữ cán bộ Đoàn, cán bộ Hội, nữ thanh niên tham gia các hội thảo, hội nghị, tọa đàm, tập huấn về các nội dung hoạt động liên quan đến nữ thanh niên; 
- Giới thiệu nữ đoàn viên, thanh niên ưu tú cho Đảng xem xét bồi dưỡng, kết nạp.

- Tổ chức các hoạt động kiểm tra, giám sát công tác phối hợp giữa Đoàn Thanh niên và Hội Liên hiệp phụ nữ ở các cấp; phát huy vai trò, trách nhiệm trong công tác vận động phụ nữ; vận động cám bộ, đoàn viên, hội viên, thanh niên, phụ nữ tham gia phối hợp giám sát việc thực hiện các chính sách liên quan đến phụ nữ và bình đẳng giới.
7. Biểu dương, tuyên truyền, nhân rộng điển hình nữ thanh niên tiêu biểu trên các lĩnh vực: nghiên cứu, học tập, lao động, xây dựng gia đình hạnh phúc, xây dựng cộng đồng, vượt khó vươn lên…

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Hội LHPN tỉnh và Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh
- Chỉ đạo Hội LHPN và Đoàn thanh niên các cấp xây dựng Kế hoạch triển khai Chương trình phối hợp. Mỗi bên chủ trì tổ chức được ít nhất một hoạt động phối hợp ở cấp mình, trao đổi, thông tin báo cáo và xây dựng các văn bản tổ chức thực hiện.
- Hàng năm, căn cứ trọng tâm chỉ đạo của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn để phối hợp tổ chức thực hiện hoạt động phù hợp. Định kỳ sơ kết đánh giá kết quả thực hiện và đề ra phương hướng, nhiệm vụ cho năm tiếp theo. Tổng kết Chương trình phối hợp vào năm 2022, báo cáo TW Hội, TW Đoàn và Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
- Phối hợp chỉ đạo, hướng dẫn các địa phương, đơn vị thực hiện chương trình phối hợp.
- Giao Ban Tuyên giáo Hội LHPN tỉnh và Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn là cơ quan thường trực giúp lãnh đạo hai đơn vị chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện Chương trình phối hợp này. Văn phòng, các ban chuyên môn của Hội LHPN tỉnh và Tỉnh Đoàn nghiên cứu, tổ chức thực hiện Chương trình phối hợp phù hợp chức năng, nhiệm vụ của mình. 
2. Hội Liên hiệp phụ nữ và Đoàn thanh niên các huyện, thị, thành phố, các đơn vị trực thuộc
- Hội LHPN các địa phương, đơn vị chủ trì phối hợp với Đoàn thanh niên cùng cấp tổ chức ký kết chương trình phối hợp giai đoạn 2018-2022.
- Hàng năm, Hội LHPN các địa phương, đơn vị chủ trì phối hợp với Ban Thường vụ Đoàn Thanh niên cùng cấp đánh giá kết quả thực hiện và xây dựng kế hoạch phối hợp hoạt động cho năm tiếp theo, đồng thời báo cáo về Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn và cấp ủy cùng cấp (lồng ghép trong Báo cáo phong trào hằng năm về công tác tập hợp, phát triển hội viên, đoàn viên).
- Phân công cán bộ chịu trách nhiệm đầu mối tham mưu nghiên cứu, cụ thể hóa chương trình phối hợp; tổ chức các hoạt động trong nữ thanh niên phù hợp với đặc điểm, điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị; hướng dẫn cấp dưới trực tiếp trong hệ thống về những nội dung phối hợp hoạt động nêu trên.
3. Kinh phí thực hiện chương trình
Hàng năm, hai đơn vị có trách nhiệm xây dựng kính phí tổ chức các hoạt động phối hợp theo chương trình, kế hoạch đề ra và chủ động khai thác các chương trình, Đề án để hỗ trợ tổ chức các hoạt động trong nữ thanh niên đảm bảo chất lượng, hiệu quả.
Trong quá trình thực hiện Chương trình phối hợp, nếu có những vướng mắc hoặc vấn đề phát sinh, Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh và Ban Thường vụ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh sẽ cùng nhau trao đổi để kịp thời giải quyết hoặc điều chỉnh cho phù hợp.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ HỘI LHPN TỈNH

CHỦ TỊCH

(đã ký)
Lê Thị Ngọc Loan
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN 
BÍ THƯ 

(đã ký)
Nguyễn Cao Cường 


  Nơi nhận:
- TW Hội LHPN Việt Nam;

- TW Đoàn TNCS HCM;

- Ban Thường vụ Tỉnh ủy;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- Ban Tổ chức Tỉnh ủy;

- Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh;

- Ban Thường vụ tỉnh Đoàn;

- Hội LHPN các huyện, thị, Tp, đơn vị trực thuộc;

- Đoàn TNCS HCM các huyện, thị, Tp, đơn vị trực thuộc;;

- VP, các Ban chuyên môn (tỉnh Hội, tỉnh Đoàn);

- Lưu: VT + TC, TG (tỉnh Hội, tỉnh Đoàn).
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