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HƯỚNG DẪN
Triển khai thực hiện phong trào “Chống rác thải nhựa”

Thực hiện Hướng dẫn số 26/HD-ĐCT-TG ngày 30/10/2018 của Đoàn Chủ tịch Trung ương Hội LHPN Việt Nam về triển khai thực hiện phong trào “Chống rác thải nhựa”; Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh xây dựng hướng dẫn triển khai thực hiện phong trào “Chống rác thải nhựa” trong các cấp Hội như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
· Ngăn ngừa, hạn chế mức độ gia tăng ô nhiễm, suy thoái và sự cố môi trường do sản phẩm nhựa dùng một lần và túi nilon khó phân hủy gây ra. Sử dụng bền vững tài nguyên thiên nhiên, bảo tồn đa dạng sinh học.
· Đóng góp vào việc giáo dục nâng cao nhận thức về bảo vệ tài nguyên môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu tại Việt Nam.
· Thực hiện đầy đủ và hiệu quả các chính sách của Đảng và Nhà nước về công tác bảo vệ tài nguyên môi trường trong sử dụng sản phẩm nhựa dùng một lần và túi ni lon khó phân hủy.
· Các hoạt động triển khai hưởng ứng thực hiện phong trào “Chống rác thải nhựa” đảm bảo thiết thực, hiệu quả.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Đối với cơ quan chuyên trách Hội LHPN các cấp:
· Hạn chế việc sử dụng túi nilon bằng cách tái sử dụng túi nilon; tiến tới từ bỏ thói quen sử dụng túi nilon, thay thế bằng các sản phẩm thân thiện với môi trường hơn như túi giấy, túi vải sử dụng nhiều lần, túi nilon tự phân hủy trong các hoạt động của cơ quan, đơn vị.
· Không sử dụng các sản phẩm nhựa dùng một lần (ống hút, chai nước suối, hộp cơm, bát, đĩa, cốc, thìa, dĩa...) trong các hoạt động của cơ quan, đơn vị. Sử dụng ly cốc thuỷ tinh, ly cốc sứ hoặc bình/chai nước uống dùng nhiều lần khi hội họp, tiếp khách.
· Cán bộ, công chức, người lao động trong cơ quan, đơn vị gương mẫu trong hạn chế sử dụng túi ni lông và sản phẩm nhựa dùng một lần (thường xuyên mang theo túi đi chợ, hộp để đựng thức ăn chế biến sẵn...) và tuyên truyền, vận động người thân, gia đình, bạn bè cùng thực hiện “Nói không với sản phẩm nhựa dùng một lần”.
· Ưu tiên phối hợp/sử dụng các nhà cung cấp dịch vụ cam kết sản xuất, chế biến thân thiện với môi truờng trong các hoạt động của Hội.
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2. Đối với Hội LHPN các cấp:
· Tuyên truyền, vận động hội viên, phụ nữ sử dụng các sản phẩm dễ phân huỷ, có thể tái sử dụng, thân thiện với môi trường; tổ chức các chiến dịch truyền thông, phổ biến đến hội viên, phụ nữ về nguy cơ ô nhiễm nhựa và nilon nhằm thay đổi thói quen, tiến tới từ bỏ thói quen sử dụng túi nilon, sản phẩm nhựa dùng một lần.
· Hướng dẫn hội viên, phụ nữ, người dân cách thay thế sản phẩm nhựa dùng một lần trong đời sống, sinh hoạt.
· Tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên, phụ nữ và cộng đồng tham gia các hoạt động thu gom, phân loại các sản phẩm đã sử dụng làm từ nhựa, bao bì, túi nilon khó phân hủy và vận chuyển đến nơi tái chế, xử lý theo quy định.
· Vận động hội viên, phụ nữ là chủ cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm, nhà hàng, buôn bán tại các chợ tăng cường tái sử dụng túi nilon, sử dụng sản phẩm thân thiện hơn với môi trường (như túi giấy, túi vải sử dụng nhiều lần, túi nilon tự phân hủy) trong các hoạt động hàng ngày; khuyến khích các hoạt động ký cam kết thực hiện với nhóm đối tượng này để tăng cường hiệu quả thực hiện.
· Vận động các doanh nghiệp do nữ làm chủ hoặc quản lý giảm thiểu việc sử dụng túi nilon, nhựa dùng một lần trong sản xuất, kinh doanh, dịch vụ. Thông tin rộng rãi tới các cơ quan, đơn vị trong địa phương và hội viên về những doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh thân thiện với môi trường để tăng cường kết nối trong sản xuất, tiêu dùng.
· Nghiên cứu xây dựng mô hình hưởng ứng thực hiện phong trào phù hợp với điều kiện thực tiễn của địa phương.
3. Hằng năm, Hội LHPN các huyện, thị, thành phố, các đơn vị trực thuộc tổ chức sơ kết, tổng kết đánh giá kết quả thực hiện phong trào “Chống rác thải nhựa” và gửi báo cáo kết quả thực hiện về Hội LHPN tỉnh, trong đó:
a) Báo cáo sơ kết kết quả thực hiện đợt 1 đề nghị gửi trước ngày 15/4/2019 để tỉnh Hội tổng hợp báo cáo Trung ương Hội và Sở Tài nguyên - Môi trường tỉnh.
b) Báo cáo kết quả thực hiện hằng năm đề nghị gửi trước ngày 05/8 để tỉnh Hội tổng hợp báo cáo Trung ương Hội và Sở Tài nguyên - Môi trường tỉnh nhân dịp hưởng ứng Chiến dịch Làm cho thế giới sạch hơn (tuần thứ 3 tháng 9).
III. TỔ CHỨC THƯC HIỆN
1. Hội LHPN tỉnh
· Giao Ban Tuyên giáo là đầu mối tham mưu phối hợp với Chi cục Bảo vệ môi trường - Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh tổ chức thực hiện Cam kết và hướng dẫn triển khai thực hiện phong trào “Chống rác thải nhựa” trong các cấp Hội theo hướng dẫn của Trung ương Hội LHPN Việt Nam. Tiếp tục tham mưu tổ chức các hoạt động truyền thông về bảo vệ môi trường, chú trọng truyền thông về phong trào “Chống rác thải nhựa” trong các cấp Hội. Tăng cường tuyên truyền trên các kênh thông tin của Hội về nguy cơ ô nhiễm nhựa và nilon nhằm thay đổi thói quen, tiến tới từ bỏ thói quen sử dụng túi nilon, sản phẩm nhựa dùng một lần của người dân; tuyên truyền về các gương điển hình tiên tiến và kết quả hoạt động của các cấp Hội trong thực hiện phong trào,… Hằng năm, tham mưu báo cáo sơ kết, tổng kết đánh giá kết quả triển khai thực hiện phong trào “Chống rác thải nhựa” trong các cấp Hội theo yêu cầu.
· Văn phòng, các Ban chuyên môn nghiêm túc thực hiện và vận động người thân, gia đình, bạn bè không sử dụng túi nilon và các sản phẩm nhựa dùng một lần trong các hoạt động của ban, đơn vị và các hoạt động sinh hoạt hàng ngày. Thực hiện lồng ghép tuyên truyền các nội dung của phong trào “Chống rác thải nhựa” trong các hoạt động liên quan do Văn phòng, các Ban tham mưu.
· Trân trọng đề nghị Chi bộ, Công đoàn, Chi đoàn cơ quan phối hợp triển khai thực hiện trong đảng viên, đoàn viên cơ quan.
2. Hội LHPN các huyện, thị, thành phố, các đơn vị trực thuộc
· Căn cứ Hướng dẫn của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh và tình hình địa phương, đơn vị, Hội LHPN các huyện, thị, thành phố các đơn vị xây dựng hướng dẫn thực hiện phong trào “Chống rác thải nhựa” trong các cấp Hội và tổ chức triển khai thiết thực, hiệu quả.
· Thường xuyên tiến hành kiểm tra, đánh giá việc thực hiện phong trào trong mỗi đợt đi công tác cơ sở của cơ quan chuyên trách Hội.
· Báo cáo sơ kết, tổng kết hằng năm, đề nghị gửi về gửi về Hội LHPN tỉnh (qua Ban Tuyên giáo) theo đúng thời gian quy định.
Trên đây là hướng dẫn thực hiện phong trào “Chống rác thải nhựa” của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh, đề nghị Ban Thường vụ Hội LHPN các huyện, thị, thành phố, các đơn vị trực thuộc, Văn phòng, các Ban chuyên môn tỉnh Hội nghiêm túc triển khai thực hiện.

	
Nơi nhận:
- Hội PN các huyện, thị , Tp;
- Hội PN các đơn vị trực thuộc;
- Vp, các Ban chuyên môn;
- Chi bộ, đòan thể cơ quan;
- Thường trực tỉnh Hội;
Đồng kính gửi:
- ĐCT TW Hội;
- BTG TW Hội;
- BCT Phía Nam;
- Sở TN-MT tỉnh;
- Chi cục BVMT - Sở TNMT tỉnh;
 - Lưu: VT, BTG.
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