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KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Đề án “Hỗ trợ phụ nữ khởi nghiệp giai đoạn 2017-2025” 
trên địa bàn tỉnh năm 2019
Thực hiện Kế hoạch số 12470/QĐ-UBND ngày 16/11/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai về thực hiện Đề án “Hỗ trợ phụ nữ khởi nghiệp trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2017 - 2025” (sau đây gọi tắt là Đề án 939);

Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh hướng dẫn các cấp Hội phụ nữ triển khai thực hiện Đề án 939 năm 2019 cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Phấn đấu 95% trở lên cán bộ Hội chuyên trách cấp tỉnh, huyện, xã và cán bộ các sở, ban, ngành tham gia triển khai Đề án được nâng cao nhận thức, phương pháp hỗ trợ phụ nữ về khởi nghiệp/ khởi sự kinh doanh, phát triển kinh tế; 75% trở lên hội viên phụ nữ được tuyên truyền, nâng cao nhận thức về việc làm, khởi nghiệp.

- Phối hợp, hỗ trợ thành lập 05 mô hình kinh tế tập thể do phụ nữ quản lý hoặc tham gia thành viên Hội đồng quản trị hợp tác xã. Trong đó, 02 hợp tác xã và 03 tổ liên kết sản xuất do phụ nữ quản lý.

- Hỗ trợ, tư vấn cho 50 phụ nữ khởi sự kinh doanh và khởi nghiệp; 100% doanh nghiệp nữ mới thành lập được tư vấn, hỗ trợ phát triển doanh nghiệp, tham gia ngày hội khởi nghiệp.

- Thành lập và ra mắt Hội Doanh nhân nữ tỉnh.

II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
1. Tuyên truyền, vận động phụ nữ nâng cao nhận thức về chủ trương, chính sách, pháp luật của của Đảng, Nhà nước về khởi nghiệp, phát triển kinh doanh; vai trò, vị trí của phụ nữ đối với sự phát triển kinh tế

- Tổ chức Hội nghị quán triệt, phổ biến về Quyết định 939/QĐ-TTg ngày 30/6/2017 của Thủ tướng Chính phủ về Đề án “Hỗ trợ phụ nữ khởi nghiệp” giai đoạn 2017-2025 đến các Sở, ngành liên quan, huyện thị, thành phố và cán bộ, hội viên phụ nữ trên địa bàn tỉnh; Tổ chức các hoạt động truyền thông, tuyên truyền về Đề án 939 tại các huyện, thị, thành phố trên địa bàn tỉnh.
- Xây dựng tài liệu, lồng ghép công tác tuyên truyền tại các cuộc sinh hoạt tổ/ nhóm, câu lạc bộ, các mô hình hoạt động của Hội Phụ nữ về chủ trương, chính sách pháp luật của Đảng, Nhà nước về phát triển nghề nghiệp, khởi nghiệp, khởi sự kinh doanh; Phối hợp với các đơn vị, địa phương tổ chức giới thiệu các sản phẩm, hàng hóa của phụ nữ mới khởi nghiệp, doanh nghiệp nhỏ và vừa do phụ nữ làm chủ đến với người dân.

- Xây dựng và duy trì chuyên trang, chuyên mục về phụ nữ khởi nghiệp, phát triển kinh doanh trên trang thông tin điện tử của tỉnh và của các cơ quan, đơn vị liên quan, trên Báo Đồng Nai, Đài PT-TH Đồng Nai, trên hệ thống truyền thanh các địa phương và các hệ thống thông tin khác.

2. Hỗ trợ phụ nữ phát triển kinh doanh, khởi nghiệp, sáng tạo

- Tổ chức “Ngày phụ nữ khởi nghiệp” nhân dịp kỷ niệm 129 năm ngày sinh nhật Bác (19/5/1890 – 19/5/2019). Phối hợp với các sở, ban, ngành liên quan tổ chức Ngày phụ nữ khởi nghiệp với các nội dung: Truyền thông về Ngày phụ nữ khởi nghiệp; Đào tạo kiến thức về kinh doanh, khởi nghiệp/ khởi sự kinh doanh cho phụ nữ có nhu cầu hoặc có ý tưởng sáng tạo; Tập hợp ý tưởng, lựa chọn trao giải (nếu có); Tổ chức ngày hội giới thiệu, trưng bày, bán sản phẩm, kết nối với khách hàng và các nhà đầu tư gắn với cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.

- Thành lập Hội Doanh nghiệp nữ tỉnh nhằm tập hợp, đoàn kết, phát huy tài năng, trí tuệ, vai trò và sự đóng góp của các nữ doanh nhân, doanh nghiệp vì sự phát triển kinh tế - xã hội của địa phương; hoạt động sản xuất - kinh doanh đúng pháp luật, góp phần nâng cao năng lực của từng doanh nghiệp do nữ lãnh đạo…

- Phối hợp Liên minh Hợp tác xã tập huấn, hướng dẫn, hỗ trợ thành lập mô hình kinh tế tập thể do phụ nữ quản lý hoặc tham gia thành viên Hội đồng quản trị hợp tác xã, qua đó đào tạo, nâng cao năng lực quản lý điều hành cho Ban quản lý tổ hợp tác/hợp tác xã do phụ nữ quản lý; Tư vấn, tập huấn cho Ban Quản lý các tổ hợp tác/hợp tác xã do phụ nữ quản lý liên kết với các tổ chức, doanh nghiệp; Hỗ trợ các mô hình kinh tế tập thể do tổ chức Hội thành lập tiếp cận chính sách của tỉnh về phát triển sản xuất nông nghiệp và hạ tầng nông thôn giai đoạn 2016 – 2020; Hỗ trợ tổ hợp tác/hợp tác xã do phụ nữ quản lý tiếp cận các Quỹ hỗ trợ kinh tế tập thể của địa phương nhằm đổi mới, ứng dụng khoa học công nghệ và phát triển sản xuất. 

3. Kiểm tra, giám sát việc thực hiện chính sách, luật pháp hỗ trợ phụ nữ khởi nghiệp, phát triển kinh doanh

- Nghiên cứu, đề xuất giải pháp, kết nối tham dự hội nghị tư vấn, đối thoại chính sách về hỗ trợ phụ nữ khởi nghiệp, phát triển kinh doanh giữa doanh nghiệp nữ làm chủ với lãnh đạo tỉnh và các ngành có liên quan.
- Giám sát việc thực hiện tuyên truyền, phổ biến pháp luật và thực thi chính sách về phát triển doanh nghiệp, khởi nghiệp cho phụ nữ theo Quy chế giám sát của Ủy ban Mặt trân Tổ quốc tỉnh và các tổ chức thành viên.

- Phản biện xã hội đối với các dự thảo chính sách, luật pháp về phát triển doanh nghiệp, khởi nghiệp cho phụ nữ.

- Tham gia góp ý xây dựng văn bản đề xuất chính sách về phát triển doanh nghiệp, khởi nghiệp cho phụ nữ. 

- Tổ chức kiểm tra, giám sát thực hiện trong khuôn khổ Kế hoạch; Tổ chức đánh giá kết quả thực hiện trong năm và đảm bảo chế độ báo cáo theo quy định. 

- Phối hợp với các ngành liên quan tham gia các đoàn kiểm tra liên ngành đánh giá việc thực hiện Kế hoạch.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội LHPN tỉnh
- Trên cơ sở Kế hoạch số 12470/QĐ-UBND ngày 16/11/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh, Hội LHPN tỉnh xây dựng Kế hoạch tổ chức thực hiện các hoạt động trong năm 2019 trong các cấp Hội.
- Phối hợp với các đơn vị, ngành liên quan trong triển khai các hoạt động của Đề án; Nghiên cứu, kiểm tra, giám sát, đánh giá kết quả thực hiện Đề án trên phạm vi toàn tỉnh.

- Tổng hợp, báo cáo đánh giá kết quả 01 năm thực hiện Đề án.

2. Hội LHPN các huyện/ thị xã/ thành phố
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền thông qua nhiều hình thức tới cán bộ, hội viên và cộng đồng về Đề án và kết quả thực hiện Đề án “Hỗ trợ phụ nữ khởi nghiệp giai đoạn 2017 – 2025” trên địa bàn tỉnh.

- Khuyến khích các đơn vị chủ động xây dựng Kế hoạch thực hiện Đề án phù hợp với tình hình địa phương trình UBND cùng cấp phê duyệt.

- Tích cực tham gia các hoạt động liên quan đến Đề án 939/CP do Hội LHPN tỉnh tổ chức.

- Mỗi huyện/ thị xã/ thành phố tổ chức các hoạt động hỗ trợ (tư vấn, đào tạo, tiếp cận tín dụng, kết nối và phát triển thị trường...) cho 05 doanh nghiệp/ Hợp tác xã/ Tổ hợp tác do nữ làm chủ hoặc tham gia thành viên Hội đồng quản trị. 

- Đảm bảo chế độ thông tin báo cáo kết quả thực hiện Đề án định kỳ 6 tháng,  năm (lồng ghép vào Báo cáo chung của Hội) về Hội LHPN tỉnh tổng hợp báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh và Trung ương Hội LHPN Việt Nam.
Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án “Hỗ trợ phụ nữ khởi nghiệp giai đoạn 2017 – 2025” trên địa bàn tỉnh năm 2019 của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh, đề nghị Ban Thường vụ Hội LHPN các huyện, thị xã, thành phố căn cứ tổ chức triển khai thực hiện đạt hiệu quả./.

	Nơi nhận:

- TW Hội LHPN VN, Ban công tác phía Nam;

- UBND tỉnh Đồng Nai;

- Thường trực, các ban Hội LHPN tỉnh;

- Hội LHPN huyện/ thị xã/ thành phố;

- Lưu VT, Ban KTCSLP.
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