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HƯỚNG DẪN
Hoạt động công tác Dân tộc – Tôn giáo năm 2019

Thực hiện hướng dẫn sô 28/HD-ĐCT-DTTG ngày 19/3/2019 của Đoàn chủ tịch TW Hội LHPN Việt Nam về hoạt động công tác Dân tộc – Tôn giáo năm 2019; Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh Đồng Nai hướng dẫn triển khai một số hoạt động trọng tâm công tác dân tộc, tôn giáo năm 2019 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tập trung triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị BCH TW Hội LHPN Việt Nam khóa XII; nghị quyết Đại hội đại biểu phụ nữ tỉnh Đồng Nai khóa IX; chương trình công tác Hội năm 2019 tới hội viên, phụ nữ DTTS, phụ nữ là tín đồ tôn giáo.
- Tập trung nguồn lực, đầu tư chỉ đạo có trọng tâm trọng điểm các hoạt động của công tác vận động phụ nữ dân tộc, tôn giáo năm 2019. Cụ thể hóa thành các chương trình, kế hoạch hoạt động bảo đảm thiết thực, hiệu quả nhiệm vụ được phân công.
II. NỘI DUNG
1. Công tác chỉ đạo
- Bám sát thực hiện các quan điểm chỉ đạo của Trung ương Đảng về công tác dân tộc, tôn giáo trong tình hình mới. Trong đánh giá giữa nhiệm kỳ của TW Hội LHPN Việt Nam, nhất thiết phải tập trung đánh giá, làm rõ, lượng hóa kết quả hoạt động của các cấp Hội từ đầu nhiệm kỳ trong công tác vận động phụ nữ dân tộc, tôn giáo để rút kinh nghiệm chỉ đạo cuối nhiệm kỳ.
- Tổng kết, sơ kết, đánh giá các Nghị quyết, Chỉ thị về công tác dân tộc tôn giáo: 15 năm thực hiện Nghị quyết số 24-NQ/TW, ngày 12/3/2003 Ban Chấp hành TW Đảng khóa IX về công tác dân tộc; 5 năm thực hiện Kết luận số 101-KL/TW, ngày 03/9/2014 của Ban Bí thư về chủ trương công tác đối với đạo Tin lành trong tình hình mới; 20 năm thực hiện Thông báo số 165-TB/TW, ngày 04/9/1998 của Bộ Chính trị về chủ trương công tác đối với Phật giáo Hòa Hảo trong tình hình mới. Đánh giá Chương trình phối hợp số 08/CTPH-HLHPN-BTG ngày 30/3/2018 giữa Hội LHPN tỉnh và Ban Tôn giáo tỉnh về vận động phụ nữ các tôn giáo thực hiện chủ trương của Đảng, Chính sách, pháp luật của Nhà nước giai đọan 2018-2022.
- Tiếp tục triển khai thực hiện Kết luận số 43-KL/TU ngày 30/9/2016 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về “Đề án tăng cường công tác lãnh đạo, quản lý và phát huy vai trò của phụ nữ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, giai đoạn 2016 - 2020”, nhất là nhóm phụ nữ dân tộc, tôn giáo; triển khai, truyền thông và nhân rộng điển hình thực hiện Chương trình Đồng hành cùng Phụ nữ biên cương đảm bảo thực chất; hưởng ứng chủ đề “Năm an toàn cho phụ nữ và trẻ em” theo chỉ đạo của TW Hội và của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh; Đẩy mạnh truyền thông cao điểm vận động cán bộ, hội viên và các lực lượng trong xã hội ủng hộ nguồn lực để hỗ trợ sinh kế an toàn cho phụ nữ nghèo vùng biên giới.
2. Công tác tuyên truyền vận động
- Thường xuyên tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác dân tộc, tôn giáo; tuyên truyền, vận động phụ nữ dân tộc, tôn giáo tham gia thực hiện các phong trào thi đua, các cuộc vận động của Hội.
- Nắm chắc tình hình, tư tưởng hội viên phụ nữ dân tộc tôn giáo đặc biệt là vùng trọng điểm, nhạy cảm gắn với bám sát diễn biến địa bàn, dư luận xã hội, kịp thời báo cáo Hội cấp trên.
- Phối hợp tuyên truyền Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số cấp huyện, cấp tỉnh lần thứ III năm 2019. Tổ chức Hội nghị biểu dương phụ nữ dân tộc thiểu số tiêu biểu tỉnh Đồng Nai năm 2019.
- Tổ chức hoạt động thăm hỏi, tặng quà chức sắc các tôn giáo, già làng, trưởng bản vào các ngày lễ trọng; thăm hỏi hội viên dân tộc thiểu số, tôn giáo nghèo hoặc gặp khó khăn đột xuất (thiên tai, hỏa hoạn…)
- Tăng cường truyền thông nâng cao nhận thức, kỹ năng thay đổi hành vi của phụ nữ dân tộc thiểu số vùng cao miền núi để tự bảo vệ cho bản thân và gia đình.
3. Vận động, hỗ trợ phụ nữ sáng tạo khởi nghiệp, phát triển kinh tế, bảo vệ môi trường
- Tích cực xây dựng các mô hình hỗ trợ phụ nữ dân tộc thiểu số phát triển kinh tế, đa dạng hóa sinh kế; mô hình sản xuất liên kết theo chuỗi giá trị sản xuất gắn với tiêu thị sản phẩm cho phụ nữ dân tộc thiểu số.
- Tập trung và vận động các nguồn lực hỗ trợ các chi/tổ Hội phụ nữ dân tộc thiểu số tổ chức các hoạt động truyền thông khởi nghiệp. Tuyên truyền phóng sự Câu chuyện khởi nghiệp của phụ nữ dân tộc thiểu số (http://www.phunuvietnam.vn/video/cau-chuyen-khoi-nghiep-thanh-cong-cua-phu-nu-dan-toc-thieu-so-video55506.html hoặc Fangage Chương trình đồng hành cùng phụ nữ biên cương) trong các buổi sinh hoạt chi/tổ phụ nữ, tại các buổi truyền thông khởi nghiệp… để các chị em hiểu các thông điệp và biết cách làm theo.
4. Xây dựng tổ chức Hội vững mạnh, tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, thực hiện giám sát, phản biện xã hội
- Các cơ sở Hội tiếp tục tăng cường công tác xây dựng và phát huy vai trò lực lượng cốt cán phong trào phụ nữ trong các tôn giáo tại địa phương (theo Thông báo số 150-TB/TW ngày 25/12/2013 của Ban Bí thư “về xây dựng cốt cán phong trào trong tôn giáo”). Xây dựng, củng cố và phát huy vai trò của hội viên nòng cốt tôn giáo tại các cơ sở Hội (theo Hướng dẫn số 12/HD-TCKT ngày 30/9/2017 của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh).
- Tăng cường bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ, chia sẻ kinh nghiệm, góp phần nâng cao năng lực cán bộ Hội là người có đạo, người dân tộc thiểu số. Giám sát các vấn đề thiết thực liên quan trực tiếp đến phụ nữ, gia đình và trẻ em ở vùng tôn giáo, dân tộc thiểu số.
- Tập trung chỉ đạo và hỗ trợ các cơ sở Hội có các giải pháp thu hút tập hợp hiệu quả phụ nữ dân tộc tôn giáo tham gia tổ chức Hội. Xây dựng và nâng cao hiệu quả các mô hình tập hợp phụ nữ dân tộc, tôn giáo phát huy vai trò của phụ nữ dân tộc, tôn giáo, các chức sắc, chức việc, già làng, trưởng bản góp phần xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc.
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp Tỉnh:
- Tiếp tục thực hiện Chương trình phối hợp số 08/CTPH-HLHPN-BTG ngày 30/3/2018 giữa Hội LHPN tỉnh và Ban Tôn giáo tỉnh về vận động phụ nữ các tôn giáo thực hiện chủ trương của Đảng, Chính sách, pháp luật của Nhà nước giai đọan 2018-2022.
- Phối hợp Ban Dân tộc, Ban Tôn giáo tuyên truyền triển khai Luật tín ngưỡng tôn giáo, Luật đất đai, di sản …. cho phụ nữ dân tộc thiểu số, tôn giáo. Đồng thời, có trách nhiệm theo dõi, tham mưu hỗ trợ chỉ đạo và đánh giá thực hiện công tác vận động phụ nữ dân tộc thiểu số, tôn giáo năm 2019. 
- Phối hợp thành lập, ra mắt tổ chức Hội phụ nữ trong trường Trung cấp Phật học (phân hiệu ni).
2. Cấp huyện/thị/thành phố:
- Triển khai hướng dẫn cơ sở thực hiện, đồng thời phối hợp tổ chức thực hiện các hoạt động cho phụ nữ dân tộc thiểu số, tôn giáo tại địa bàn, định kỳ báo cáo về tỉnh Hội.
- Chủ động vận động các nguồn lực, tổ chức các hoạt động tại địa bàn có đông dân tộc thiểu số, tôn giáo.

	
Nơi nhận:
- TW Hội LHPN VN (b/c);
- Ban Dân vận tỉnh ủy (b/c)
- MTTQ VN tỉnh (b/c);
- Hội LHPN 11 huyện/thị/thành phố (t/hiện);
- BTV tỉnh Hội;
- Các Ban, VP tỉnh Hội;
- Lưu: VT, XDPTTCH.
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