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Kính gửi: Hội LHPN các huyện, thị xã Long Khánh và Tp.Biên Hòa
 Căn cứ Kế Hoạch số 5458/KH-UBND ngày 16/5/2019 của Ủy Ban nhân dân tỉnh về Tổ Chức Tuần lễ Đồng Nai xanh năm 2019 và Công văn số 5603/UBND-CNN ngày 20/5.2019 của Ủy Ban nhân dân tỉnh về thực hiện phân loại chất thải tại nguồn và thực hiện thu hồi chất thải nguy hại trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
Thực hiện Công văn số 4048/ĐCT-TG ngày 20/5/2019 của Đoàn Chủ tịch TW Hội LHPN Việt Nam về tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Đại dương thế giới, Ngày Môi trường thế giới năm 2019.

Nhằm góp phần nâng cao nhận thức của cán bộ, hội viên, phụ nữ và người dân về bảo vệ môi trường, bảo tồn đa dạng sinh học, phát triển bền vững và ứng phó với biến đổi khí hậu; Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh đề nghị Hội LHPN các huyện, thị, thành phố triển khai thực hiện một số nội dung sau:
1. Nội dung tuyên truyền:
- Tuần lễ Đồng Nai Xanh năm 2019 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai được đánh dấu bằng việc phát động hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới (ngày 05 tháng 6) năm 2019 với chủ đề “Ô nhiễm không khí ” nhằm tuyên truyền vận động, kêu gọi cộng đồng cùng hành động trong việc giảm thiểu những chất độc hại ra môi trường không khí trong các hoạt động sản xuất kinh doanh trên toàn cầu.
- Tuyên truyền cho cán bộ, hội viên, phụ nữ và cộng đồng về chủ đề, ý nghĩa, mục đích và nội dung của Ngày Môi trường thế giới năm 2019, Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam, Ngày Đại dương thế giới năm 2019. Tập trung tuyên truyền phổ biến thông tin về tác hại của ô nhiễm không khí và lợi ích của việc sử dụng các phương tiện công cộng đối với môi trường không khí; tuyên truyền vận động cán bộ, hội viên phụ nữ tham gia giám sát khí thải phát sinh từ các khu công nghiệp, năng lượng, giao thông, xây dựng và các nguồn khí thải khác.

- Tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên, phụ nữ và cộng đồng tích cực thực hiện phong trào “Chống rác thải nhựa” theo nội dung Hướng dẫn số 24/HD-TG ngày 18/12/2018 của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh Đồng Nai về triển khai thực hiện phong trào “Chống rác thải nhựa” tham gia các hoạt động vì môi trường như: ra quân làm vệ sinh môi trường, phân loại rác tại nguồn, thu gom xử lý chất thải, rác thải, không thải rác nhựa ra môi trường, khuyến khích các hoạt động tái chế, tái sản xuất và tái sử dụng chất thải nhựa.

- Tuyên truyền, vận động hội viên, phụ nữ tham gia  đi bộ, đi xe đạp, sử dụng phương tiện giao thông công cộng, hạn chế sử dụng phương tiện giao thông cá nhân (ô tô, xe máy) để giãm thiểu nguồn gây ô nhiễm không khí; trồng cây xanh hạn chế việc đốt chất thải nông nghiệp sau thu hoạch.

-  Ngày Đại dương Thế giới (ngày 8 tháng 6) năm 2019 với chủ đề “Giới và Đại dương” kêu gọi chúng ta phải có trách nhiệm chăm sóc đại dương xanh bằng cách kết nối, lan tỏa và truyền cảm ứng hướng tới bình đẳng giới, trao quyền cho phụ nữ và trẻ em gái trên thế giới trong tất cả các lĩnh vực liên quan đến đại dương để đạt được Mục tiêu phát triển bền vững số 5 (SDGs) của Liên Hợp Quốc đến năm 2030.
- Tuyên truyền, phổ biến đường lối, chủ trương, quan điểm, chính sách, pháp luật của Đảng, Nhà nước ta về các vấn đề có liên quan đến biển, đảo Việt Nam nhất là Nghị quyết Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương lần Thứ tám (khóa XII) về Chiến lược phát triển bền vững kinh tế biển Việt Nam đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045. Tuyên truyền những cơ sở, chứng cứ lịch sử và pháp lý khẳng định chủ quyền của Việt Nam đối với hai quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa; vị trí, vai trò, tiềm năng của biển, đảo Việt Nam; các văn bản luật pháp quốc tế, thỏa thuận song phương và đa phương giữa Việt Nam với các quốc gia, các tổ chức quốc tế có liên quan tới biển, đảo Việt Nam; tuyên truyền bồi đắp tình yêu, ý thức trách nhiệm của cán bộ, hội viên, phụ nữ và nhân dân đối với biển, đảo thiêng liêng của Tổ quốc; tuyên truyền các mô hình, hoạt động phụ nữ bảo vệ chủ quyền hải đảo.
2. Tổ chức thực hiện:
- Nhằm thiết thực hưởng ứng Tuần lễ Đồng Nai Xanh và Ngày Hội tái chế do Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh tổ chức diễn ra từ ngày 04 đến ngày 09/6/2019 và các hoạt động tuyên truyền về Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam, Ngày Đại dương Thế giới và Tháng hành động vì môi trường, Ngày môi trường thế giới… Hội LHPN tỉnh phối hợp với Sở Tài nguyên và môi trường tỉnh tổ chức các hoạt động như sau:

+  Mở 01 lớp tập huấn về nâng cao kiến thức bảo vệ môi trường và hướng dẫn phân loại rác tại nguồn cho 100 hội viên, phụ nữ và người dân sống tại xã xã Bình Hoà huyện Vĩnh Cửu.

 
+ Tổ chức Cuộc thi “Tìm hiểu về phân loại rác tại nguồn, 3T (tiết giảm, tái sử dụng, tái chế)” tại huyện Thống Nhất cho Chủ tịch hoặc Phó chủ tịch phụ nữ các xã, thị trấn thuộc cụm thi đua số 02 gồm: huyện Thống Nhất, Vĩnh Cữu, Tân Phú, Định Quán, Cẩm Mỹ, Xuân Lộc.
- Đề nghị Ban Thường vụ Hội LHPN các huyện, thị, thành phố căn cứ công văn hướng dẫn của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉn và tình hình thực tế của địa phương, phối hợp với Phòng Tài nguyên và môi trường địa phương để triển khai các hoạt động về bảo vệ môi trường, treo băngron, khẩu hiệu… hưởng ứng nhân Tháng hành động vì môi trường…Đồng thời phát hiện, biểu dương, tuyên truyền nhân rộng những tập thể, cá nhân trong công tác bảo vệ môi trường, chia sẻ trên trang thông tin điện tử, fanpage của Hội các bài viết, phóng sự hay…nhằm nâng cao vai trò của các cấp Hội trong công tác bảo vệ tài nguyên thiên nhiên và môi trường.
Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh đề nghị Ban Thường vụ Hội LHPN các huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện và báo cáo kết quả về Hội LHPN tỉnh trước ngày 12/6/2019 để tổng hợp báo cáo TW Hội LHPN Việt Nam và Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh./. 
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