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KẾ HOẠCH

 Tổ chức Cuộc thi “Tìm hiểu kiến thức về phân loại rác tại nguồn, 

3T (tiết giảm, tái sử dụng, tái chế)” và tập huấn nâng cao kiến thức 

Bảo vệ môi trường năm 2019
- Căn cứ Chương trình Liên tịch số 03/CTPH-STNMT-HPN ngày 01/9/2016 giữa Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh với Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh về việc phối hợp hành động bảo vệ môi trường, chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu giai đoạn 2016 - 2020; 

- Căn cứ Kế hoạch số 168/TKKT-TG ngày 29/3/2019 của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh về thiết kế kỹ thuật và dự toán kinh phí nhiệm vụ truyền thông nâng cao nhận thức bảo vệ môi trường năm 2019;

- Căn cứ Chương trình công tác Hội năm 2019, trong đó có nhiệm vụ phối hợp tổ chức các hoạt động nâng cao kiến thức bảo vệ môi trường, chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu cho cán bộ, hội viên phụ nữ; 

Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức Cuộc thi “Tìm hiểu kiến thức về phân loại rác tại nguồn, 3T (tiết giảm, tái sử dụng, tái chế)” và tập huấn nâng cao kiến thức bảo vệ môi trường năm 2019, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:

- Nhằm thiết thực hưởng ứng các hoạt động truyền thông bảo vệ môi trường và hưởng ứng Ngày môi trường thế giới, Tuần lễ Đồng Nai Xanh và Ngày Hội tái chế do Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh tổ chức vào tháng 6/2019, góp phần thực hiện tốt Chương trình liên tịch số 03/CTPH-STNMT-HPN ngày 01/9/2016 giữa Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh với Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh về phối hợp hành động bảo vệ môi trường, chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu.

- Hướng dẫn hội viên, phụ nữ về phân loại rác tại nguồn, hạn chế sử dụng túi nilon khi đi chợ, thực hiện bỏ rác đúng nơi quy định,... góp phần cùng địa phương xây dựng đô thị văn minh.

- Nâng cao nhận thức, trách nhiệm, phát huy sự sáng tạo, kỹ năng tuyên truyền, cho hội viên, phụ nữ trong  công tác bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.
- Các hoạt động được tổ chức bảo đảm tiết kiệm, hiệu quả, tránh phô trương, hình thức.

II.  NỘI DUNG THỰC HIỆN:
 1.Tổ chức cuộc thi “Tìm hiểu về phân loại rác tại nguồn, 3T (tiết giảm, tái sử dụng, tái chế)” tại 02 cụm thi đua. (Thời gian ngày tổ chức sẽ thông báo sau)
1.1 Địa điểm, thời gian, đối tượng, hình thức, số lượng dự thi: 
*Tổ chức tại 02 Cụm thi đua:
- Cụm số 02 tổ chức tại Huyện Thống Nhất gồm 10 Đội như sau:

+ Tân Phú: Thành lập 2 đội mỗi đội 3 chị là chủ tịch hoặc phó chủ tịch  phụ nữ các xã, thị trấn của Huyện Tân Phú (mỗi xã chọn 1 chị là chủ tịch hoạch phó chủ tịch

+ Định Quán Thành lập 2 đội mỗi đội 3 chị là chủ tịch hoặc phó chủ tịch  phụ nữ các xã, thị trấn của Huyện Định Quán
+ Huyện Thống Nhất Thành lập 2 đội mỗi đội 3 chị là chủ tịch hoặc phó chủ tịch  phụ nữ các xã, thị trấn của Huyện Thống Nhất
+ Huyện Cẩm Mỹ Thành lập 1 đội mỗi đội 3 chị là chủ tịch hoặc phó chủ tịch  phụ nữ các xã, thị trấn của Huyện Cẩm Mỹ, 
+ Huyện  Xuân Lộc Thành lập 1 đội mỗi đội 3 chị là chủ tịch hoặc phó chủ tịch  phụ nữ các xã, thị trấn của Huyện  Xuân Lộc.
+ Huyện Vĩnh Cửu,Thành lập 2 đội mỗi đội 3 chị là chủ tịch hoặc phó chủ tịch  phụ nữ các xã, thị trấn của Huyện Vĩnh Cửu
- Cụm số 01 tổ chức tại Hội LHPN Huyện Long Thành gồm 10 đội, cụ thể như sau:

+ Hội LHPN huyện Long Thành và thị xã Long Khánh mỗi đơn vị thành lập 3 Đội, mỗi Đội gồm 3 chị là chủ tịch hoặc phó chủ tịch phụ nữ các xã, phường, thị trấn của huyện Long Thành và TX Long Khánh (mỗi xã, phường, thị trấn chọn 1 chị là chủ tịch hoặc phó chủ tịch)
+ Hội LHPN huyện Trảng Bom, Nhơn Trạch mỗi đơn vị thành lập 2 Đội, mỗi Đội gồm 3 chị là chủ tịch hoặc phó chủ tịch  phụ nữ các xã, thị trấn của huyện Trảng Bom và Nhơn Trạch (mỗi xã, thị trấn chọn 1 chị là chủ tịch hoặc phó chủ tịch)
- Đối tượng tham gia thi: Chủ tịch hoặc Phó Chủ tịch Hội LHPN của xã, phường, thị trấn thuộc Hội LHPN các huyện và TX Long Khánh.
-  Hình thức: Thi tập trung theo đội.

-  Thời gian thi: Ban Tổ chức sẽ có thông báo cụ thể cho các đơn vị.

+ Cụm thi đua số 02: Dự kiến tổ chức thi trong tháng 6 năm 2019 

+ Cụm thi đua số 01: Dự kiến tổ chức từ ngày 12/9/2019 – 20/9/2019
1.2 Nội dung thi: Các đội thực hiện gồm 2 phần thi: 
+ Phần 1: Thi hiểu ý đồng đội

Mỗi đội 3 thi sinh đều tham gia thi, trong đó 01 thành viên sẽ nhìn vào màn hình với 02 – 06 từ/cụm từ do Ban Tổ chức đã chuẩn bị để diễn tả cho thành viên còn lại trả lời (các nội dung của từ/cụm từ sẽ tập trung vào Luật Bảo vệ môi trường, các văn bản liên quan đến bảo vệ môi trường, các kiến thức về phân các loại rác tại nguồn, cách hạn chế sử dụng túi nilon, các văn bản, chỉ thị, Nghị quyết,... của Đảng và Nhà nước liên quan đến công tác bảo vệ môi trường, chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu).
 + Phần 2: Thi vẽ tranh và thuyết trình tranh vẽ 
Thi vẽ tranh và thuyết trình tranh vẽ với chủ đề “Các biện pháp, ý nghĩa và hướng dẫn,... cách thức thực hiện phân loại rác tại nguồn, hạn chế sử dụng túi nilon”: Phần thi này cả 03 thí sinh trong Đội cùng tham gia vẽ tranh và cử 01 thành viên thuyết trình nội dung trên tranh vẽ của mình. 

1.3 Cơ cấu giải thưởng ở mỗi cụm thi gồm:
+ 01 Giải nhất gồm Bằng khen của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh và                     tiền thưởng

+ 02 Giải nhì gồm Bằng khen của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh và               tiền thưởng

+ 02 Giải ba gồm Bằng khen của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh và                  tiền thưởng

+ 05 Giải khuyến khích gồm Bằng khen của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh và tiền thưởng

+ 02 Giải phụ (gồm giải phụ cho tranh vẽ ấn tượng, mới lạ, thu hút và 01 giải phụ cho Đội thuyết trình hay nhất, ý nghĩa nhất) gồm Bằng khen của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh và tiền thưởng.
1.4 . Đại biểu tham dự 
- Thành phần: Các đ/c UVBCH Hội LHPN tỉnh, đại biểu, thí sinh, cổ động viên là cán bộ, hội viên phụ nữ các đơn vị trong cụm thi đua số 01 và cụm thi đua số 02.
- Số lượng đại biểu tham gia: Mỗi cụm 100 người gồm:
+ Đại biểu khách mời : 30 người. (Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh: mời đại biểu cấp tỉnh, huyện Thống Nhất và Long Thành là 02 đơn vị tổ chức mời các đ/c lãnh đạo đoàn thể cấp huyện tham dự)
+ Cổ động viên và thí sinh tham gia thi : 70 người (Trong đó cổ động viên tại địa điểm tổ chức cuộc thi huy động 40 người , thí sinh tham gia thi 30 người).

2. Tổ chức 5 lớp tập huấn nâng cao kiến thức bảo vệ môi trường và hướng dẫn phân loại rác tại nguồn cho 5 xã, phường, thị trấn thuộc 5 huyện Xuân Lộc, Cẩm Mỹ, Trảng Bom, Vĩnh Cửu, Nhơn Trạch:  (Lịch cụ thể sẽ thông báo sao)    

- Nội dung tập huấn: 
+ Chuyên đề 1: Tác động của chất thải rắn sinh hoạt đối với môi trường và sức khỏe cộng đồng. Các biện pháp tái chế - tái sử dụng nhằm nâng cao hiệu quả công tác phân loại rác tại nguồn, hướng dẫn thực hiện phân loại rác tại nguồn.
+ Chuyên đề 2: Vai trò của các cấp Hội trong công tác BVMT. Một số trò chơi đuổi hình bắt chữ về công tác bảo vệ môi trường. 
- Đối tượng: UVBCH, BCV, TTV, Tổ trưởng, phó chi, tổ Hội, hội viên nòng cốt và phụ nữ sống trên địa bàn thuộc 05 huyện Vĩnh Cửu, Trảng Bom, Cẩm Mỹ, Xuân Lộc, Nhơn Trạch.
- Số lượng: 100 người/lớp.

- Địa điểm và thời gian tập huấn: 01 ngày, dự kiến như sau:

+ Lớp 01: Tổ chức tập huấn trong tháng 6 năm 2019 tại xã Bình Hoà, huyện Vĩnh Cửu. (thời gian cụ thể sẽ có thông báo sau)
+ Các lớp còn lại tổ chức trong tháng 9 năm 2019 (thời gian cụ thể sẽ thông báo sau) tại các địa điểm như sau:
  Xã Long Giao, huyện Cẩm Mỹ.

  Thị trấn Gia Ray, huyện Xuân Lộc.

   Xã Hố Nai 3, huyện Trảng Bom.
   Xã Đại Phước, huyện Nhơn Trạch

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Hội LHPN tỉnh:

1.1. Ban Phong trào:
- Xây dựng kế hoạch tổ chức cuộc thi tại 2 cụm thi đua và tổ chức tập huấn nâng cao kiến thức BVMT cho hội viên, phụ nữ thuộc 5 huyện Vĩnh Cửu, Trảng Bom, Cẩm Mỹ, Xuân Lộc, Nhơn Trạch.

- Tham mưu thành lập Ban Tổ chức, Ban giám khảo, Thư ký cuộc thi.

- Xây dựng Thể lệ cuộc thi, nội dung cho các phần thi, đáp án, cơ cấu điểm của các phần thi.


- Phối hợp với các Báo, Đài PTTH tỉnh để đưa tin tuyên truyền về cuộc thi.

- Phối hợp Chi cục Bảo vệ môi trường - Sở Tài nguyên môi trường tỉnh thống nhất nội dung, công tác chuẩn bị để tổ chức cuộc thi và tập huấn đạt kết quả tốt. 
- Tham mưu kinh phí tổ chức, phối hợp cùng kế toán quyết toán kinh phí tổ chức theo quy định.

1.2. Các ban chuyên môn
  -  Tham gia hỗ trợ, phục vụ cuộc thi tại 02 cụm thi đua (theo bảng phân công cụ thể).


2. Hội LHPN huyện, thị xã Long Khánh.
2.1. Căn cứ kế hoạch của Hội LHPN tỉnh, đề nghị Ban Thường vụ Hội LHPN các huyện, TX Long Khánh triển khai thực hiện, chọn và thành lập các Đội tham gia cuộc thi, mỗi đội 3 thí sinh. Gửi danh sách các đội dự thi về Hội LHPN tỉnh (qua Ban Phong trào, địa chỉ email: banphongtraopn@gmail.com) trước ngày thi 5 ngày (theo Mẫu gửi kèm).

2.2. Ban Thường vụ Hội LHPN huyện Vĩnh Cửu, Trảng Bom, Cẩm Mỹ, Xuân Lộc, Nhơn Trạch thông báo cho Hội LHPN xã Bình Hoà, xã Hố Nai 3, xã Long Giao, thị trấn Gia Ray, xã Đại Phước về thời gian tổ chức lớp tập huấn khi có thông báo thời gian cụ thể của Hội LHPN tỉnh, báo cáo cấp ủy và chuẩn bị khẩu hiệu, hội trường, mời hội viên, phụ nữ tham dự đúng thành phần, số lượng để buổi tập huấn đạt kết quả tốt.

IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN:
- Do Sở Tài nguyên - Môi trường tỉnh hỗ trợ theo quy định của tài chính.
- Đối với Hội LHPN huyện Thống Nhất và huyện Long Thành là 02 đơn vị tổ chức cuộc thi, Hội LHPN tỉnh sẽ có hướng dẫn mức hỗ trợ kinh phí để cuộc thi đạt kết quả tốt.
Mọi thông tin cần trao đổi, liên hệ Ban Phong trào Hội LHPN tỉnh, điện thoại: 02513.846.495, Đ/c Đào Thị Loan, Trưởng Ban phong trào, điện thoại: 0907070136.
Trên đây là kế hoạch Tổ chức Cuộc thi “Tìm hiểu kiến thức về phân loại rác tại nguồn, 3T (tiết giảm, tái sử dụng, tái chế)” và tập huấn nâng cao kiến thức bảo vệ môi trường năm 2019 của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh.

	Nơi nhận:

- Sở Tài nguyên Mội trường tỉnh;

- Chi cục BVMT tỉnh;

- Ban Thường trực Hội PN tỉnh;

- Hội LHPN các huyện, thị (P/hợp thực hiện);

- Lưu: VT, Ban PT.
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