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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Đồng Nai, ngày 06 tháng 6 năm 2019




	             Kính gửi: 
	Ban Thường vụ Hội LHPN các huyện, thành phố Biên Hòa, Long Khánh và các đơn vị trực thuộc;



[bookmark: _GoBack]Thực hiện Hướng dẫn số HD/VP ngày 02/5/2019 về thực hiện công tác tuyên truyền trong Quý II/2019; Nhằm đảm bảo kịp thời định hướng các nội dung tuyên truyền trong tháng 6/2019 theo sự chỉ đạo của Trung ương Hội LHPN Việt Nam, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và các đơn vị liên quan;
Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh đề nghị Ban Thường vụ các các huyện, thị xã, thành phố và các đơn vị trực thuộc đẩy mạnh thực hiện các nội dung sau:
1. Quán triệt trong cán bộ Hội LHPN các cấp về nội dung, yêu cầu của các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng và các văn bản hướng dẫn, định hướng công tác tuyên truyền cấp trên gồm:
· Nghị quyết số 37-NQ/TW ngày 24/12/2018 của Bộ Chính trị “về sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện và cấp xã”;
· Hướng dẫn số 96-HD/BTGTU ngày 23/5/2019 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về việc Hướng dẫn tuyên truyền sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện và cấp xã;
· Công văn số 2424-CV/BTGTU ngày 17/5/2019 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về việc tuyên truyền kỷ niệm 115 năm Ngày sinh đồng chí Hoàng Đình Giong (01/6/1904 – 01/6/2019);
· Hướng dẫn số 97-HD/BTGTU ngày 28/5/2019 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về việc Hướng dẫn tuyên truyền 130 năm Ngày sinh Cụ Nguyễn Văn Tố (05/6/1889 – 05/6/2019);
· Công văn số 2434-CV/BTGTU ngày 28/5/2019 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về việc “Tuyên truyền các hoạt động kỷ niệm 89 năm ngày truyền thống công tác dân vận của Đảng (15/10/1930 – 15/102019)”;
· Công văn số 2435-CV/BTGTU ngày 28/5/2019 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về việc “tuyên truyền phòng, chống, khống chế bệnh dịch tả Lợn Châu Phi”;
· Công văn số 3095/MTTQ-PT ngày 31/5/2019 của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh về việc phối hợp đẩy mạnh công tác tuyên truyền kỷ niệm 89 năm Ngày truyền thống công tác dân vận của Đảng và 20 năm Ngày Dân vận cả nước”;

2. Nội dung tuyên truyền: Căn cứ vào các văn bản hướng dẫn trên và đề cương, tài liệu tuyên truyền đính kèm, các đơn vị thực hiện việc tuyên truyền, phổ biến và cập nhật kiến thức cho hội viên phụ nữ trong cơ quan, đơn vị và địa phương được biết, hiểu rõ; từ đó nâng cao lòng tự hào dân tộc, tự hào về những người con của dân tộc như: nhà tri thức yêu nước Nguyễn Văn Tố với những đóng góp nổi bật trong các lĩnh vực nghiên cứu khoa học xã hội nhân văn và với cương vị là Trưởng ban Thường trực Quốc Hội, Bộ trưởng Bộ Cứu tế xã hội và Bộ trưởng không bộ Quốc hội (Khóa I); lòng nhiệt huyết cách mạng không ngại gian khổ hy sinh, sẵn sàng cống hiến hết mình vì nước vì dân của đồng chí Hoàng Đình Giong; 

3. Tổ chức các hoạt động phát huy tinh thần tự nguyện và các phẩm chất tốt đẹp của Phụ nữ Việt Nam bằng các việc làm thiết thực hưởng ứng Ngày truyền thống công tác dân vận của Đảng và 20 năm Ngày dân vận cả nước thông qua các phong trào thi đua thiết thực tại địa phương, quan tâm định hướng dư luận xã hội đối với các vấn đề liên quan đến phụ nữ; tiếp tục thực hiện các hoạt động hỗ trợ chị em phụ nữ trong sản xuất, tiêu dùng và khởi nghiệp.
(Nghị quyết số 37-NQ/TW và các đề cương tuyên truyền được đăng tải trên Website Hội LHPN tỉnh, địa chỉ http://hpn.dongnai.gov.vn, mục “TÀI LIỆU SINH HOẠT HỘI VIÊN”)
Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh đề nghị các đơn vị căn cứ tuyên truyền đảm bảo sâu rộng và hiệu quả trong cán bộ, hội viên phụ nữ trên địa bàn.

	

Nơi nhận:                                                                        
- Như k/g;
- Ban TT Tỉnh Hội; 
- Các Ban Tỉnh Hội;
- Lưu đ/c Hương, VT.  

	   
TM. BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC




Lê Thị Thái
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