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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Đồng Nai, ngày 27 tháng 5 năm 2019


KẾ HOẠCH

Tổ chức hội nghị tọa đàm “Phụ nữ thực hiện di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh”
Năm 2019

--------------
Thực hiện Chương trình công tác Hội và phong trào phụ nữ tỉnh Đồng Nai năm 2019; Thiết thực tổ chức các hoạt động kỷ niệm 50 năm thực hiện di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 – 2019) và đẩy mạnh việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, chuyên đề năm 2019 "Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh"; Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội nghị tọa đàm “Phụ nữ thực hiện di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh” trong cán bộ, hội viên phụ nữ năm 2019 với những nội dung trọng tâm sau:
 I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 

1. Mục đích

 - Tuyên truyền, tạo sự lan tỏa, làm sâu sắc hơn nhận thức của từng cán bộ, hội viên phụ nữ tỉnh nhà về giá trị tư tưởng, chính trị, văn hóa trong Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh; Qua đó tiếp tục nâng cao nhận thức và khẳng định giá trị trường tồn của Di chúc; 
· Khơi dậy, cổ vũ tinh thần tích cực học tập Di chúc và làm theo tấm gương đạo đức của Chủ tịch Hồ Chí Minh trong cán bộ, đảng viên và hội viên phụ nữ trong đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với các phong trào, hoạt động Hội Phụ nữ các cấp, góp phần thực hiện thắng lợi Đảng toàn quốc lần thứ XII, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ X; Nghị quyết Đại hội đại biểu phụ nữ toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2017-2022; Nghị quyết Đại hội đại biểu phụ nữ tỉnh lần thứ IX, nhiệm kỳ 2016-2021.

- Nêu bật những thành tựu của cách mạng Việt Nam qua 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh, về truyền thống cách mạng của phụ nữ Việt Nam trong suốt chặng đường thực hiện Di chúc. Đồng thời, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, nền tảng lý luận chính trị cho cán bộ, hội viên phụ nữ các cấp, từ đó chủ động đấu tranh bác bỏ những luận điệu sai trái, xuyên tạc, thù địch, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, xây dựng hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh.
2. Yêu cầu

Buổi tọa đàm phải thực sự là buổi sinh hoạt chính trị sâu sắc, có ý nghĩa và có tác động tới nhận thức của cán bộ, hội viên phụ nữ tham gia. Từ đó, đề ra các hoạt động, giải pháp nâng cao nhận thức, chuyển thành hành động, góp phần cổ vũ mạnh mẽ toàn Đảng, toàn dân, toàn quân tích cực học tập và làm theo tấm gương đạo đức của Bác, quyết tâm thực hiện thắng lợi mọi tâm nguyện trong Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh.

II. NỘI DUNG 
1. Thời gian: Hội nghị được tổ chức trong 01 ngày, dự kiến ngày 19/6/2019.
2. Địa điểm: Nhà hàng Golden Lotus (Sen Vàng), số 105B, đường Hà Huy Giáp, phường Quyết Thắng, thành phố Biên Hòa.
3. Nội dung

Kết hợp tuyên truyền về kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969-2019) và 50 năm Ngày mất của Người (02/9/1969-02/9/2019) với tuyên truyền về cuộc đời, sự nghiệp cách mạng, tấm gương đạo đức sáng ngời của Chủ tịch Hồ Chí Minh và ý nghĩa chính trị của việc Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
Thực hiện bộ ảnh triển lãm ảnh “Bác Hồ với phụ nữ và trẻ em” nhằm góp phần tái hiện những tình cảm yêu quý, trân trọng và nâng niu của Chủ tịch Hồ Chí Minh đối với Phụ nữ và trẻ em – là 02 đối tượng mà Người luôn quan tâm, hướng tới. Từ đó, động viên các cấp Hội ra sức xây dựng phong trào phụ nữ ngày càng phát triển, đáp ứng yêu cầu của sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, xứng đáng với truyền thống "Anh hùng, bất khuất, trung hậu, đảm đang" trong thời kỳ mới, xứng đáng với tám chữ vàng mà Chủ tịch Hồ Chí Minh đã dành tặng phụ nữ Việt Nam.

Tọa đàm nhằm nghiên cứu, trao đổi, thảo luận để hiểu sâu sắc hơn nữa những giá trị to lớn của tư tưởng Hồ Chí Minh, của Di chúc thiêng liêng và tấm gương đạo đức trong sáng của Người thông qua việc tập trung trao đổi, thảo luận các nội dung: 
- Khẳng định những giá trị trường tồn của bản Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại; 
- Những giải pháp cho từng cấp Hội trong tham gia xây dựng Đảng thật sự trong sạch, vững mạnh, phát huy được vai trò trách nhiệm của từng cán bộ, đảng viên trong việc tự rèn luyện, giữ gìn phẩm chất đạo đức cách mạng trong sáng, đấu tranh không khoan nhượng với những biểu hiện suy thoái trong nội bộ Đảng; 
- Làm thế nào để giữ gìn, phát huy thành quả cách mạng mà Đảng, Bác Hồ và nhân dân đã dày công xây dựng; Giải pháp thực sự hiệu quả nhằm phê phán, lên tiếng đấu tranh các quan điểm sai trái, âm mưu và hoạt động của các thế lực thù địch đi ngược lại với lợi ích của dân tộc ta; 

- Vai trò, trách nhiệm của tổ chức Hội, của cán bộ, đảng viên nói chung và từng hội viên, phụ nữ nói riêng trong việc rút ra bài học kinh nghiệm, ý thức tự giác trong tham gia thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh trong suốt 50 năm qua và trong giai đoạn hiện nay.
- Trao đổi, phát hiện những điển hình tập thể, cá nhân có kinh nghiệm, cách làm hay của các địa phương, đơn vị trong thực hiện Di chúc và học tập làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Đánh giá thẳng thắn những hạn chế và đề ra phương hướng thực hiện Di chúc trong thời gian tới cho từng cấp Hội Phụ nữ.

4. Chương trình

* Phần 1: Khẳng định những giá trị trường tồn của bản Di chúc 
· Văn nghệ chào mừng với chủ đề “Tháng 5 nhớ Bác”;

· Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

· Xem Clip về cuộc đời và sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh; Nghe toàn văn bản Di chúc của Bác do Tổng bí thư Lê Duẩn công bố.
· Chuyên đề: “Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh – Tài sản vô giá của Tổ quốc” do Báo cáo viên Trung ương trình bày.
* Giải lao và tham quan triển lãm ảnh “Bác Hồ với phụ nữ và trẻ em”

* Phần 2: Tọa đàm 
- Giới thiệu thành phần chủ trì;

- Báo cáo đề dẫn về chủ đề tọa đàm “Phụ nữ thực hiện Di chúc Hồ Chí Minh”
· Báo cáo tham luận.
· Ý kiến của các đại biểu tham dự Hội nghị.

· Kết luận của chủ tọa Hội nghị.

· Bế mạc.
5. Số lượng – Thành phần

* Đại biểu khách mời: 
- Thường trực Tỉnh ủy, Thường trực UBND tỉnh;
- Đoàn Chủ tịch Trung ương Hội; Ban Tuyên giáo Trung ương Hội;
- Lãnh đạo Ban Công tác phía Nam;
- Đại diện các Ban xây dựng Đảng Tỉnh ủy: Ban Tổ chức, Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo, Ủy ban Kiểm tra, Văn phòng Tỉnh ủy;
- Văn phòng UBND tỉnh, Ban VHXH – HĐND tỉnh;
- Đại diện lãnh đạo MTTQ, Hội Nông dân, Hội Cựu Chiến binh, Liên đoàn Lao động, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh;
- Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh;
- Lãnh đạo Bảo tàng tỉnh;
- UVBCH Hội LHPN tỉnh (khóa IX);

* Đại biểu cấp huyện và cơ sở:
- Các đ/c Chủ tịch, Phó Chủ tịch, cán bộ phụ trách công tác tuyên truyền các huyện, thành phố và các đơn vị trực thuộc.
- Các đồng chí Chủ tịch hoặc Phó Chủ tịch Hội LHPN các xã, phường, thị trấn.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh
· Xây dựng Kế hoạch, định hướng các nội dung tuyên truyền và triển khai đến các cấp Hội thực hiện.
· Mời báo cáo viên tham gia trình bày chuyên đề “Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh – Tài sản vô giá của Tổ quốc” nhằm nhấn mạnh những giá trị trường tồn của Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh đối với sự nghiệp cách mạng của Đảng, với quá trình xây dựng và phát triển đất nước hiện nay.
· Liên hệ Bảo tàng phụ nữ Việt Nam về việc thực hiện triển lãm bộ ảnh “Bác Hồ với phụ nữ và trẻ em”

· Giao Văn phòng Hội LHPN tỉnh chịu trách nhiệm xây dựng kinh phí, chuẩn bị tốt các nội dung và điều kiện khác để tổ chức thành công Hội nghị.
2. Các huyện, thành phố và cơ sở trực thuộc 

2.1. Căn cứ nội dung Kế hoạch của tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức và chỉ đạo cơ sở tổ chức các hoạt động kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Hồ Chí Minh bằng hình thức phù hợp và tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đảng viên, hội viên phụ nữ tại địa phương, đơn vị như:
+ Hướng dẫn chi, tổ Hội tổ chức cho chị em phụ nữ học tập tài liệu sinh hoạt về 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh; về cuộc đời và sự nghiệp cách mạng của Bác. Tiếp tục sinh hoạt các tài liệu học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, những gương điển hình phụ nữ xuất sắc, tiêu biểu trên các lĩnh vực.

+ Tiếp tục đẩy mạnh việc "Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" theo chuyên đề năm 2019 "Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" gắn với thực hiện phong trào thi đua Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc” và hai Cuộc vận động “Rèn luyện 4 phẩm chất tự tin, tự trọng, trung hậu, đảm đang”, “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch”, thực hiện các phong trào thi đua khác của các cấp, các ngành, các đoàn thể, địa phương phát động.

+ Tổ chức các hội thi, giao lưu văn nghệ, thể thao, họp mặt hội viên phụ nữ, tọa đàm, biểu dương các tập thể, cá nhân có nhiều thành tích trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh… nhân kỷ niệm 129 năm Ngày Sinh nhật Bác, 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh và kỷ niệm Ngày Quốc khánh 02/9.

+ Tổ chức các hoạt động thể hiện lòng tri ân và tình cảm với Chủ tịch Hồ Chí Minh như: sinh hoạt truyền thống, Lễ dâng hương, Lễ báo công… nhằm ôn lại truyền thống lịch sử gắn với những tình cảm Bác dành cho phụ nữ, trẻ em, các tầng lớp nhân dân và Miền Nam ruột thịt.
2.2. Mỗi đơn vị huyện, thị xã, thành phố chuẩn bị 01 bài tham luận và hình ảnh kèm chú thích minh họa (nếu có) gửi về cho Văn phòng Hội LHPN tỉnh trước 16h00 ngày 16/6/2019 qua email: vphlhpn@yahoo.com.vn hoặc vuthihuong.pndn@gmail.com, cụ thể như sau:
(1) Hội LHPN thành phố Biên Hòa, Hội LHPN thành phố Long Khánh: Bài học về tư tưởng về CNXH và đổi mới trong Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh và các hoạt động phát huy khả năng sáng tạo, phát huy quyền làm chủ của chị em phụ nữ trong gia đình và ngoài xã hội.

(2) Hội LHPN huyện Vĩnh Cửu: Tư tưởng về Đảng cầm quyền và “bồi dưỡng thế hệ cách mạng cho đời sau” trong Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh và các hoạt động của Hội LHPN các cấp trong tham gia xây dựng Đảng; công tác phối hợp, chăm lo, giáo dục đạo đức cách mạng cho thế hệ trẻ.

 (3) Hội LHPN huyện Long Thành: Giữ gìn và phát huy vai trò, trách nhiệm của tổ chức Hội, của cán bộ, đảng viên nói chung và từng hội viên, phụ nữ nói riêng trong tham gia thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh trong suốt 50 năm qua và trong giai đoạn hiện nay.
(4) Hội LHPN huyện Trảng Bom, Hội LHPN huyện Thống Nhất: Các giải pháp thực hiện hiệu quả việc "Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" gắn với thực hiện phong trào thi đua của Hội.
(5) Hội LHPN huyện Định Quán, Hội LHPN huyện Tân Phú: Thực hiện Di chúc Hồ Chí Minh về “chăm lo con người” bằng việc vận dụng hiệu quả các chính sách, nguồn lực hỗ trợ phụ nữ, trẻ em, đồng bào vùng dân tộc, miền núi.
(6) Hội LHPN huyện Cẩm Mỹ, Hội LHPN huyện Nhơn Trạch: Các giải pháp đẩy mạnh hiệu quả của công tác tuyên truyền trong hội viên phụ nữ và công tác tham gia đấu tranh chống các luận điệu xuyên tạc của các thế lực thù địch.
(7) Hội LHPN huyện Xuân Lộc: Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh thông qua việc biểu dương, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến.
(8) Hội Phụ nữ Công an tỉnh: "Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" trong phụ nữ Công an nhân dân.

(9) Hội Phụ nữ Quân sự tỉnh: Tuyên truyền, lãnh đạo khối đại đoàn kết toàn dân “xây dựng một nước Việt Nam hòa bình, thống nhất, độc lập, dân chủ và giàu mạnh” như di nguyện của Chủ tịch Hồ Chí Minh thông qua việc xây dựng hình ảnh và mối quan hệ “quân – dân” Việt Nam.
2.3. Tham dự và thông báo mời cơ sở tham dự, chuẩn bị phương tiện đưa đón đại biểu tham dự Hội nghị đảm bảo thời gian, số lượng và thành phần yêu cầu.
(Thông tin chi tiết vui lòng liên hệ đ/c Vũ Thị Hương – Chuyên viên Văn phòng Hội LHPN tỉnh, SĐT: 0933393983 – 0919085335).

Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội nghị tọa đàm “Phụ nữ thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh” trong cán bộ, hội viên phụ nữ tỉnh Đồng Nai năm 2019 của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh. Đề nghị Ban Thường vụ Hội LHPN các huyện, thành phố và các đơn vị trực thuộc triển khai thực hiện và có báo cáo kết quả về tỉnh.
	Nơi nhận :



              

- ĐCT TW Hội (b/c);
- BTG TW Hội (b/c)
- BDV, BTG, VPTU;




- UB. MTTQ tỉnh;
- BCĐ các ngày lễ lớn tỉnh;

- Các cơ quan Báo, Đài trong tỉnh;


- Hội PN các huyện, Tp;

- Các đơn vị trực thuộc;
- Thường trực Tỉnh Hội;

- VP và các Ban chuyên môn;    

- Lưu VT, Đ/c Hương.
        
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
Lê Thị Thái
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