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KẾ HOẠCH
Tổ chức Hội nghị Báo cáo viên trực tuyến
Đợt 1 năm 2019
Thực hiện Chương trình công tác Hội và phong trào phụ nữ năm 2019 của BCH Hội LHPN tỉnh Đồng Nai; Kế hoạch số 502/KH-ĐCT ngày 08/3/2019 của Đoàn Chủ tịch triển khai Nghị quyết Hội nghị lần thứ 5 BCHTW Hội LHPN Việt Nam khóa XII; 
Nhằm đẩy mạnh công tác tuyên truyền, quán triệt các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước, các Đề án liên quan đến phụ nữ, trẻ em; các nhiệm vụ trọng tâm của Hội; từ đó nâng cao nhận thức của cán bộ, hội viên, phụ nữ các cấp trong tham gia xây dựng và phát triển kinh tế - xã hội, QPAN, tích cực tham gia xây dựng Đảng, chính quyền, xây dựng tổ chức Hội vững mạnh.

Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội nghị báo cáo viên trực tuyến (đợt 1/2019), cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao kiến thức, nhận thức của cán bộ, hội viên phụ nữ về các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước, các nhiệm vụ của các cấp Hội trong thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới, từ đó phát huy vai trò chủ động, tích cực của đội ngũ cán bộ Hội các cấp, hội viên, phụ nữ trong tham gia xây dựng tổ chức Hội và thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị.
- Hội nghị được tổ chức chu đáo trên tinh thần tiết kiệm, hiệu quả. Nội dung Hội nghị phải thiết thực, sinh động, gần gũi và có tính thực tiễn cao. 
II. 
NỘI DUNG
1. Nội dung triển khai tại Hội nghị: 
· Triển khai Đề án “Chương trình quốc gia mỗi xã một sản phẩm trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, giai đoạn 2019 – 2025, định hướng đến năm 2035” theo Quyết định 490/QĐ-TTG ngày 07/5/2018 của Thủ tướng Chính phủ và Quyết định 1698/QĐ-UBND ngày 05/6/2019 của UBND tỉnh Đồng Nai. Đây là Chương trình phát triển kinh tế khu vực nông thôn theo hướng phát triển nội sinh và gia tăng giá trị, gắn phát triển nông thôn với đô thị. Mục tiêu tổng quát của Chương trình nhằm tạo ra nhiều sản phẩm hàng hóa chất lượng cao, có thương hiệu mang tính đặc trưng lợi thế của mỗi vùng, mỗi xã đáp ưng cho tiêu dùng trong tỉnh, trong nước và xuất khẩu; giúp khu vực nông thôn giải quyết những vấn đề quan trọng trong thực hiện giải pháp giảm nghèo, tạo công ăn việc làm, tăng thu nhập cho người nông dân. 

- Quán triệt, triển khai Quy định số 124-QĐ/TW ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư và Quy định số 12-Qđi/TU ngày 24/4/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về giám sát của UBMTTQ, các doàn thể chính trị - xã hội và nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên trên địa bàn tỉnh”. Qua đó phát huy được vai trò trách nhiệm của từng cán bộ, đảng viên trong việc tự rèn luyện, giữ gìn phẩm chất đạo đức cách mạng, đấu tranh chống những biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, về phẩm chất đạo đức lối sống của cán bộ, đảng viên. Thực hiện vai trò giám sát của tổ chức Hội, của cán bộ, hội viên, phụ nữ đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên, góp phần xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh.
2. Thời gian: ngày 31/7/2019 (Thứ tư), bắt đầu lúc 8h00.
3. Địa điểm, thành phần, số lượng
3.1. Tại điểm cầu chính (Hội trường Trung tâm Thông tin công tác tuyên giáo tỉnh): 100 đại biểu.

- Mời đại diện lãnh đạo các Ban xây dựng Đảng và Văn phòng Tỉnh ủy; đại diện lãnh đạo UBMTTQ và các đoàn thể CT-XH tỉnh (có thư mời riêng). 

- Các đ/c UVBCH Hội LHPN tỉnh khóa IX; báo cáo viên, tuyên truyền viên của Hội LHPN tỉnh; Chủ tịch và Phó Chủ tịch Hội LHPN các đơn vị trực thuộc tỉnh; Chủ tịch và Phó Chủ tịch Hội LHPN Tp. Biên Hòa; Chủ tịch và Phó Chủ tịch Hội LHPN 30 xã/phường của Tp. Biên Hòa; Báo cáo viên, tuyên truyền viên của Hội LHPN 30 xã/phường Tp. Biên Hòa (2 người/ đơn vị).
- Phóng viên các báo, đài dự và đưa tin tuyên truyền (có thư mời riêng).

3.2. Tại điểm cầu các huyện, thành phố Long Khánh
- Thành phần: Ủy viên BCH Hội LHPN huyện, thành phố và cơ sở; báo cáo viên, tuyên truyền viên cấp huyện, cấp cơ sở; cán bộ chi, tổ Hội, hội viên nòng cốt…
- Số lượng: Không giới hạn số lượng đại biểu (tùy điều kiện sức chứa của Hội trường tại các điểm cầu các huyện, thành phố Long Khánh).

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Hội LHPN tỉnh:
-  Văn phòng tham mưu kế hoạch tổ chức Hội nghị báo cáo viên trực tuyến năm 2019 và triển khai đến Hội LHPN các huyện, thành phố, các đơn vị trực thuộc.

- Giao Văn phòng Hội LHPN tỉnh chịu trách nhiệm các nội dung sau:

+ Tham mưu văn bản đề nghị Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và các huyện ủy, thành ủy tạo điều kiện, hỗ trợ Hội trường để trực tuyến với điểm cầu chính tổ chức Hội nghị; kết nối với Tổ Công nghệ thông tin Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy hỗ trợ kỹ thuật viên để đảm bảo chất lượng đường truyền đến các điểm cầu.

+ Chịu trách nhiệm liên hệ và mời Báo cáo viên triển khai tại hội nghị; đặt khẩu hiệu; chuẩn bị tài liệu hội nghị cho các đại biểu.

+ Phụ trách tuyên truyền về nội dung, kết quả tổ chức Hội nghị; thông tin về việc tổ chức Hội nghị đến cán bộ, hội viên các đơn vị trực thuộc, đồng thời rà soát số lượng, danh sách các đơn vị tham dự theo yêu cầu. 
- Các Ban chuyên môn: phối hợp công tác chuẩn bị, ghi danh đại biểu, chụp ảnh tư liệu, phục vụ hậu cần.
2. Hội LHPN các huyện, thành phố, các đơn vị trực thuộc
- Căn cứ Kế hoạch của Hội LHPN tỉnh, đề nghị BTV Hội LHPN các huyện, thành phố Long Khánh báo cáo cấp ủy, phối hợp với Ban Tuyên giáo cùng cấp để chuẩn bị Hội trường ở các điểm cầu.

- Tham dự và thông báo mời đại biểu cơ sở Hội tham dự Hội nghị. Theo dõi, quản lý sự tham dự của đại biểu trong suốt thời gian Hội nghị, đảm bảo sự tham dự nghiêm túc, hiệu quả.

- Thông tin, báo cáo về số lượng đại biểu tham dự ở điểm cầu về Văn phòng Hội LHPN tỉnh bằng tin nhắn và hình ảnh qua email vphpndn@gmail.com, vuthihuong.pndn@gmail.com (hoặc group Zalo các huyện, thị, thành phố) trước khi kết thúc Hội nghị (Kế hoạch này thay thư mời).
Trên đây là Kế hoạch của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh về tổ chức Hội nghị Báo cáo viên trực tuyến đợt 1 năm 2019. Đề nghị các đơn vị căn cứ nội dung, yêu cầu, chủ động chuẩn bị các điều kiện để tổ chức thành công Hội nghị.
	Nơi nhận:                                                                                         

- TW Hội LHPN Việt Nam;
- Ban công tác phía Nam;
- BTG Tỉnh ủy;

- Ban Thường vụ Hội PN tỉnh;
- Hội LHPN các huyện, Tp;

- Hội PN trực thuộc;
- Các đơn vị Báo, Đài, Cổng TTĐT tỉnh;
- Lưu: VT, Đ/c Hương.
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