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KẾ HOẠCH
Tổ chức Cuộc thi “Tìm kiếm ý tưởng kinh doanh, khởi nghiệp sáng tạo”
năm 2019
Thực hiện Kế hoạch số 12470/KH-UBND ngày 16/11/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai về thực hiện Đề án “Hỗ trợ phụ nữ khởi nghiệp giai đoạn 2017 - 2025” (ĐA 939); Căn cứ Kế hoạch số 153/KH-KTCSLP ngày 09/01/2019 của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh về triển khai thực hiện Đề án “Hỗ trợ phụ nữ khởi nghiệp giai đoạn 2017 - 2025” trên địa bàn tỉnh năm 2019; 

Thực hiện Chương trình công tác Hội và phong trào phụ nữ năm 2019 của Ban Chấp hành Hội LHPN tỉnh. Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh xây dựng Kế hoạch tổ chức Cuộc thi “Tìm kiếm ý tưởng kinh doanh, khởi nghiệp sáng tạo” năm 2019, như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Nhằm tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, hội viên, phụ nữ về ý nghĩa và tầm quan trọng của Đề án 939, khơi dậy tinh thần khởi sự kinh doanh/khởi nghiệp, tiềm năng, sức sáng tạo và làm giàu chính đáng trong hội viên, phụ nữ. Cuộc thi được xem là "bệ phóng" cho những ý tưởng trở thành hiện thực, góp phần thúc đẩy phong trào thi đua “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc” và nhiệm vụ “Vận động, hỗ trợ phụ nữ sáng tạo khởi nghiệp, phát triển kinh tế, bảo vệ môi trường” trên địa bàn tỉnh.
2. Cuộc thi là cơ hội để các doanh nghiệp, các nhà đầu tư trong và ngoài tỉnh tiếp cận, nắm bắt kịp thời những ý tưởng hay, sáng tạo và các mô hình kinh doanh tiềm năng, từ đó có thể đầu tư mở rộng sản xuất, đa dạng hóa ngành nghề cho doanh nghiệp. Đồng thời gỉúp hội viên, phụ nữ có cơ hội trình bày ý tưởng, sản phẩm sáng tạo của mình để khởi sự kinh doanh/khởi nghiệp thành công.
3. Cuộc thi được triển khai rộng rãi đến đông đảo hội viên, phụ nữ trên địa bàn toàn tỉnh; Nội dung dự thi đảm bảo tính khả thi, tính mới, tính sáng tạo; công tác tổ chức phải chặt chẽ, chu đáo, hiệu quả.
II. ĐỐI TƯỢNG DỰ THI
- Đối tượng: là hội viên, phụ nữ, các doanh nghiệp, hộ sản xuất kinh doanh do phụ nữ làm chủ trên địa bàn tỉnh có ý tưởng khởi sự kinh doanh, có sản phẩm khởi nghiệp sáng tạo.
- Các đối tượng dự thi có thể đăng ký tham gia với tư cách cá nhân hoặc theo đội (mỗi đội không quá 3 thí sinh)
III. NỘI DUNG
1. Nội dung thi

- Viết ý tưởng khởi sự kinh doanh, khởi nghiệp (theo mẫu bản tóm tắt ý tưởng kinh doanh, khởi nghiệp sáng tạo);

- Trình bày về ý tưởng, cách thức triển khai và thực hiện;
- Thuyết phục nhà đầu tư góp vốn cho dự án khởi nghiệp thông qua hình thức vận động nhà đầu tư và đánh giá của Hội đồng giám khảo.
2. Chủ đề: Các ý tưởng/dự án kinh doanh, khởi nghiệp sáng tạo trên mọi lĩnh vực, có tính khả thi, có tiềm năng lớn về thị trường, phát triển bền vững và có triển vọng cao trong việc tạo công ăn việc làm cho phụ nữ; Ưu tiên các lĩnh vực kinh doanh liên quan đến vấn đề biến đổi khí hậu của Việt Nam.

3. Điều kiện bắt buộc: các ý tưởng/dự án không có tranh chấp, không vi phạm các quy định về quyền sở hữu trí tuệ.
IV. HÌNH THỨC THI
1. Phát động cuộc thi
- Thời gian: từ ngày phát hành Kế hoạch đến hết ngày 05/8/2019.
- Hình thức tham gia: các đối tượng dự thi đăng ký, ghi đầy đủ thông tin theo 03 mẫu (gửi kèm theo) và gửi về cho Hội LHPN huyện/thành phố nơi cư trú, cụ thể:

+ Mẫu đăng ký dự thi
+ Mẫu tóm tắt ý tưởng
+ Mẫu kế hoạch kinh doanh chi tiết
- Hội LHPN các huyện/thành phố: tổng hợp bài dự thi và gửi về Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh Đồng Nai (số 9 Võ Thị Sáu, phường Quyết Thắng, Tp Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai) và gửi file qua địa chỉ email: banphongtraopn@gmail.com.
- Đối với các thí sinh tự do: gửi bài dự thi trực tiếp về Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh Đồng Nai (số 9 Võ Thị Sáu, phường Quyết Thắng, Tp Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai) và gửi file qua địa chỉ email: banphongtraopn@gmail.com.

2. Vòng sơ khảo

- Thời gian: từ ngày 05 – 10/8/2019
- Hình thức: Trên cơ sở các bài thi gửi về tỉnh, Ban Giám khảo sẽ tổ chức đánh giá và chấm điểm theo bản tóm tắt ý tưởng của các thí sinh/đội thi, lựa chọn bài thi có số điểm cao nhất để vào vòng bán kết và thông báo kết quả cho các thí sinh/đội thi.
- Các thí sinh/đội thi được vào vòng bán kết: Hoàn thiện nội dung về ý tưởng, cách thức triển khai thực hiện và Kế hoạch kinh doanh chi tiết để tham gia thi vòng bán kết.
3. Vòng bán kết  
- Thời gian: 01 ngày, dự kiến tháng 8/2019.
- Hình thức:  
+ Các thí sinh/đội thi sẽ thuyết trình về ý tưởng khởi sự kinh doanh, khởi nghiệp sáng tạo, cách thức triển khai thực hiện của mình (có thể sử dụng các phần mềm và phương tiện trình chiếu).
+ Sau phần trình bày của thí sinh/đội thi, Ban Giám khảo sẽ đặt ra một số câu hỏi liên quan đến ý tưởng yêu cầu thí sinh/đội thi trả lời.
+ Ban Giám khảo sẽ chấm điểm và chọn ra 05 ý tưởng có số điểm cao để trao giải khuyến khích; 04 ý tưởng xuất sắc nhất sẽ tiếp tục tham gia Vòng chung kết xếp hạng.
4. Vòng chung kết xếp hạng - Trao giải cuộc thi
- Thời gian: 01 ngày, dự kiến tháng 8/2019.
- Hình thức thi: 04 thí sinh/đội thi xuất sắc nhất vòng bán kết sẽ trình bày về Kế hoạch kinh doanh chi tiết của mình để phản biện và thuyết phục Ban giám khảo, Nhà đầu tư góp vốn cho ý tưởng. 

- Xếp hạng, trao giải: Ban Giám khảo sẽ căn cứ số điểm theo 03 vòng thi để xếp hạng và trao giải. 
V. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG
- 01 Giải Nhất, gồm tiền thưởng và giấy chứng nhận
- 01 Giải Nhì, gồm tiền thưởng và giấy chứng nhận 
- 02 giải Ba, mỗi giải gồm tiền thưởng và giấy chứng nhận 
- 05 giải Khuyến khích, mỗi giải gồm tiền thưởng và giấy chứng nhận 
VI. BAN TỔ CHỨC, BAN GIÁM KHẢO CUỘC THI
1. Thành lập Ban Tổ chức cuộc thi
- Bà Lê Thị Ngọc Loan - Chủ tịch Hội LHPN tỉnh - Trưởng Ban.
- Bà Lê Thị Thái - Phó Chủ tịch Thường trực Hội LHPN tỉnh - Phó Ban.

- Bà Bùi Thị Hạnh - Phó Chủ tịch Hội LHPN tỉnh - Phó Ban.
- Bà Đào Thị Loan - Trưởng Ban Phong trào Hội LHPN tỉnh - Thành viên
- Bà Lê Thị Hồng Anh - Phó Ban Phong trào Hội LHPN tỉnh - Thành viên.

- Bà Đinh Thi Thu Hà – Phó Văn phòng Hội LHPN tỉnh – Thành viên.

2. Thành lập Ban Giám khảo cuộc thi 

- Đại diện Hội LHPN tỉnh, Sở Khoa học và Công nghệ, Sở Công thương, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh, Hội Doanh nhân trẻ tỉnh và các đơn vị phối hợp trong triển khai Đề án 939 của tỉnh.
VII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh
1.1. Ban Phong trào
- Tham mưu xây dựng Kế hoạch, thể lệ cuộc thi, kinh phí tổ chức Cuộc thi, triển khai thực hiện và thông báo, hướng dẫn Hội LHPN các huyện, thị, thành phố triển khai thực hiện có hiệu quả.
- Tham mưu phối hợp cùng Báo, Đài phát thanh truyền hình tỉnh Đồng Nai đưa tin tuyên truyền về cuộc thi;
- Tham mưu Quyết định thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, Tổ thư ký cuộc thi.
- Phối hợp Văn phòng chuẩn bị các điều kiện cần thiết tổ chức các vòng thi và  quyết toán kinh phí tổ chức theo quy định.
1.2 Văn phòng và Ban Xây dựng phát triển Tổ chức Hội 
- Tham gia hỗ trợ, phục vụ Hội thi (theo bảng phân công cụ thể).
2. Hội LHPN các huyện/thành phố
- Đề nghị Ban Thường vụ Hội LHPN các huyện/thành phố căn cứ Kế hoạch triển khai thực hiện, tổ chức triển khai tuyên truyền, phổ biến rộng rãi Kế hoạch tổ chức Cuộc thi và tích cực vận động và hướng dẫn hội viên, phụ nữ, các doanh nghiệp, hộ sản xuất kinh doanh do phụ nữ làm chủ tại địa phương được biết và tham gia cuộc thi, đảm bảo đúng số lượng, đối tượng và thể lệ Cuộc thi đề ra.
- Mỗi đơn vị huyện/thành phố phải có ít nhất 03 ý tưởng tham gia cuộc thi

- Thời gian tổng hợp và gửi bài dự thi về tỉnh: trước ngày 05/8/2019.

- Để đảm bảo số lượng, chất lượng bài dự thi theo KH đề ra, các đơn vị có thể lựa chọn đối tượng, hỗ trợ, hướng dẫn, tạo mọi điều kiện để thí sinh tham gia cuộc thi.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức chức Cuộc thi “Tìm kiếm ý tưởng kinh doanh, khởi nghiệp sáng tạo” năm 2019 của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh. Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc đề nghị trao đổi, phản ánh về Ban Phong trào Hội LHPN tỉnh.
	Nơi nhận:                                                                                         

- Ban HTPNPTKT TW Hội;

- Ban công tác phía Nam;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- Các đơn vị phối hợp thực hiện ĐA 939;
- Ban TT Tỉnh Hội;
- VP, các Ban chuyên môn Tỉnh Hội;

- Hội LHPN các huyện, Tp, 

đơn vị trực thuộc;
- Lưu: VT, Ban PT.
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PHÓ CHỦ TỊCH

   Bùi Thị Hạnh
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