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	BAN TỔ CHỨC CUỘC THI


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Đồng Nai, ngày 10 tháng 7 năm 2019


THỂ LỆ CUỘC THI
“Tìm kiếm ý tưởng kinh doanh, khởi nghiệp sáng tạo” năm 2019
Căn cứ Kế hoạch số 190/KH-PT ngày 10/7/2019 của Ban thường vụ Hội LHPN tỉnh về tổ chức Cuộc thi “Tìm kiếm ý tưởng kinh doanh, khởi nghiệp sáng tạo” năm 2019, Ban Tổ chức cuộc thi ban hành Thể lệ cuộc thi, như sau:
I. Đối tượng
- Hội viên, phụ nữ, các doanh nghiệp, hộ sản xuất kinh doanh do phụ nữ làm chủ trên địa bàn tỉnh có ý tưởng khởi sự kinh doanh, có sản phẩm khởi nghiệp sáng tạo. Các đối tượng dự thi có thể đăng ký tham gia với tư cách cá nhân hoặc theo đội (mỗi đội không quá 3 thí sinh).
II. Chủ đề

- Các ý tưởng/dự án kinh doanh, khởi nghiệp sáng tạo trên mọi lĩnh vực, có tính khả thi, có tiềm năng lớn về thị trường, phát triển bền vững và có triển vọng cao trong việc tạo công ăn việc làm cho phụ nữ; Ưu tiên các lĩnh vực kinh doanh liên quan đến vấn đề biến đổi khí hậu của Việt Nam.
* Điều kiện bắt buộc: các ý tưởng/dự án không có tranh chấp, không vi phạm các quy định về quyền sở hữu trí tuệ.
III. Cách thức gửi bài dự thi
- Thí sinh hoặc đội (không quá 03 người) có ý tưởng kinh doanh theo các chủ đề trên và mong muốn tham gia Cuộc thi vui lòng ghi đầy đủ thông tin theo 03 mẫu (gửi kèm theo):

+ Mẫu đăng ký dự thi
+ Mẫu tóm tắt ý tưởng

+ Mẫu kế hoạch kinh doanh chi tiết

- Bài dự thi gửi về cho Hội LHPN huyện/thành phố nơi cư trú tổng hợp gửi về BTC cuộc thi cấp tỉnh.
- Đối với thí sinh tự do: gửi bài dự thi trực tiếp về Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh Đồng Nai (số 9 Võ Thị Sáu, phường Quyết Thắng, Tp Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai) và gửi file qua địa chỉ email: banphongtraopn@gmail.com.
IV. Tiêu chí chấm điểm
- Tính sáng tạo của ý tưởng.
- Tính phục vụ cộng đồng của ý tưởng.
- Tính khả thi và chiến lược quản lý rủi ro.
- Năng lực cá nhân, tổ chức thực hiện dự án và năng lực của các thành viên trong nhóm;

Lưu ý: Các tiêu chí trên đây khi trình bày không cần xem xét theo bất kỳ trình tự đặc biệt nào.
V. Các vòng thi
1. Vòng sơ khảo: Từ 16/7/2019 đến 05/8/2019

- Trên cơ sở các bài thi gửi về tỉnh, Ban Giám khảo sẽ tổ chức đánh giá và chấm điểm theo bản tóm tắt ý tưởng của các thí sinh/đội thi, lựa chọn 09 bài thi có số điểm cao nhất để vào vòng bán kết và thông báo kết quả cho các thí sinh/đội thi.

- Các thí sinh/đội thi được vào vòng bán kết: Hoàn thiện nội dung về ý tưởng, cách thức triển khai thực hiện và Kế hoạch kinh doanh chi tiết để tham gia thi vòng bán kết.
2. Vòng bán kết: Ngày 16/8/2019
- Các tác giả của 09 ý tưởng được lọt vào vòng bán kết sẽ trình bày ý tưởng khởi sự kinh doanh, khởi nghiệp sáng tạo, cách thức triển khai thực hiện của mình trước Ban Giám khảo (có thể sử dụng các phần mềm và phương tiện trình chiếu). 

- Thời gian thực hiện: 10 phút/ ý tưởng
- Sau phần trình bày của thí sinh/đội thi, Ban Giám khảo sẽ đặt ra một số câu hỏi liên quan đến ý tưởng yêu cầu thí sinh/đội thi trả lời.
- 04 ý tưởng xuất sắc nhất sẽ tiếp tục tham gia Vòng chung kết xếp hạng.

3. Vòng chung kết xếp hạng: Ngày 16/8/2019

- 04 ý tưởng xuất sắc nhất sẽ được chọn vào vòng chung kết xếp hạng, các thí sinh sẽ trình bày về Kế hoạch kinh doanh chi tiết của mình để phản biện và thuyết phục Ban giám khảo, Nhà đầu tư góp vốn cho ý tưởng. 

- Thời gian thực hiện: 30 phút/ ý tưởng
VI. Cơ cấu giải thưởng
- 01 Giải Nhất, gồm tiền thưởng và giấy chứng nhận
- 01 Giải Nhì, gồm tiền thưởng và giấy chứng nhận 
- 02 giải Ba, mỗi giải gồm tiền thưởng và giấy chứng nhận 
- 05 giải Khuyến khích, mỗi giải gồm tiền thưởng và giấy chứng nhận 
Ngoài các giải thưởng trên, các ý tưởng đạt giải sẽ được Hội LHPN tỉnh tư vấn, hỗ trợ để bổ sung, hoàn thiện và giới thiệu đến các nhà đầu tư tiềm năng.

VII. Ban Giám khảo
- Gồm đại diện Hội LHPN tỉnh, Sở Khoa học và Công nghệ, Sở Công thương, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh, Hội Doanh nhân trẻ tỉnh và đại diện các đơn vị phối hợp trong triển khai Đề án 939 của tỉnh.
VIII. Nội dung khác
- Ban Tổ chức cuộc thi sẽ chuẩn bị máy chiếu, âm thanh và máy vi tính để phục vụ trình chiếu, các thí sinh/đội thi có nhu cầu sử dụng thiết bị để trình bày thì phải liên hệ Ban Tổ chức và có mặt trước 07h00 để chép dữ liệu. 
- Các thí sinh/đội thi được sắp xếp theo số thứ tự và sẽ được thông báo trực tiếp theo thông tin đăng ký, trên trang Fanpage Hội LHPN tỉnh Đồng Nai và trang Website Hội LHPN tỉnh Đồng Nai (http://hpn.dongnai.gov.vn). Trường hợp các thí sinh không có mặt coi như bị loại.

IX. Thông tin liên lạc của Ban Tổ chức
- Ban Phong trào Hội LHPN tỉnh: điện thoại 0251.3840.090
email: banphongtraopn@gmail.com
- Đ/c Bùi Thị Hạnh – Phó Chủ tịch Hội LHPN tỉnh: 0919.337944

- Đ/c Lê Thị Hồng Anh – Phó Ban Phong trào: 0909099817.
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