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HƯỚNG DẪN 

Công tác thi đua - khen thưởng năm 2019
_____

Căn cứ Hướng dẫn số 31/HD-ĐCT, ngày 21/6/2019 của Đoàn Chủ tịch TW Hội LHPN Việt Nam về hướng dẫn công tác thi đua – khen thưởng đối với Hội LHPN các tỉnh/ thành, đơn vị năm 2019;

Căn cứ Chương trình công tác Hội và phong trào phụ nữ tỉnh Đồng Nai năm 2019; Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh xây dựng hướng dẫn công tác thi đua - khen thưởng đối với Hội LHPN các huyện, thành phố Biên Hòa, thành phố Long Khánh và các đơn vị trực thuộc năm 2019 như sau:
 1. Điều kiện bình xét thi đua, khen thưởng 
1.1. Điều kiện bình xét thi đua: Không có một trong các tập thể, cá nhân sau đây bị kỷ luật từ hình thức khiển trách trở lên, cụ thể:
* Đối với Hội LHPN cấp huyện:
- Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Hội LHPN cấp huyện;

- Hội LHPN các cơ sở trực thuộc huyện;

- Ủy viên Ban Thường vụ chuyên trách cấp huyện.

* Đối với cấp cơ sở:

- Ban Chấp hành Hội LHPN cấp cơ sở;

- Chủ tịch và Phó Chủ tịch Hội LHPN cấp cơ sở.

1.2. Các trường hợp chưa xét, không xét khen thưởng:

- Chưa xét khen thưởng hoặc đề nghị cấp trên khen thưởng đối với các tập thể, cá nhân đang trong thời gian cơ quan có thẩm quyền xem xét thi hành kỷ luật hoặc đang điều tra, thanh tra, kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm hoặc có đơn thư khiếu nại, tố cáo đang được xác minh, làm rõ.

- Không xét khen thưởng đối với các trường hợp:

+ Các tập thể có nội bộ mất đoàn kết, vi phạm nguyên tắc tập trung dân chủ;

+ Các cá nhân bị kỷ luật từ hình thức khiển trách trở lên.
2. Nội dung, thang điểm, cách thức đánh giá, chấm điểm, yêu cầu đánh giá và nội dung thi đua đối với Hội LHPN các huyện, thành phố Biên Hòa, Long Khánh, đơn vị trực thuộc
2.1. Thang điểm: Gồm 4 nội dung với tổng số điểm:    200đ
- Thực hiện 7 chỉ tiêu và 3 nhiệm vụ

       :    160đ 
- Công tác thông tin, báo cáo


       :      10đ

- Điểm thưởng




       :      30đ

- Điểm trừ                                                                 : không quá 20 điểm

2.2. Cách thức đánh giá, chấm điểm: 

- Cách thức chấm điểm thi đua:
+ Tính theo tỷ lệ % mức độ hoàn thành từng tiêu chí.

+ Một nội dung hoạt động/kết quả chỉ chấm điểm một lần, trường hợp nội dung đề nghị điểm thưởng phải thể hiện rõ điểm mới, cách làm hay, sáng tạo, hiệu quả thực tế và khả năng nhân rộng.

- Việc đánh giá, chấm điểm theo trình tự:

+ Hội LHPN các huyện, thành phố Biên Hòa, Long Khánh và các đơn vị trực thuộc tự đánh giá, chấm điểm.

+ Các Ban chuyên môn, Văn phòng cơ quan Hội LHPN tỉnh đánh giá, chấm điểm theo nhiệm vụ.
+ Hội đồng thi đua – khen thưởng Hội LHPN tỉnh xét thi đua.
+ Cụm thi đua chia sẻ cách làm hay, sáng tạo và suy tôn đơn vị dẫn đầu.

+ BTV Hội LHPN tỉnh quyết định.

2.3. Yêu cầu đánh giá: 

- Đề nghị Hội LHPN các huyện, thành phố Biên Hòa, Long Khánh và các đơn vị trực thuộc. 
+ Có Kế hoạch triển khai nhiệm vụ công tác Hội và các nội dung thi đua cụ thể, phù hợp với tình hình địa phương, đơn vị (Kế hoạch chung hoặc lồng ghép). 
+ Theo dõi chặt chẽ, đánh giá đầy đủ các hoạt động của Hội cấp cơ sở (rõ người, rõ việc, rõ cách làm và kết quả đạt được).

+ Báo cáo kết quả thực hiện các tiêu chí thi đua trong báo cáo hàng tháng/6 tháng/năm và báo cáo chuyên đề (theo yêu cầu).
 - Đoàn công tác Hội LHPN tỉnh sẽ kiểm tra khi đi công tác cơ sở, hoặc kiểm tra định kỳ (6 tháng, 1 năm) tại địa phương, đơn vị và hội viên, phụ nữ.
2.4. Nội dung thi đua: Theo bảng tiêu chí đánh giá hoạt động Hội LHPN các huyện, thành phố Biên Hòa, Long Khánh và các đơn vị trực thuộc nhiệm kỳ 2016-2021 (năm 2019) kèm theo. 
(Riêng đối với các đơn vị trực thuộc: Hội PN Công an tỉnh, Hội PN Bộ CH Quân sự tỉnh thì đăng ký nội dung thi đua theo hướng dẫn của ngành dọc cấp trên, đồng thời lồng ghép những nội dung thi đua của BTV Hội LHPN tỉnh để xây dựng bản đăng ký thi đua năm 2019 cho phù hợp, có hướng dẫn kèm theo). 

3. Danh hiệu thi đua, hình thức khen thưởng:
- Bằng khen của Đoàn Chủ tịch: Hội LHPN tỉnh chọn 02 đơn vị đạt từ 185 điểm trở lên để đề nghị TW Hội LHPN Việt Nam khen. 
- Cờ Thi đua của Hội LHPN tỉnh: Được lựa chọn trong số những đơn vị đạt từ 185 điểm trở lên, lấy điểm từ cao xuống cho đến hết chỉ tiêu, đảm bảo tỷ lệ không quá 30% số các huyện, thành phố Biên Hòa, thành phố Long Khánh và các đơn vị trực thuộc trong cụm; trường hợp đặc biệt do Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh xem xét quyết định (Không tính trong Cụm thi đua số 3 – Các đơn vị lực lượng vũ trang).

- Bằng khen của Hội LHPN tỉnh: Được lựa chọn trong số những đơn vị đạt từ 170 điểm trở lên (ngoài những đơn vị đã được nhận Cờ thi đua).
Những đơn vị có tổng số điểm bằng nhau thì lựa chọn các đơn vị có số điểm thưởng cao hơn.
4. Cách thức đăng ký, bình xét, đánh giá
4.1. Hội LHPN các huyện, thành phố Biên Hòa, Long Khánh và các đơn vị trực thuộc 

- Gửi Kế hoạch triển khai các nhiệm vụ công tác Hội và nội dung thi đua về  Hội LHPN tỉnh trước ngày 30/7/2019 và chủ động theo dõi, đôn đốc các cơ sở Hội triển khai thực hiện.
- Thực hiện đầy đủ các nhiệm vụ đối với cụm thi đua theo đúng quy định; có ý tưởng, đóng góp tích cực cho hoạt động cụm thi đua.

- Gửi kết quả tự đánh giá, chấm điểm cuối năm và Báo cáo đánh giá phong trào thi đua và công tác TĐKT (theo mẫu trong Quy định về công tác thông tin, báo cáo) cho Cụm trưởng cụm thi đua và BTV Hội LHPN tỉnh; Hồ sơ đề nghị khen thưởng theo Quy định gửi về Hội LHPN tỉnh trước ngày 30/10/2019.
4.2. Các cụm thi đua
 Cụm trưởng cụm thi đua có trách nhiệm:

- Chủ trì xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện các hoạt động trên cơ sở ý kiến của thành viên trong cụm và Đoàn công tác phụ trách cụm. 
- Thường xuyên cập nhật và phản ánh thông tin các hoạt động của các đơn vị trong cụm đến các Hội LHPN tỉnh và Thường trực Hội LHPN tỉnh phụ trách cụm; 
- Tổ chức các hoạt động đánh giá thi đua: 
+ Tổ chức Hội nghị tổng kết và suy tôn của các cụm thi đua hoàn thành trước ngày 10/11/2019; các Cụm thi đua báo thời gian hội nghị về Văn phòng Hội LHPN tỉnh và Thường trực phụ trách cụm trước ngày tổ chức hội nghị 07 ngày. 
+ Gửi Bảng tổng hợp đánh giá, phát hiện cách làm hay/sáng tạo và kết quả suy tôn đơn vị dẫn đầu của cụm đối với các huyện, thành phố Biên Hòa, Long Khánh, đơn vị trong cụm về Hội LHPN tỉnh chậm nhất 03 ngày sau khi cuộc họp cụm kết thúc.
4.3. Hội LHPN tỉnh:
* Văn phòng Hội LHPN tỉnh
- Đầu mối tham mưu chỉ đạo, theo dõi đánh giá việc triển khai thực hiện công tác thi đua, khen thưởng; xây dựng và tổ chức thực hiện Kế hoạch đi công tác cơ sở nắm tình hình triển khai thực hiện PTTĐ, công tác thi đua, khen thưởng và thẩm định các điển hình tiên tiến.

- Tham mưu cho Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh đánh giá thi đua đối với các huyện, thành phố Biên Hòa, thành phố Long Khánh và đơn vị trực thuộc; Tổng hợp kế hoạch triển khai nhiệm vụ công tác Hội và nội dung thi đua, điểm tự chấm của huyện, thành phố Biên Hòa, Long Khánh, đơn vị; điểm chấm của Văn phòng, các Ban chuyên môn và Đoàn công tác; kết quả suy tôn của các cụm thi đua và tổng hợp nội dung đề xuất thưởng, trừ điểm của các Ban chuyên môn và Đoàn công tác; tổng hợp đề xuất khen thưởng tập thể và cá nhân xuất sắc.
- Tổng hợp hồ sơ đề nghị Trung ương Hội LHPN Việt Nam, Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh khen thưởng theo quy định.

* Các Ban chuyên môn:
- Thường xuyên hướng dẫn, theo dõi, đánh giá việc thực hiện các nhiệm vụ và nội dung thi đua thuộc mảng nhiệm vụ phụ trách.

- Chấm điểm thi đua đối với các huyện, thành phố Biên Hòa, thành phố Long Khánh, đơn vị đối với nội dung phụ trách; đề xuất nội dung thưởng và đề nghị điểm trừ của các các huyện, thành phố Biên Hòa, Long Khánh, đơn vị (nếu có). Kết quả gửi về Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh; xem xét giải trình những nội dung thưởng điểm và trừ điểm (khi có yêu cầu).
- Phát hiện, đề xuất các điển hình cá nhân, tập thể để đề nghị Ban Thường vụ  Hội LHPN tỉnh khen thưởng theo quy định.
Trên đây là Hướng dẫn công tác Thi đua - Khen thưởng đối với Hội LHPN các huyện, thành phố Biên Hòa, Long Khánh, đơn vị trực thuộc năm 2019. Đề nghị Văn phòng, các Ban chuyên môn Hội LHPN tỉnh và BTV Hội LHPN các huyện, thành phố Biên Hòa, Long Khánh, đơn vị trực thuộc triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:

- VP TW Hội LHPN Việt Nam (B/c);

- Ban Công tác phía Nam (B/c);

- VPTU, Ban Dân vận TU (B/c);

- Ban Thi đua-Khen thưởng tỉnh (B/c);

- BTV Hội PN tỉnh;

- VP, các Ban chuyên môn;

- Hội LHPN các huyện, thị, Tp;

- Các đơn vị trực thuộc;
- Lưu: VT, TĐKT.
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