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KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội thảo Xây dựng Nông thôn mới bền vững

 từ Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” năm 2017


Thực hiện Kế hoạch số 52/KH-GĐXH ngày 20/6/2017 của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh về tổ chức hoạt động thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng Nông thôn mới trong các cấp Hội LHPN năm 2017, Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội thảo Xây dựng Nông thôn mới bền vững từ Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” năm 2017, cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Nhằm đánh giá vai trò của các cấp Hội LHPN, hội viên, phụ nữ trong thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới thông qua việc đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” tại địa phương, đơn vị. Từ đó, rút ra những bài học kinh nghiệm, cách làm hay, hiệu quả để tiếp tục phát huy, nhân rộng, tạo sự chuyển biến về chất lượng trong thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng Nông thôn mới giai đoạn 2016 - 2021.
2. Đẩy mạnh tuyên truyền những kết quả đạt được từ thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” góp phần xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; tạo thêm động lực cho các cấp Hội, cán bộ, hội viên phụ nữ tích cực thực hiện Cuộc vận động góp phần xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh và tiếp tục xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu.
3. Hội nghị được tổ chức phải đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả, phát huy vai trò trách nhiệm của các đơn vị, cá nhân tham gia trong việc đóng góp ý kiến, thảo luận, trao đổi, chia sẻ kinh nghiệm.

II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM


1. Thời gian: khai mạc lúc 8h00’, ngày 25/10/2017.

2. Địa điểm: Hội trường Huyện ủy Cẩm Mỹ.

III. SỐ LƯỢNG, THÀNH PHẦN ĐẠI BIỂU THAM DỰ
- Số lượng đại biểu: 120 đại biểu.
- Cấp tỉnh: 
+ Đại diện Lãnh đạo: Các Ban xây dựng Đảng Tỉnh ủy; Ủy ban nhân dân tỉnh; Hội đồng nhân dân tỉnh; Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh; Ban Chỉ đạo Nông thôn mới tỉnh; Văn phòng Điều phối Nông thôn mới tỉnh; Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh.

+ Ủy viên Ban Chấp hành Hội LHPN tỉnh khóa IX.

- Cấp huyện: Đại diện Lãnh đạo Ủy ban nhân dân các huyện Cẩm Mỹ, Vĩnh Cửu, Tân Phú, Định Quán, Xuân Lộc, Thống Nhất; Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội LHPN các huyện Cẩm Mỹ, Vĩnh Cửu, Tân Phú, Định Quán, Xuân Lộc, Thống Nhất.
- Cấp xã, phường, thị trấn: (05 đại biểu/huyện, riêng huyện Cẩm Mỹ: 05 đại biểu/xã)
+ Chủ tịch hoặc Phó Chủ tịch Hội LHPN các xã, phường, thị trấn; 

+ Cán bộ, hội viên, phụ nữ và đại diện các mô hình tiêu biểu trong thực hiện Cuộc vận động góp phần xây dựng nông thôn mới ở cơ sở.

* Chủ trì Hội thảo: Lãnh đạo Hội LHPN tỉnh.

Kính mời đại diện Lãnh đạo Văn phòng Điều phối Nông thôn mới tỉnh đồng chủ trì Hội nghị.


* Thư ký: Đ/c Lê Thị Hồng Anh - Phó Ban GĐ-XH, đ/c Nguyễn Hà Quế Phương - Phó Ban KT-CSLP Hội LHPN tỉnh.

IV. NỘI DUNG HỘI NGHỊ
1. Phát biểu đề dẫn của Hội LHPN tỉnh;
2. Phát biểu của Lãnh đạo huyện Cẩm Mỹ;


3. Các đại biểu tham luận về các nội dung: 

- Văn phòng Điều phối Nông thôn mới tỉnh: Công tác phối hợp và những kết quả đạt được trong thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới. Định hướng xây dựng nông thôn mới và nông thôn mới kiểu mẫu trên địa bàn tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2016 - 2020.
- Ủy ban nhân dân huyện Cẩm Mỹ: Công tác chỉ đạo các ban, ngành địa phương phối hợp cùng các cấp Hội LHPN trong thực hiện Cuộc vận động góp phần xây dựng nông thôn mới tại địa phương.
- Hội LHPN huyện Xuân Lộc: Kết quả thực hiện tiêu chí “Gia đình không đói nghèo” của Cuộc vận động góp phần thực hiện tiêu chí (số 9: Nhà ở dân cư, số 10: Thu nhập, số 11: Hộ nghèo, số 12: Lao động có việc làm, số 15: Y tế) trong xây dựng nông thôn mới. Những bài học kinh nghiệm và giải pháp thực hiện trong thời gian tới.
- Hội LHPN huyện Thống Nhất: Vai trò của các cấp Hội và hội viên phụ nữ trong thực hiện tiêu chí “Gia đình không vi phạm pháp luật và tệ nạn xã hội” góp phần thực hiện tiêu chí (số 16: Văn hóa, số 19: Quốc phòng và an ninh) xây dựng Nông thôn mới. 

- Hội LHPN huyện Tân Phú: Vai trò của các cấp Hội và hội viên phụ nữ trong thực hiện tiêu chí “Gia đình không có bạo lực” góp phần thực hiện tiêu chí (số 16: Văn hóa, số 19: Quốc phòng và an ninh) xây dựng Nông thôn mới. 

- Hội LHPN huyện Định Quán: Vai trò của các cấp Hội và hội viên phụ nữ trong thực hiện tiêu chí “Gia đình không sinh con thứ 3 trở lên” góp phần thực hiện tiêu chí (số 15: Y tế) xây dựng Nông thôn mới.
- Hội LHPN huyện Vĩnh Cửu: Vai trò của các cấp Hội và hội viên phụ nữ trong thực hiện tiêu chí “Gia đình không có trẻ suy dinh dưỡng và bỏ học” góp phần thực hiện tiêu chí (số 14: Giáo dục và Đào tạo, số 15: Y tế) xây dựng Nông thôn mới.
- Hội LHPN huyện Cẩm Mỹ: Vai trò của các cấp Hội và hội viên phụ nữ trong thực hiện tiêu chí “Sạch nhà, Sạch bếp, Sạch ngõ” góp phần thực hiện tiêu chí (số 17: Môi trường và an toàn thực phẩm, số 2: Giao thông) xây dựng Nông thôn mới.
- Hội LHPN xã tiêu biểu của huyện Xuân Lộc: Chia sẻ những kết quả đạt được và bài học kinh nghiệm trong thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” góp phần xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu tại địa phương.
- Hội LHPN xã tiêu biểu của huyện Vĩnh Cửu: Chia sẻ những kinh nghiệm trong xây dựng các mô hình thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” góp phần xây dựng nông thôn mới tại địa phương.
- Hội LHPN xã tiêu biểu của huyện Cẩm Mỹ: Chia sẻ những kinh nghiệm trong xây dựng các mô hình thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” góp phần xây dựng nông thôn mới tại địa phương.
4. Đại biểu trao đổi, thảo luận: 

Đề nghị tập trung vào một số nội dung:
- Các ban, ngành, đoàn thể có ý kiến về các hoạt động cần phối hợp với Hội LHPN để thực hiện hiệu quả các tiêu chí xây dựng nông thôn mới.
- Vai trò của Hội các cấp trong tuyên truyền, vận động phụ nữ tham gia xây dựng Nông thôn mới (trong tham gia Ban chỉ đạo, đề xuất các chương trình, kế hoạch liên quan đến phụ nữ nông thôn; vận động, khai thác các nguồn lực; công tác kiểm tra, đánh giá kết quả…).

- Nêu những giải pháp đã thực hiện đem lại hiệu quả cao. Những mô hình, cách làm hay, sáng tạo, hiệu quả từ thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch” góp phần hoàn thành chương trình xây dựng Nông thôn mới và tiếp tục thực hiện NTM kiểu mẫu tại địa phương.
5. Phát biểu tổng hợp các ý kiến thảo luận và kết luận Hội thảo.
VI. KINH PHÍ TỔ CHỨC
Kinh phí tổ chức được phân bổ từ nguồn kinh phí hỗ trợ các địa phương và đoàn thể thực hiện tuyên truyền xây dựng nông thôn mới năm 2017 của Văn phòng điều phối BCĐ nông thôn mới của tỉnh.
VII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Hội LHPN tỉnh:


- Ban Gia đình - Xã hội xây dựng kế hoạch tổ chức hội nghị, dự toán kinh phí tổ chức; tham mưu báo cáo đề dẫn.

- Văn phòng đảm bảo kinh phí tổ chức hội nghị và công tác thanh quyết toán theo quy định, phát hành thư mời, tài liệu phục vụ hội nghị, liên hệ hội trường ...

- Các Ban chuyên môn cùng phối hợp thực hiện khi có phân công cụ thể.
2. Hội LHPN các huyện:

- Đề nghị các đại biểu tham dự chuẩn bị ý kiến trao đổi, tham luận tại hội thảo tập trung và các giải pháp thực hiện và đề xuất hướng tới để thực hiện CVĐ góp phần xây dựng nông thôn mới và NTM kiểu mẫu đạt kết quả cao hơn. Các đơn vị được phân công chuẩn bị nội dung báo cáo tham luận đề nghị gửi nội dung tham luận về Hội LHPN tỉnh (qua Ban Gia đình - Xã hội) email: bangdxhpndongnai@yahoo.com.vn trước ngày 18/10/2017 để tổng hợp, in ấn phục vụ hội thảo. 
- Chuyển thư mời đến các đại biểu; Bố trí phương tiện và đưa đại biểu về tham dự Hội thảo theo quy định.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội thảo Xây dựng Nông thôn mới bền vững từ Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” năm 2017 của Hội LHPN tỉnh. Mọi thông tin cần trao đổi đề nghị liên hệ Ban Gia đình - Xã hội Hội LHPN tỉnh, SĐT: 3846 495./.
             






     TM. BAN THƯỜNG VỤ 


Nơi nhận:   





            PHÓ CHỦ TỊCH                                                                 
- Ban GĐ-XH TW Hội;

- VP, BDV Tỉnh ủy;

- Văn phòng Điều phối NTM tỉnh;                                                   (đã ký)
- Ban Chỉ đạo NTM tỉnh; 




   
- BTV Tỉnh Hội;                                                                            

- Vp, các Ban chuyên môn Tỉnh Hội;
                                       Đào Thị Hằng                                  
- UBND các huyện;

- Hội LHPN các huyện; 




- Lưu VT, Ban GĐXH. 
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