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BÁO CÁO
Kết quả tổ chức các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam và công tác tuyên truyền miệng, 
hoạt động báo cáo viên tháng 01 và tháng 02/2020
----------------

Thực hiện Công văn số 2790-CV/BTGTU ngày 06/01/2020 về “thực hiện chế độ thông tin báo cáo công tác tuyên giáo định kỳ hàng năm”; Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam và công tác tuyên truyền miệng, hoạt động báo cáo viên tháng 01 và tháng 02/2020 của Hội LHPN tỉnh Đồng Nai, cụ thể như sau:
I.  Tình hình tư tưởng, dư luận xã hội của các tầng lớp phụ nữ
Tháng 01 và tháng 02/2020 diễn ra trong bối cảnh cả nước đang hân hoan tổng kết các hoạt động ngành, các nhiệm vụ kinh tế - chính trị trong năm 2019 với nhiều kết quả tích cực. Đặc biệt là không khí sôi nổi của toàn Đảng, toàn dân ra sức thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng cấp cơ sở và hướng về Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020 – 2025; Chào mừng kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam và Xuân Canh Tý 2020. 
Nhìn chung tư tưởng của các tầng lớp phụ nữ ổn định, chị em tin tưởng vào chủ trương, đường lối chính sách pháp luật của Đảng và Nhà nước. Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trước, trong và sau Tết được giữ vững, chị em phụ nữ an tâm, phấn khởi đón Tết cổ truyền vui tươi, an toàn, tiết kiệm. Cán bộ Hội các cấp đều tích cực tham gia các hoạt động phục vụ nhân dân vui đón Tết, thăm tặng quà các gia đình chính sách, hộ nghèo, hội viên khó khăn nhân dịp Lễ, Tết,… tích cực tham gia các phong trào do Hội và địa phương phát động. Cùng với các đoàn thể địa phương, Hội LHPN các cơ sở tiếp tục động viên gia đình và thanh niên trúng tuyển hăng hái lên đường nhập ngũ năm 2020 đạt chỉ tiêu đề ra.
Cuối tháng 12/2019 và những ngày tháng 1, tháng 2/2020 là những ngày xuất hiện tình trạng bệnh mới cho vi rút Corona gây ra đã gây ra không ít băn khoăn, lo lắng cho hội viên phụ nữ tỉnh nhà. Tuy nhiên Hội LHPN tỉnh đã chủ động, khẩn trương và kịp thời nắm bắt các thông tin, định hướng của Trung ương, Tỉnh ủy, UBND tỉnh để hướng dẫn các cấp Hội tuyên truyền đến cán bộ, hội viên phụ nữ và các hộ dân về tình hình dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do vi rút Covid-19 gây ra; Hỗ trợ tích cực cho các ngành và hội viên phụ nữ khó khăn về khẩu trang và vật dụng y tế cần thiết; Thực hiện tổng vệ sinh, khử trùng trong gia đình, nơi làm việc và các điểm công cộng.
II. Kết quả thực hiện
1. Công tác tuyên truyền
Thực hiện theo Hướng dẫn số 32-HD/VP ngày 04/10/2019 về hướng dẫn công tác tuyên truyền quý 4/2019 và Công văn số 1526/VP ngày 31/12/2019 về việc đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền “Mừng Đảng – Mừng Xuân” nhân kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam; giữ gìn ANTT và chăm lo tết Nguyên Đán 2020; Công văn số 1527/PT về việc tổ chức các hoạt động chăm lo cho cán bộ, hội viên phụ nữ khó khăn nhân dịp Xuân Canh Tý 2020 của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh; Các cấp Hội đã tổ chức đều khắp các hoạt động tuyên truyền trên địa bàn toàn tỉnh với nhiều hình thức đa dạng, phong phú với những kết quả sau:
- Có gần 550 cuộc tuyên truyền miệng thông qua hình thức sinh hoạt chi, tổ Hội trên địa bàn về nghĩa lịch sử, quá trình đấu tranh cách mạng và không ngừng trưởng thành của Đảng Cộng sản Việt Nam đã góp phần khơi dậy lòng yêu nước và tự hào về truyền thống cách mạng, động viên hội viên phụ nữ và các tầng lớp nhân dân trong tỉnh thêm phấn khởi, tin tưởng vào đường lối đổi mới của Đảng, tích cực lao động, sản xuất, công tác, học tập, thi đua thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu kinh tế, xã hội ngay từ tháng đầu xuân 2020.
- 100% cơ sở Hội LHPN thực hiện trang trí, treo bandroll, khẩu hiệu, cờ phướn, tại trụ sở cơ quan với nội dung “Mừng Đảng Quang Vinh, Mừng Xuân Canh Tý – 2020”. “Chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930 – 3/2/2020).
- 100% cơ sở Hội tổ chức trên 300 buổi tuyên truyền, vận động chị em hội viên phụ nữ tích cực thực hiện nghiêm các quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước trong dịp Tết Nguyên Đán 2020 như: Nghị định 36/NĐ-CP của Chính phủ về cấm sản xuất, tàng trữ, vận chuyển, buôn bán và đốt pháo nổ trong dịp Tết Nguyên đán; Nghị định 100/NĐ-CP về xử phạt hành chính trong lĩnh vực giao thông, đường bộ;….nhằm góp phần giữ gìn an ninh trật tự - an toàn xã hội, phòng chống cháy nổ, phòng ngừa tai nạn giao thông trong dịp Tết nguyên Đán 2020 và chào mừng 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam.
- Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh xây dựng và triển khai Kế hoạch số 215-KH/BTV ngày 24/12/2019 theo dõi, nắm bắt tình hình cán bộ, hội viên phụ nữ và nhân dân đối với Đại hội Đảng các cấp, tổng hợp ý kiến đóng góp vào dự thảo Văn kiện Đại hội XIII của Đảng và Văn kiện Đại hội XI của Đảng bộ tỉnh để triển khai trong toàn hệ thống Hội thực hiện.
Bên cạnh công tác tuyên truyền về các hoạt động “Mừng Đảng – Mừng Xuân”, chào mừng sự kiện 90 năm thành lập và trưởng thành của Đảng, Hội LHPN tỉnh còn tích cực, chủ động trong công tác nắm bắt, định hướng và chỉ đạo các cơ sở Hội về kiến thức, biện pháp và tổ chức các hoạt động phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do virut Covid-19 gây ra cho hội viên, phụ nữ và các gia đình thông qua các phương tiện thông tin đại chúng tại địa phương và các trang mạng xã hội của Hội LHPN các cấp.
 2. Các hoạt động chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam
* Cấp tỉnh
Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh tham mưu cho cấp ủy đơn vị tổ chức sinh hoạt chuyên đề “Đảng Cộng sản Việt Nam – Niềm tin, niềm tự hào của dân tộc Việt Nam” trong buổi sinh hoạt Chi bộ thường kỳ tháng 02/2020; Tổ chức chiếu phim tư liệu về Đảng (nguồn tư liệu do Ban Tuyên Giáo Tỉnh ủy phối hợp cùng Đài PTTH Đồng Nai thực hiện và hỗ trợ); Tập thể Chi ủy Chi bộ thực hiện sinh hoạt nhanh kiến thức về những thành tựu và chỉ đạo quan trọng của Đảng đối với sự nghiệp xây dựng và bảo vệ tổ quốc trong 90 năm qua cho toàn thể cán bộ, đảng viên và quần chúng trong đơn vị; Triển khai các nội dung quan trọng của chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2020 về “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” cho cán bộ đảng viên và quần chúng nhân dân trong đơn vị được nắm, đăng ký học tập và rèn luyện.
Thực hiện đợt cao điểm “Mừng Đảng – Mừng Xuân” và chào mừng sự kiện 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh đã thăm và tặng quà Tết Canh Tý cho 51 gia đình đang sinh sống tại Vĩnh Cửu,  Nhơn Trạch, Trảng Bom, Long Thành, Xuân Lộc, Tp. Long Khánh và Biên Hòa với tổng trị giá 25.500.000 đồng; thăm tặng mẹ Việt Nam anh hùng Nguyễn Thị Tri hàng quý là 3.000.000 đồng; Phối hợp với Ngân hàng Thương mại cổ phần Đông Nam Á (SEABANK) tổ chức trao tặng 35 phần quà cho các hộ gia đình phụ nữ nghèo có hoàn cảnh khó khăn tại ấp Tân Triều, xã Tân Bình, huyện Vĩnh Cửu; Vận động 02 mạnh thường quân trao tặng 150 phần quà cho hội viên, phụ nữ nghèo có hoàn cảnh khó khăn và phối hợp với Công ty PNJ vận động, xây dựng 02 Mái ấm tình thương cho hội viên, phụ nữ có hoàn cảnh khó khăn tại huyện Định Quán, Vĩnh Cửu với tổng trị giá nhà và quà là 145.122.000 đồng.
* Cấp huyện và cơ sở
100% Hội LHPN các huyện, thành phố và cơ sở tổ chức sinh hoạt Hội chuyên đề “Đảng Cộng sản Việt Nam – Niềm tin, niềm tự hào của dân tộc Việt Nam”, ôn lại truyền thống vẻ vang của Đảng qua 90 năm rèn luyện và trưởng thành; Triển khai tài liệu sinh hoạt hội viên theo đề cương tuyên truyền của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy được cập nhật trên hệ thống Website của Hội LHPN tỉnh với những nội dung dễ nhớ, dễ hiểu; Tổ chức họp mặt cán bộ, hội viên phụ nữ và sinh hoạt Chi bộ thường kỳ gắn nội dung sinh hoạt chuyên đề. Một số đơn vị còn tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam như Hội LHPN huyện Long Thành[footnoteRef:1], Hội LHPN thành phố Long Khánh thực hiện trao 02 Mái ấm tình thương chào mừng Đại hội Đảng các cấp[footnoteRef:2]; Hội LHPN huyện Trảng Bom vận động công ty cổ phần Sonadezi Giang Điền thăm và tặng quà cho các gia đình chính sách, phối hợp với Quỹ “Vì người nghèo” trao 01 Mái ấm tình thương cho phụ nữ nghèo[footnoteRef:3]. [1:  Thành lập CLB dưỡng sinh có 18 thành viên do chị Nguyễn Thị thương là chủ nhiệm đã tổ chức ra quân dọn dẹp vệ sinh môi trường được 11km và vận động được 45 chị em phụ nữ ở địa phương tham gia.]  [2:  Vvận động trao 02 căn nhà Mái ấm Tình thương trong các hoạt động Mừng Đảng – Mừng Xuân Canh Tý 2020 với tổng trị giá 140 triệu đồng cho hộ chị Trần Thị Phương Đông – Hội viên phụ nữ xã Bình Lộc và chị Dương Thị Út – Hội viên phụ nữ xã Hàng Gòn, thành phố Long Khánh với tổng số tiền 140.000.000đ trong đó chị Ngô Thị Linh Ngọc Trinh, Công ty bia Heniken và tổ Phật tử từ thiện xã Hàng Gòn thành phố Long Khánh hỗ trợ với số tiền 100.000.000đ.]  [3:  Trao căn nhà Mái ấm tình thương cho chị Lê Thị Tố Nga – hội viên phụ nữ ấp Suối Tiên, xã Cây Gáo thuộc hộ mới thoát nghèo khó khăn về nhà ở. Căn nhà có diện tích 52m2 với tổng số tiền xây dựng 90 triệu đồng.] 

Nhân dịp Tết Nguyên Đán 2020 và kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam các cấp Hội trên địa bàn toàn tỉnh đã tổ chức hàng ngàn đợt thăm hỏi, tặng quà cho các gia đình chính sách, người có công, các đối tượng phụ nữ và trẻ em nghèo trên địa bàn được 45.385 phần quà với tổng số tiền là 14.607.955.000 đồng, tặng 05 Mái ấm tình thương cho 05 phụ nữ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn với tổng số tiền là 290.000.000 đồng. Các hoạt động trên được diễn ra xuyên suốt tháng 12/2019 đến hết tháng 01/2020 đã tạo thành đợt hoạt động cao điểm của các cấp Hội trong thực hiện nhiệm vụ chung, góp phần cùng với Đảng, chính quyền, các đoàn thể địa phương quan tâm, chăm lo tốt hơn đời sống vật chất, tinh thần cho hội viên phụ nữ và các tầng lớp nhân dân.


3. Công tác tuyên truyền miệng và hoạt động của báo cáo viên
a. Tổ chức Hội nghị báo cáo viên
Hội LHPN tỉnh: Triển khai và quán triệt trong 100% cán bộ, lực lượng DQTV, Tổ an ninh nội bộ tại cơ quan Hội LHPN tỉnh về sẵn sàng chiến đấu đối với các đồng chí được cử tham gia lực lượng DQTV cơ quan; Nghị định số 36/NĐ-CP và Nghị định số 100/NĐ-CP của Thủ tướng chính phủ. Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh thực hiện quán triệt cho 100% cán bộ, đảng viên cơ quan đăng ký tham gia đảm bảo an toàn cơ quan, cam kết không vi phạm Luật Giao thông, xây dựng nếp sống văn hóa trong dịp Tết Nguyên đán cổ truyền, không tham gia mua bán, sử dụng tàng trữ pháo nổ nhằm giữ vững an ninh chính trị - trật tự an toàn xã hội tại đơn vị, địa phương nơi cư trú.
Tổ chức 01 Hội nghị cho hơn 300 cán bộ chủ chốt cấp huyện và cơ sở, hội viên nòng cốt các đơn vị để đánh giá nhiệm vụ công tác năm 2019, triển khai phương hướng nhiệm vụ năm 2020 và chỉ đạo các nội dung quan trọng trong công tác tuyên truyền, vận động của Hội năm 2020 với trọng tâm là công tác nắm bắt tư tưởng, định hướng dư luận và triển khai lấy ý kiến của cán bộ, hội viên phụ nữ vào các dự thảo văn kiện Đảng bộ các cấp; tuyên truyền về các ngày lễ lớn trong năm 2020.
b. Tổng hợp số liệu tuyên truyền miệng của địa phương, đơn vị trong tháng 1 và tháng 2/2020:
Tổng số cuộc tuyên truyền miệng trên địa bàn trong 02 tháng 01/2020 và tháng 02/2020 có giảm do tình hình dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Covid-19 gây ra. Ước tính có trên 850 cuộc do các cấp Hội thực hiện với tổng số cán bộ, hội viên, phụ nữ tham dự 25.762 lượt cán bộ, hội viên phụ nữ tham dự trong tháng 01 và 02/2020 với các nội dung:
- Tổ chức tuyên truyền học tập các chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và các nội dung của Hội trong các buổi sinh hoạt hội viên;
- Phối hợp tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên phụ nữ tham gia đợt cao điểm tấn công trấn áp các loại tội phạm, đảm bảo an ninh trật tự trước, trong và sau Tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2020;
- Tuyên tuyền treo cờ tổ quốc, tổ chức đón tết nguyên đán vui tươi, an toàn, tiết kiệm; không mua bán, tàng trữ, đốt pháo nổ; bài trừ mê tín dị đoan; giám sát giá cả hàng hóa, vệ sinh an toàn thực phấm;
 - Tiếp tục phối hợp thực hiện các hoạt động tuyên truyền vận động chị em ở địa phương giữ gìn vệ sinh môi trường, ra quân diệt lăng quăng phòng chống sốt xuất huyết, VSATTP, phòng chống tội phạm và TNXH, phòng chống cháy nổ....
- Tổ chức ôn truyền thống vẻ vang của Đảng nhân kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam.
[bookmark: _GoBack]- Phổ biến thông tin, cập nhật kiến thức về tình hình dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virut Covid-19 gây ra.
Trên đây là báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam và công tác tuyên truyền miệng, hoạt động báo cáo viên tháng 01 và tháng 02/2020 của Hội LHPN tỉnh Đồng Nai.
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