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	HỘI LHPN TỈNH ĐỒNG NAI

BAN THƯỜNG VỤ
215- KH/BTV 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Đồng Nai, ngày 24 tháng 12 năm 2019


KẾ HOẠCH

Theo dõi, nắm bắt tình hình hội viên, phụ nữ và nhân dân đối với Đại hội Đảng các cấp; Tổng hợp ý kiến đóng góp vào dự thảo Văn kiện Đại hội XIII của Đảng và Văn kiện Đại hội XI của Đảng bộ tỉnh
________
Thực hiện Kế hoạch số 304-KH/TU ngày 23/10/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Kế hoạch số 85-KH/BDVTU ngày 07/11/2019 của Ban Dân vận Tỉnh ủy về thực hiện Kế hoạch số 301-KH/TU về theo dõi, nắm bắt tình hình nhân dân đối với Đại hội Đảng các cấp, tổng hợp ý kiến đóng góp của nhân dân vào dự thảo Văn kiện Đại hội XIII của Đảng và Văn kiện Đại hội XI của Đảng bộ tỉnh;
Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh xây dựng kế hoạch theo dõi, nắm bắt tình hình cán bộ, hội viên phụ nữ và nhân dân đối với Đại hội Đảng các cấp, tổng hợp ý kiến đóng góp vào dự thảo Văn kiện Đại hội XIII của Đảng và Văn kiện Đại hội XI của Đảng bộ tỉnh, cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU
- Tuyên truyền sâu rộng trong cán  bộ, hội viên phụ nữ và các tầng lớp nhân dân về những nội dung cơ bản, cốt lõi của các dự thảo Văn kiện Đại hội XIII của Đảng và Văn kiện Đại hội XI của Đảng bộ tỉnh.

- Theo dõi, nắm và tổng hợp kịp thời tình hình, nguyện vọng của cán bộ, hội viên phụ nữ và các tầng lớp nhân dân đối với Đại hội Đảng các cấp.
- Làm tốt công tác phối hợp tổ chức việc lấy ý kiến tham gia đóng góp vào văn kiện Đại hội Đảng các cấp trên tinh thần dân chủ, khách quan, tự nguyện và nghiêm túc xây dựng nhằm phát huy trí tuệ tập thể của các tầng lớp phụ nữ trước những vấn đề mang tính trọng tâm, định hướng lớn, có tác động lên đời sống kinh tế - xã hội và sự phát triển của phụ nữ, trẻ em trong thời gian tới.
- Việc nắm bắt tình hình tư tưởng phải kịp thời, chính xác; Công tác tổng hợp các ý kiến góp ý phải đầy đủ, trung thực và phải mang ý nghĩa đại diện đầy đủ các tầng lớp phụ nữ trên địa bàn tỉnh.
II/ NỘI DUNG

1/ Theo dõi, nắm bắt tình hình cán bộ, hội viên và các tầng lớp phụ nữ, nhân dân đối với Đại hội Đảng các cấp

- Các cấp Hội đẩy mạnh và phát huy tốt vai trò của cán bộ, hội viên nòng cốt và Tổ Cộng tác viên dư luận xã hội Hội LHPN tỉnh và các tổ/đội/nhóm cộng tác viên dư luận các cấp trong theo dõi, nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận của các tầng lớp phụ nữ và nhân dân trên địa bàn trước, trong và sau đại hội Đảng các cấp.
- Chủ động, kịp thời cung cấp thông tin về giá trị, nội dung cơ bản, cốt lõi và những nội dung của các dự thảo văn kiện XIII của Đảng và Văn kiện Đại hội XI của Đảng bộ tỉnh; đặc biệt là các thông tin được báo chí và dư luận quan tâm nhằm đấu tranh, phản bác các thông tin sai trái trên không gian mạng, góp phần định hướng dư luận xã hội.
- Phối hợp với các đơn vị liên quan rà soát, nắm lại và kịp thời tham mưu giải quyết những vấn đề còn vướng mắc trong các tầng lớp phụ nữ và những bức xúc của nhân dân ở địa phương, đơn vị trước, trong và sau đại hội.

- Chú trọng thực hiện công tác an sinh xã hội, công tác nhân đạo từ thiện; tạo điều kiện phát huy trí tuệ của cán bộ, hội viên, phụ nữ trong góp ý xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch vững mạnh góp phần vào sự ổn định xã hội và tăng thêm lòng tin, sự đồng thuận của nhân dân đối với Đảng, chính quyền.
2/ Thực hiện tốt các hoạt động tham gia đóng góp ý kiến và tổng hợp ý kiến góp ý của cán bộ, hội viên và các tầng lớp phụ nữ, nhân dân vào các dự thảo Văn kiện Đại hội XIII của Đảng và Văn kiện Đại hội XI của Đảng bộ tỉnh.

- Tổ chức cho cán bộ, hội viên, chị em phụ nữ đại diện cho các tầng lớp nhân dân tham gia góp ý, đóng góp cho các dự thảo văn kiện của Đảng bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú (hội nghị, tọa đàm, sinh hoạt chi hội, lấy phiếu khảo sát,…).
- Làm tốt công tác phối hợp với Ủy ban MTTQ và các đơn vị liên quan tiếp nhận, tổng hợp trung thực, chính xác và đầy đủ các ý kiến góp ý của cán bộ, hội viên, các tầng lớp phụ nữ và nhân dân đối với các dự thảo văn kiện Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII và Văn kiện Đại hội XI của Đảng bộ tỉnh Đồng Nai.

- Thường xuyên nắm tình hình tư tưởng cán bộ, hội viên, các tầng lớp phụ nữ và tổng hợp đầy đủ những ý kiến góp ý của cán bộ, hội viên và các tầng lớp phụ nữ, nhân dân để kịp thời báo cáo cho cấp ủy, chính quyền và Hội cấp trên theo quy định.

3/ Tổ chức thực hiện tốt các phong trào thi đua yêu nước, các phong trào thi đua của Hội hướng đến chào mừng Đại hội Đảng các cấp và kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam 
- Các cấp Hội làm tốt công tác tham mưu cho cấp ủy trong triển khai thực hiện các phong trào thi đua chào mừng Đại hội Đảng cấp cấp ở từng địa phương, đơn vị.

- Gắn việc thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm, khâu đột phá của Hội với việc thực hiện có hiệu quả việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Phát huy vai trò, nhiệm vụ vận động, tập hợp các tầng lớp phụ nữ, xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân trong tham gia xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch, vững mạnh tại địa phương, đơn vị.
- Đăng ký và thực hiện các công trình phụ nữ chào mừng Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020 – 2025 gắn với nhiệm vụ chính trị được giao và đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng của các tầng lớp phụ nữ trên địa bàn.

III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1/ Cấp tỉnh
- Triển khai kế hoạch trong các cấp Hội, đẩy mạnh việc nắm tình hình gắn với việc đi cơ sở của các đồng chí cán bộ chuyên trách tỉnh Hội.
- Giao trách nhiệm văn phòng Hội LHPN tỉnh theo dõi việc thực hiện kế hoạch, kịp thời báo cáo Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh những vấn đề phát sinh.

2/ Cấp huyện và cơ sở

- Căn cứ Kế hoạch của tỉnh và chỉ đạo của cấp ủy địa phương xây dựng Kế hoạch theo dõi, nắm tình hình cán bộ, hội viên phụ nữ và nhân dân đối với Đại hội Đảng các cấp, tổng hợp ý kiến đóng góp vào dự thảo Văn kiện Đại hội XIII của Đảng và Văn kiện Đại hội XI của Đảng bộ tỉnh và đảng bộ địa phương phù hợp với tình hình thực tiễn của đơn vị.
- Định kỳ hàng tháng thực hiện tốt công tác theo dõi, nắm tình tình, tổng hợp các ý kiến đóng góp của cán bộ, hội viên phụ nữ và nhân dân; xây dựng báo cáo tình hình chị em đối với Đại hội Đảng các cấp qua văn phòng Tỉnh Hội bằng văn bản hoặc email: pndongnai@yahoo.com.vn và vuthihuong.pndn@gmail.com trước ngày 10 hàng tháng.
- Trong quá trình thực hiện, có vấn đề vướng mắc, phát sinh kịp thời báo cáo về Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh qua văn phòng và đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh phụ trách đơn vị.

3/ Thời gian thực hiện 

+ Công tác theo dõi, nắm tình hình cán bộ, hội viên phụ nữ và nhân dân đối với Đại hội Đảng các cấp: thực hiện xuyên suốt năm 2020.
+ Công tác phối hợp tổ chức lấy ý kiến và vận động cán bộ, hội viên phụ nữ và nhân dân tham gia đóng góp ý kiến vào các dự thảo văn kiện của Đảng: Thực hiện trong quý II, III/2020.

+ Công tác tổ chức thực hiện các phong trào thi đua của Hội hướng về Đại hội Đảng các cấp: Thực hiện xuyên suốt năm 2020.

Trên đây là Kế hoạch hoạch theo dõi, nắm bắt tình hình cán bộ, hội viên phụ nữ và nhân dân đối với Đại hội Đảng các cấp, tổng hợp ý kiến đóng góp vào dự thảo Văn kiện Đại hội XIII của Đảng và Văn kiện Đại hội XI của Đảng bộ tỉnh của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh. Đề nghị Ban Thường vụ Hội LHPN các huyện, thành phố và các đơn vị trực thuộc triển khai thực hiện và báo cáo về Hội LHPN tỉnh./.
	Nơi nhận :




              

- TW Hội LHPN Việt Nam (b/c);

- Ban Công tác phía Nam, Ban Tuyên giáo TƯH (b/c);

- BDV, BTG, VPTU (B/c);



- UB. MTTQ tỉnh (B/c);

- Các đ/c UV Ban Thường vụ Hội PN tỉnh;

- Các ban chuyên môn, văn phòng Hội LHPN tỉnh;

- Hội PN các huyện, Tp và đơn vị trực thuộc (t/hiện);

- Lưu VT, Đ/c Hương
      
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

CHỦ TỊCH 
Lê Thị Ngọc Loan
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