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Đồng Nai, ngày 17 tháng 02 năm 2020

	                    Kính gửi: 
	Ban Thường vụ Hội LHPN các huyện, thành phố 
và các đơn vị trực thuộc;




Thực hiện Hướng dẫn số 116-HD/BTGTU ngày 07/02/2020 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về thực hiện nhiệm vụ công tác khoa giáo năm 2020; Công văn số 8240-CV/TU ngày 31/12/2019 về việc sao gửi Hướng dẫn số 111-HD/BTGTW của Ban Tuyên giáo Trung ương về công tác khoa giáo năm 2020; Sau khi nghiên cứu, Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh đề nghị Ban Thường vụ Hội LHPN các đơn vị thực hiện các nội dung sau:
1. Tiếp tục làm tốt vai trò là nhịp cầu nối đưa các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước vào cuộc sống; Nâng cao hiểu biết, năng lực học tập, nghiên cứu của cán bộ Hội LHPN các cấp đối với các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng đã được triển khai và tiếp tục thực hiện trong năm 2020 để vận dụng vào thực tiễn hoạt động Hội.

(Danh sách các Nghị quyết, Chỉ thị và Kết luận của Trung ương tiếp tục triển khai thực hiện trong năm 2020 gửi kèm theo)
2. Năm 2020 là năm cấp ủy các cấp tiến hành tổng kết, sơ kết các văn bản sau: 

- Tổng kết 15 năm thực hiện Chỉ thị số 50-CT/TW ngày 04/3/2005 của Ban Bí thư khóa IX về “Đẩy mạnh phát triển và ứng dụng công nghệ sinh hoạt phục vụ sự nghiệp CNH, HĐH đất nước”;

- Tổng kết 15 năm thực hiện Chỉ thị số 49-CT/TW ngày 21/02/2005 của Ban Bí thư về “Xây dựng gia đình thời kỳ CNH, HĐH đất nước”;

- Tổng kết 15 năm thực hiện Chỉ thị số 54-CT/TW ngày 30/11/2005 của Ban Bí thư về “Tăng cường lãnh đạo công tác phòng, chống HIV/AIDS trong tình hình mới”.

Do đó, Ban Thường vụ Hội LHPN các huyện, thành phố cần quan tâm rà soát, tổng kết đánh giá kết quả tham gia thực hiện các Chỉ thị trên và hoàn thiện các báo cáo chuyên đề gửi cho cấp ủy và Hội LHPN tỉnh trong năm 2020 khi có yêu cầu.
3. Làm tốt công tác tuyên truyền, nắm bắt tình hình xã hội, đấu tranh phản bác các luận điểm sai trái trong lĩnh vực khoa giáo; Triển khai thực hiện có hiệu quả Quyết định 217-QĐ/TW và Quyết định 218-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị về quy chế giám sát và phản biện xã hội của MTTQ và các đoàn thể chính trị xã hội đối với các Nghị quyết, Chỉ thị và Kết luận của Ban Bí thư Trung ương Đảng trong năm 2020.
Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh đề nghị các đơn vị triển khai, thực hiện.
	Nơi nhận:                                                                        

- Như k/g;

- Ban TT Tỉnh Hội; 
- Văn phòng Tỉnh Hội;

- Lưu VT, đ/c Hương.  
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