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HƯỚNG DẪN
Tổ chức Hội nghị "điển hình tiên tiến" các cấp, tiến tới Đại hội thi đua 
yêu nước tỉnh Đồng Nai lần thứ VI, Đại hội thi đua yêu nước 
Hội LHPN Việt Nam lần thứ IV
-------------------------

Căn cứ Hướng dẫn số 1034/HD-BTĐKT ngày 3/9/2019 của Ban Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh về việc tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến các cấp, Đại hội thi đua yêu nước Cụm, Khối thi đua, tiến tới Đại hội thi đua yêu nước tỉnh Đồng Nai lần thứ VI; Hướng dẫn số 36/HD-ĐCT ngày 06/11/2019 của Đoàn Chủ tịch TW Hội LHPN Việt Nam về tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến các cấp tiến tới Đại hội thi đua yêu nước Hội LHPN Việt Nam lần thứ IV. Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh hướng dẫn một số nội dung cụ thể trong tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến các cấp, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Hướng dẫn các cấp Hội đánh giá kết quả của phong trào thi đua yêu nước từ sau Đại hội thi đua yêu nước Hội LHPN Việt Nam lần thứ III năm 2015 và chỉ ra những tồn tại, hạn chế cần khắc phục và xác định phương hướng, nhiệm vụ đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước các cấp Hội LHPN và công tác thi đua khen thưởng trong thời gian tới.

- Biểu dương, tôn vinh các điển hình tập thể, cá nhân phụ nữ tiêu biểu, xuất sắc trong thực hiện phong trào thi đua, các cuộc vận động và nhiệm vụ công tác Hội; khích lệ, động viên cán bộ, hội viên phụ nữ đoàn kết, phát huy truyền thống, tiềm năng, sức sáng tạo thực hiện thắng lợi Nghị quyết đại hội phụ nữ toàn quốc lần thứ XII và góp phần tích cực cho công cuộc đổi mới, công nghiệp hóa, hiện đại hóa, hội nhập Quốc tế, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
- Khẳng định các bài học kinh nghiệm về tổ chức thực hiện phong trào thi đua và công tác khen thưởng; về xây dựng và nhân rộng các điển hình tiên tiến nhằm tiếp tục đổi mới công tác thi đua khen thưởng trong thời gian tới.
- Tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến trong các cấp Hội đảm bảo trang trọng, thiết thực, tiết kiệm, tránh phô trương, hình thức; Chọn cử đại biểu tiêu biểu, điển hình trong phong trào phụ nữ, những nhân tố mới, cách làm hay tham dự hội nghị điển hình tiên tiến cấp tỉnh.
II. NỘI DUNG HỘI NGHỊ ĐIỂN HÌNH TIÊN TIẾN

1. Chương trình: Căn cứ vào các nội dung, yêu cầu, các cấp Hội có thể tổ chức các hình thức đa dạng, phong phú, sáng tạo, phù hợp với tình hình, nhằm tôn vinh, biểu dương các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến của tổ chức mình (như giao lưu trực tiếp với điển hình, dùng các hình ảnh, phim tư liệu để minh họa…).
1. Chào cờ.

2. Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu, khai mạc.

3. Báo cáo đánh giá, tổng kết phong trào thi đua yêu nước, biểu dương, tôn vinh các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến, tiêu biểu, xuất sắc của Hội giai đoạn 2015-2020. Báo cáo phải nêu được những nét mới, sáng tạo, những cách làm hay, mô hình mới, những phong trào thi đua thiết thực, hiệu quả, góp phần hoàn thành nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị và địa phương.

4. Báo cáo tham luận của các điển hình tiên tiến (tập thể và cá nhân).

5. Tổ chức các hoạt động giao lưu với các điển hình tiên tiến.

6. Biểu dương, tôn vinh khen thưởng các điển hình tiên tiến.

7. Phát biểu hưởng ứng phong trào thi đua.

8. Tổng kết và bế mạc.

2. Hình thức, thành phần, số lượng, cơ cấu đại biểu, thời gian tổ chức 
2.1. Đối với Hội LHPN cơ sở.
- Hình thức: Hội LHPN cấp cơ sở có thể lựa chọ hình thức “Hội nghị điển hình tiên tiến” hoặc “Hội nghị biểu dương người tốt việc tốt".
- Số lượng: Không quá 200 Đại biểu (số lượng đại biểu phân bổ cho Hội cơ sở tham dự do cấp cơ sở quyết định).
- Thành phần, cơ cấu: Đại biểu là đại diện tập thể và cá nhân Anh hùng Lao động, Anh hùng Lực lượng vũ trang nhân dân, Chiến sĩ thi đua, các điển hình tiên tiến tiêu biểu xuất sắc, là những người lao động giỏi, lao động sáng tạo, người tốt, việc tốt; người có sáng kiến, giải pháp, có mô hình mới cách làm hay đã được biểu dương khen thưởng đại diện cho các thành phần, các lĩnh vực hoạt động, các tổ chức đoàn thể. Chú trọng cơ cấu đại biểu phụ nữ, người lao động trực tiếp sản xuất, công tác. Số lượng đại biểu này chiếm 70% trong tổng số đại biểu triệu tập, đại biểu khách mời và đại biểu lãnh đạo chiếm 30% (Căn cứ số lượng phân bổ Hội PN cơ sở xét chọn đảm bảo đúng thành phần, cơ cấu).
- Thời gian tổ chức hội nghị ½ ngày, tiến hành trong tháng 3, 4 năm 2020.
2. Đối với Hội LHPN các huyện, thành phố.
- Hình thức: Hội LHPN cấp huyện tổ chức “Hội nghị điển hình tiên tiến”, Hội LHPN các huyện, thành phố Biên Hòa, Long Khánh xét chọn các điển hình tiêu biểu (cấp cơ sở và cấp huyện) để tham dự “Hội nghị điển hình tiên tiến” cấp huyện.

- Số lượng: Đảm bảo tỷ lệ đại biểu điển hình 70% và đại biểu khách mời 30% (số lượng đại biểu cụ thể được phân bổ cho Hội LHPN các huyện, thành phố Biên Hòa và Long Khánh tham dự do cấp huyện quyết định).
- Thành phần, cơ cấu: Đại biểu là đại diện tập thể và cá nhân Anh hùng Lao động, Anh hùng Lực lượng vũ trang nhân dân, Chiến sĩ thi đua, các điển hình tiên tiến tiêu biểu xuất sắc, là những người lao động giỏi, lao động sáng tạo, người tốt, việc tốt tâp thể lãnh đạo cấp ủy, chính quyền của địa phương lựa chọn và được Hội nghị cấp cơ sở bầu chọn, đảm bảo cân đối hợp lý về số lượng, cơ cấu đại diện cho các ngành, các lĩnh vực các thành phần kinh tế; chú trọng đại biểu tại cơ sở, đại biểu trẻ tuổi, địa biểu nữ, dân tộc, tôn giáo. 
- Thời gian tổ chức hội nghị ½ ngày, tiến hành trong tháng 5/2020.

- Đối với các đơn vị trực thuộc thực hiện theo Hướng dẫn ngành dọc cấp trên.

3. Đối với Hội LHPN tỉnh.
- Hình thức: Hội LHPN tỉnh xét chọn điển hình tiêu biểu của các cấp Hội (cấp cơ sở, huyện, tỉnh) tham dự “Đại hội Thi đua yêu nước” theo Khối thi đua số 10.
- Cách thức tổ chức: Hội nghị đại biểu.
- Số lượng: Số lượng đại biểu từng thành viên Khối 10 tham dự Đại hội Thi đua do tập thể lãnh đạo các đơn vị thuộc Khối thi đua 10 năm 2020 phân bổ.
- Thành phần, cơ cấu: Đại biểu dự Đại hội thi đua yêu nước của Khối là những người có thành tích xuất sắc trong sản xuất, công tác là tấm gương điển hình do tập thể lãnh đạo các  đơn vị thành viên trong Khối lựa chọn. Số lượng đại biểu của từng đơn vị thành viên trong Khối do Thường trực Khối trưởng, Khối phó Khối Thi đua 10 năm 2020 thống nhất với các đơn vị thành viên quy định nhưng đảm bảo tính cân đối hợp lý về số lượng, cơ cấu đại diện các ngành, các cấp, các lĩnh vực, ngành nghề;  chú trọng lựa chọn những người lao động trực tiếp sản xuất, công tác; nghiên cứu khoa học, đại biểu trẻ tuổi, đại biểu nữ, dân tộc, tôn giáo. Số lượng Đại biểu này chiếm 70% trong tổng số đại biểu triệu tập, đại biểu khách mời và Đại biểu lãnh đạo chiếm 30%.

- Thời gian tổ chức hội nghị ½ ngày đến 01 ngày, tiến hành cuối Quý II năm 2020.
4. Chuẩn bị báo cáo tổng kết và tham luận tại hội nghị.

4.1. Báo cáo tổng kết: (Theo đề cương gửi kèm).
4.2. Tham luận: 

- Nội dung tham luận tập trung vào các biện pháp khắc phục tồn tại, hạn chế; giải pháp thúc đẩy thực hiện hiệu quả phong trào thi đua của Hội; những đổi mới, sáng tạo thúc đẩy thực hiện phong trào thi đua khen thưởng trong thời gian tới.

- Báo cáo điển hình phải được lựa chọn đảm bảo tính toàn diện, điển hình tập thể, cá nhân, điển hình trên các lĩnh vực của phong trào thi đua gắn với thực hiện chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, nhiệm vụ công tác Hội và những vấn đề bức thiết của phụ nữ: xây dựng nông thôn mới, Đề án 938, Đề án 939, đồng hành cùng phụ nữ biên cương,...
5. Khen thưởng các điển hình tiên tiến.
Số lượng khen thưởng tại hội nghị điển hình tiến tiến các cấp và Đại hội thi đua Cụm, Khối do từng đơn vị tổ chức của cấp đó phân bổ và hướng dẫn. Đề nghị Hội LHPN cấp cơ sở và cấp huyện khi xét chọn các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến đề nghị khen thưởng tại Hội nghị điển hình tiên tiến các cấp cần đảm bảo đúng hướng dẫn của cấp đó.
6. Một số hoạt động trước và trong dịp tổ chức Hội nghị, Đại hội.
- Các cấp Hội đẩy mạnh tuyên truyền về tư tưởng thi đua yêu nước của Chủ tịch Hồ Chí Minh, các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về thi đua, khen thưởng, những điển hình trong các phong trào thi đua yêu nước, gương người tốt, việc tôt.

- Giao lưu, giới thiệu các điển hình tiên tiến trên các phương tiện truyền thông của địa phương, đơn vị.
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ tuyên truyền, cổ động chào mừng Hội nghị điển hình tiên tiến các cấp, Đại hội thi đua yêu nước Cụm, Khối thi đua, tiến tới Đại hội thi đua yêu nước tỉnh Đồng Nai lần thứ VI.
III.  TỔ CHỨC PHONG TRÀO THI ĐUA TỪ NAY ĐẾN ĐẠI HỘI THI ĐUA YÊU NƯỚC HỘI LHPN VIỆT NAM VÀ BIỂU DƯƠNG “PHỤ NỮ ĐIỂN HÌNH TIÊN TIẾN” 
1. Phát động phong trào thi đua sâu rộng trong toàn thể cán bộ, hội viên nông dân gắn với việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, nhằm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp lần thứ XI và Nghị quyết Đại hội Hội LHPN Việt Nam các cấp và mục tiêu của kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2015 - 2020; 90 năm thành lập Hội LHPN Việt Nam, chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII và những ngày kỷ niệm lớn trong năm 2020.

2. Tiếp tục thực hiện hiệu quả phong trào “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc” gắn với đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và hai Cuộc vận động “Rèn luyện 4 phẩm chất đạo đức: tự tin, tự trọng, trung hậu, đảm đang” và “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch”.
3. Tiếp tục quán triệt, học tập và triển khai thực hiện Luật Thi đua, Khen thưởng và những nội dung mới của Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng năm 2013; Chỉ thị số 34-CT/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục đổi mới công tác thi đua, khen thưởng; nâng cao nhận thức và tinh thần trách nhiệm chấp hành các quy định của pháp luật về thi đua, khen thưởng. Trong quá trình thực hiện cần nghiên cứu, xây dựng các văn bản quy phạm pháp luật về thi đua, khen thưởng, tạo hành lang pháp lý để công tác thi đua, khen thưởng thực sự là động lực trong thực hiện nhiệm vụ chính trị của Hội và ngày càng đi vào cuộc sống.

4. Từ tháng 01/2020 đến tháng 11/2020, phát động và tổ chức đợt thi đua lập thành tích chào mừng các ngày kỷ niệm lớn trong năm 2020, chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII, Đại hội thi đua yêu nước Hội LHPN Việt Nam lần thứ IV, Đại hội thi đua yêu nước tỉnh Đồng Nai lần thứ VI và Đại hội thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ X, 90 năm ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam. 
5. Chú trọng phát hiện điển hình và nhân tố mới thực sự tiêu biểu trong các phong trào thi đua yêu nước, được cán bộ, hội viên phụ nũ suy tôn để có kế hoạch bồi dưỡng, biểu dương, tôn vinh kịp thời và đề nghị các hình thức khen thưởng xứng đáng.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội LHPN tỉnh.

- Văn phòng Hội LHPN tỉnh tổ chức và phối hợp với cơ quan báo đài của tỉnh tăng cường mở các chuyên mục, chuyên trang và tăng thời lượng để tuyên truyền trước, trong và sau Đại hội điển hình tiên tiến các cấp tiến tới Đại hội thi đua yêu nước tỉnh Đồng Nai lần thứ VI, Đại hội thi đua yêu nước Hội LHPN Việt Nam lần thứ IV và Đại hội thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ X. 

- Phối hợp các Ban chuyên môn tham mưu Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh báo cáo tổng kết phong trào thi đua yêu nước và công tác khen thưởng 5 năm (2015-2020) gửi về Trung ương Hội LHPN Việt Nam, Ban Thi đua – khen thưởng tỉnh và Khối thi đua 10  đúng thời gian quy định. 
2. Hội LHPN cấp huyện và cơ sở.
- Căn cứ nội dung hướng dẫn, Hội LHPN các huyện, thành phố Biên Hòa và Long Khánh triển khai đến cấp cơ sở và lựa chọn các điển hình tập thể, cá nhân tiêu biểu tham dự Hội nghị điển hình tiên tiến các cấp.
- Thực hiện việc báo cáo tổng kết đánh giá kết quả đạt được trong phong trào thi đua yêu nước, công tác khen thưởng giai đoạn 2015-2020, phương hướng nhiệm vụ giai đoạn 2020-2025 gửi về cấp tổ chức hội nghị điển hình tiên tiến và Hội cấp trên, đối với cấp cơ sở gửi về Hội LHPN huyện, thành phố trước ngày 31/3/2020 và Hội LHPN cấp huyện gửi về Hội LHPN tỉnh trước ngày 31/5/2020, bố cục và nội dung báo cáo theo đề cương. 
Trên đây là hướng dẫn tổ chức hội nghị điển hình tiên tiến các cấp, tiến tới Đại hội thi đua yêu nước tỉnh Đồng Nai lần thứ VI, Đại hội thi đua yêu nước Hội LHPN Việt Nam lần thứ IV. Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh đề nghị Ban Thường vụ Hội LHPN các huyện, thành phố căn cứ triển khai, thực hiện.

	 Nơi nhận:  

- TW Hội LHPN Việt Nam;

- Ban công tác phía Nam;

- Thường trực Hội LHPN tỉnh; 

- Các Ban, VP Hội LHPN tỉnh;

- Hội LHPN các huyện, thành phố 

và các đơn vị trực thuộc;                                                                     

- Lưu: VT, TĐKT.               
	TM. BAN THƯỜNG VỤ
CHỦ TỊCH 
(Đã ký)
Lê Thị Ngọc Loan
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BÁO CÁO

TỔNG KẾT PHONG TRÀO THI ĐUA YÊU NƯỚC VÀ CÔNG TÁC KHEN THƯỞNG 5 NĂM (2015-2020), PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ CÔNG TÁC THI ĐUA, KHEN THƯỞNG 2020-2025

PHẦN THỨ NHẤT

NHỮNG THÀNH TỰU NỔI BẬT CỦA PHONG TRÀO THI ĐUA YÊU NƯỚC VÀ CÔNG TÁC KHEN THƯỞNG 5 NĂM (2015-2020)

I. VỀ LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO CÔNG TÁC THI ĐUA KHEN THƯỞNG

1. Việc triển khai, ban hành các văn bản chỉ đạo hướng dẫn về công tác thi đua, khen thưởng.

2. Hoạt động của Họi đồng Thi đua - Khen thưởng Hội LHPN các cấp.
(Qua 02 nội dung trên đánh giá công tác lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức đổi mới phong trào thi đua yêu nước và công tác thi đua khen thưởng của các cấp Hội trong 5 năm qua).
II. KẾT QUẢ NỘI BẬT CỦA PHONG TRÀO THI ĐUA YÊU NƯỚC VÀ CÔNG TÁC KHEN THƯỞNG
1. Kết quả phong trào thi đua yêu nước (ở các lĩnh vực hoạt động của Hội)

Đánh giá kết quả đạt được của phong trào thi đua yêu nước giai đoạn 2015-đến nay; nêu rõ các phong trào thi đua tiêu biểu và đánh giá tác động, tính thiết thực hiệu quả của các phong trào thi đua yêu nước góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của Hội.

Nêu những tập thể, cá nhân lập thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua yêu nước, là những điển hình tiên tiến trên các lĩnh vực bằng nội dung công việc số liệu cụ thể.

2. Công tác khen thưởng và tuyên truyền nhân rộng điển hình tiên tiến

- Kết quả khen thưởng thường xuyên, chuyên đề, đột xuất trông 5 năm qua; phân tích kết quả, chất lượng hình thức khen thưởng, việc khen thưởng cho người hội viên nông dân, trực tiếp lao động, sản xuất, công tác; việc chấp hành các quy định về thi đua, khen thưởng.
- Nêu kết quả và đánh giá công tác tuyên truyền, nhân rộng điển hình tiên tiến.

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Những ưu điểm

2. Những hạn chế

3. Một số bài học kinh nghiệm

PHẦN THỨ HAI

MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ VÀ CÁC GIẢI PHÁP CHỦ YẾU VỀ CÔNG TÁC THI ĐUA, KHEN THƯỞNG 5 NĂM (2020-2025)

I. MỤC TIÊU

II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1. Nhiệm vụ:

2. Giải pháp.
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THÔNG BÁO 

V/v Đính chính văn bản

Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thành phố 

và các đơn vị trực thuộc.

Ngày 18/02/2020 Văn phòng Hội LHPN tỉnh có ban hành Hướng dẫn số 34/HD-BTV ngày 08/01/2020 của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh Hướng dẫn về tổ chức Hội nghị “điển hình tiên tiến” các cấp, tiến tới Đại hội thi đua yêu nước tỉnh Đồng Nai lần thứ VI, Đại hội thi đua yêu nước Hội LHPN Việt Nam lần thứ IV.
Tuy nhiên, do lỗi đánh máy trong công tác tham mưu, Văn phòng xin đính chính nội dung 
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