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KẾ HOẠCH

Phát động thi đua đặc biệt chào mừng Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020-2025, Đại hội thi đua yêu nước các cấp và kỷ niệm 90 năm
Ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam (20/10/1930 – 20/10/2020)
--------------
Thực hiện Kế hoạch số 607/KH-ĐCT ngày 28/6/2019 của Đoàn Chủ tịch Trung ương Hội LHPN Việt Nam về định hướng hoạt động trọng tâm năm 2020; Kế hoạch số 8153/KH-UBND ngày 17/7/2019 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến các cấp tiến tới Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Đồng Nai lần thứ VI; Hướng dẫn số 36/HD-ĐCT ngày 06/11/2019 của Đoàn Chủ tịch Trung ương Hội LHPN Việt Nam hướng dẫn tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến các cấp tiến tới Đại hội Thi đua yêu nước Hội LHPN Việt Nam lần thứ IV.

Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh xây dựng Kế hoạch phát động thi đua đặc biệt chào mừng Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020-2025, Đại hội thi đua yêu nước các cấp và kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam (20/10/1930 – 20/10/2020) trong các cấp Hội trên địa bàn tỉnh, cụ thể:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích.
- Thông qua các hoạt động kỷ niệm nhằm tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho cán bộ, hội viên, phụ nữ về lịch sử truyền thống tốt đẹp của Hội LHPN Việt Nam và tôn vinh vẻ đẹp của phụ nữ Việt Nam, tạo không khí phấn khởi trong cán bộ, hội viên, phụ nữ đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước. Phát huy nội lực, ý chí tự lực, tự cường, khẳng định vai trò của phụ nữ trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, trong thời kỳ hội nhập và phát triển; tinh thần vươn lên để đón đầu thời cơ và thách thức khi thế giới bước vào cuộc cách mạng công nghiệp 4.0.
- Tăng cường sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, tạo sự đồng thuận xã hội; thể hiện sự tin tưởng của phụ nữ với Đảng, với công cuộc đổi mới, hội nhập quốc tế thông qua các hoạt động chào mừng Đại hội Đảng các cấp, nhiệm kỳ 2020-2025.
- Là dịp để Hội LHPN các cấp đẩy mạnh tổ chức các hoạt động thi đua sôi nổi, khởi động chuỗi các sự kiện năm 2020 và phát động các phong trào thi đua trong cán bộ, hội viên phụ nữ tỉnh nhà hướng về chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2020-2025; chào mừng Đại hội thi đua yêu nước các cấp, kỷ niệm 90 năm ngày truyền thống công tác Dân vận của Đảng (15/10/1930 – 15/10/2020); 90 năm Ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam 20/10/1930 - 20/10/2020.

- Phát huy vai trò, trách nhiệm của Hội LHPN các cấp trong thực hiện các phong trào thi đua lao động sản xuất, thực hành tiết kiệm, khắc phục khó khăn, thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, đơn vị; tham gia các hoạt động an sinh xã hội, xây dựng Nông thôn mới và đô thị văn minh gắn với các nhiệm vụ công tác Hội, xây dựng tổ chức Hội vững mạnh.
2. Yêu cầu.
- Các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm đa dạng, bảo đảm đúng định hướng, thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, mang ý nghĩa chính trị - xã hội sâu sắc và phải tạo khí thế thi đua sôi nổi, rộng khắp trên mọi lĩnh vực của đời sống xã hội và mọi cán bộ, hội viên phụ nữ. 
- Các hoạt động được tổ chức dưới nhiều hình thức thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, có trọng tâm, trọng điểm, tạo khí thế sôi nổi, phù hợp với điều kiện của địa phương, không phô trương, hình thức.
II. THỜI GIAN – TIÊU CHÍ THI ĐUA

1. Thời gian.
- Thời gian tính thi đua: Từ ngày 01/01/2020 đến ngày 31/10/2020.
- Thời gian tổng kết, đánh giá: Gắn với tổng kết công tác Hội và phong trào phụ nữ tỉnh năm 2020.

2. Các tiêu chí thi đua.
Nhằm phát huy thành tích đạt được, nhằm tạo khí thế thi đua sôi nổi trong cán bộ, hội viên và quần chúng phụ nữ trong tỉnh, lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020-2025, hướng về Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII, Ban thường vụ phụ nữ tỉnh Đồng Nai phát động đợt thi đua trong năm 2020 với những nội dung cụ thể như sau:
- Tuyên truyền kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2020) và phát động trong các cấp Hội, cán bộ hội viên, phụ nữ 2020 thực hiện công trình chào mừng Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020-2025 gắn với thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XII) về tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh;
- Vận động chị em phụ nữ tích cực tham gia vào các hoạt động phát triển kinh tế, văn hoá, xã hội, an ninh quốc phòng, tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền vững mạnh. Thực hiện tốt các Đề án liên quan đến phụ nữ và trẻ em: ĐA 938 về “Tuyên truyền, giáo dục, vận động, hỗ trợ phụ nữ tham gia giải quyết một số vấn đề xã hội liên quan đến phụ nữ giai đoạn 2017 - 2027”, Đề án 939 về “Hỗ trợ phụ nữ khởi nghiệp giai đoạn 2017-2025”, Đề án 404 về “Hỗ trợ, phát triển nhóm trẻ độc lập tư thục ở khu vực khu công nghiệp, khu chế xuất đến 2020”  và Kết luận số 43/KL-TU ngày 30/9/2016 của Tỉnh ủy về thực hiện Đề án “Tăng cường sự lãnh đạo, quản lý và phát huy vai trò của phụ nữ trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, giai đoạn 2016-2020 và thực hiện chủ đề năm 2020 “Năm an toàn cho phụ nữ và trẻ em”.

- 100% cơ sở Hội phát động thi đua đặc biệt sôi nổi, thiết thực hưởng ứng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam (20/10/1930 – 20/10/2020); Phát động hưởng ứng chủ đề thi đua do Trung ương Hội phát động “90 hành động thiết thực vì phụ nữ và trẻ em” trong các cấp Hội tham gia hoạt động “Áo dài – Di sản văn hóa Việt Nam” gắn với dịp tổ chức kỷ niệm 110 năm Ngày Quốc tế phụ nữ (08/3/1910 – 08/3/2020); Tham gia cuộc thi Sáng tác đề tài về phụ nữ. 
- 100% cơ sở đăng ký thực hiện phong trào thi đua “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, ây dựng gia đình hạnh phúc” gắn với đẩy mạnh “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và 02 cuộc vận động “Rèn luyện 4 phẩm chất đạo đức: Tự tin – Tự trọng – Trung hậu – Đảm đang” và cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch”, trong đó 70% đạt danh hiệu “Phụ nữ tiêu biểu”.
- 100% cấp huyện, thành phố và đơn vị trực thuộc tổ chức hội nghị điển hình tiên tiến tiến tới Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Đồng Nai lần thứ IV, Đại hội Thi đua yêu nước Hội LHPN Việt Nam lần thứ IV, Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ X. 
- 100% cơ sở Hội đăng ký và thực hiện được ít nhất 01 hoạt động hoặc phần việc tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.

- 100% cơ sở Hội giúp được ít nhất 02 hộ gia đình đạt các tiêu chí “5 không 3 sạch”; 100% cơ sở Hội có hộ nghèo do phụ nữ làm chủ hộ được Hội giúp thoát nghèo theo tiêu chí đa chiều.

- 100% cấp huyện và tương đương có ít nhất 01 mô hình điển hình/hoạt động hiệu quả trong thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch”. 
- Hội LHPN các huyện, thành phố thành lập mới ít nhất 01 THT/HTX có phụ nữ tham gia quản lý và hỗ trợ ít nhất 04 phụ nữ/đơn vị khởi sự kinh doanh và khởi nghiệp trong năm 2020.
- Phấn đấu đạt và vượt các chỉ tiêu Nghị quyết năm 2020 đề ra.

- Động viên chị em phát huy truyền thống tốt đẹp, tinh thần tự chủ đoàn kết, khắc phục tâm lý tự ti, an phận, vượt khó vươn lên; nâng cao ý thức và năng lực làm chủ, đề cao lòng tự trọng, ý thức bảo vệ bản sắc văn hoá dân tộc trong điều kiện hội nhập và phát triển. Thực hiện tốt chức năng đại diện của tổ chức Hội thông qua việc nâng cao chất lượng công tác giám sát, đóng góp ý kiến, phản biện xã hội. Thực hiện công tác chuẩn bị giới thiệu quy hoạch, giới thiệu nguồn cán bộ nữ tham gia ứng cử Ban Chấp hành Đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2020-2025. Giới thiệu cán bộ nữ tiêu biểu ứng cử Đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026. Triển khai các văn bản chuẩn bị Đại hội đại biểu phụ nữ các cấp, nhiệm kỳ 2021-2026 tiến tới đại hội phụ nữ toàn quốc lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2022-2027, làm tốt công tác chuẩn bị nguồn nhân sự cho Đại hội.

- Tiếp tục phối hợp với Sở Lao động, thương binh và xã hội triển khai kế hoạch hành động vì sự tiến bộ phụ nữ tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2015 - 2020.
III. NỘI DUNG

1. Công tác tuyên truyền các văn bản, hướng dẫn về công tác Thi đua khen thưởng.
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Quyết định số 1266/KH-ĐCT ngày 19/3/2018 của Đoàn Chủ tịch Trung ương Hội LHPN Việt Nam ban hành quy định về thi đua khen thưởng của Hội LHPN Việt Nam giai đoạn 2017-2022.

- Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31/7/2017 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng và các văn bản hướng dẫn thi hành của Trung ương, của tỉnh. Tổ chức triển khai thực hiện tốt công tác thi đua khen thưởng và phong trào thi đua yêu nước do Trung ương và tỉnh phát động.
- Nghiên cứu, phát động các đợt thi đua phù hợp với từng nội dung, giai đoạn cụ thể gắn với từng đối tượng để tạo động lực và phát huy thế mạnh của từng tập thể, cá nhân tại các địa phương, đơn vị.
2. Phát huy hiệu quả các phong trào thi đua và tôn vinh, nhân rộng điển hình tiên tiến 
- Tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ X và Kế hoạch phát triển kinh tế, xã hội 5 năm (2016-2020) của tỉnh, trọng tâm là các phong trào thi đua: “Toàn tỉnh chung sức xây dựng nông thôn mới” giai đoạn 2016-2020, “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, “Cả nước chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”, “Doanh nghiệp Đồng Nai hội nhập và phát triển” ... và các phong trào thi đua lao động sản xuất, kinh doanh giỏi, thi đua phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật thi đua cải cách hành chính... 
- Đẩy mạnh thực hiện phong trào thi đua “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc”; 02 cuộc vận động: “Rèn luyện phẩm chất đạo đức: tự tin, tự trọng, trung hậu, đảm đang”; “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch” gắn với chủ đề năm 2020 “An toàn cho phụ nữ và trẻ em”, tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu trong cán bộ, hội viên Hội LHPN các cấp bằng các hoạt động cụ thể góp phần hoàn thành các chỉ tiêu xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh.

- Thiết thực tổ chức các hoạt động tuyên truyền, hỗ trợ phụ nữ sáng tạo, khởi nghiệp, xây dựng hợp tác xã, phát triển kinh tế, tham gia giới thiệu việc làm và xóa đói giảm nghèo tại địa phương gắn với phong trào thi đua “Cả nước chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”, “Doanh nghiệp Đồng Nai hội nhập và phát triển” do tỉnh phát động.
- Cấp huyện mỗi quý có ít nhất 01 tin/ bài được đăng tải trên Website của Hội LHPN tỉnh và giới thiệu các gương điển hình trên mọi lĩnh vực.
- Các cấp Hội thực hiện tốt công tác phát hiện và biểu dương kịp thời các mô hình, gương điển hình tiên tiến trên các lĩnh vực bằng nhiều hình thức sinh động, có sức lan tỏa, thu hút, từ đó góp phần tạo giá trị và sức sống cho các phong trào thi đua. Thực hiện tốt công tác phát hiện, bồi dưỡng điển hình tiên tiến. Tổ chức hội nghị điển hình tiên tiến các cấp tiến tới Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Đồng Nai lần thứ VI, Đại hội Thi đua yêu nước Hội LHPN Việt Nam lần thứ IV, Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ X.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp tỉnh.
- Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động phát động thi đua đặc biệt chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam (20/10/1930 – 20/10/2020) trong các cấp Hội, cán bộ, hội viên phụ nữ trên địa bàn tỉnh và tổ chức phát động, triển khai sâu rộng trong các đơn vị, hội viên được biết, tham gia.

- Giao trách nhiệm cho Văn phòng Hội LHPN tỉnh theo dõi, phối hợp với các ban chuyên môn đánh giá kết quả thực hiện thi đua của các đơn vị và đề xuất biểu dương, khen thưởng các tập thể cá nhân điển hình tiên tiến trong phong trào thi đua; Chuẩn bị nội dung tổng kết các hoạt động thi đua đảm bảo theo thời gian quy định.
2. Hội LHPN các huyện, thành phố và đơn vị trực thuộc.
- Chỉ đạo Hội Phụ nữ cơ sở tổ chức các hoạt động phù hợp, thiết thực với điều kiện cụ thể của địa phương, đơn vị... đảm bảo hoàn thành các chỉ tiêu thi đua và chương trình công tác Hội năm 2020.

- Nghiên cứu, chủ động xây dựng Kế hoạch tổ chức “Ngày dân vận” đảm bảo thời gian quy định gắn với các yêu cầu, nhiệm vụ cụ thể của đơn vị nhằm tạo tinh thần và khí thế sôi nổi của phụ nữ toàn tỉnh hướng về kỷ niệm 90 năm Ngày truyền thống công tác dân vận của Đảng và 90 năm Ngày thành lập Hội liên hiệp Phụ nữ Việt Nam.
- Thường xuyên kiểm tra việc triển khai thực hiện, phát hiện, biểu dương gương người tốt, việc tốt; điển hình, nhân tố mới tại địa phương, đơn vị. Đồng thời, báo cáo kết quả triển khai thực hiện (thông qua báo cáo năm) về Văn phòng Hội LHPN tỉnh bằng văn bản và qua email: pndongnai@mail.com.vn trước ngày 31/10/2020.
Trên đây là Kế hoạch phát động thi đua đặc biệt chào mừng Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020-2025, Đại hội thi đua yêu nước các cấp và kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam (20/10/1930 – 20/10/2020) trên địa bàn tỉnh của Ban Thường vụ Hội LHPN tỉnh. 
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- VP TW Hội LHPN Việt Nam;

- Ban Công tác phía Nam;

- VPTU, Ban Dân vận TU;        
- Ban Thi đua-Khen thưởng tỉnh; 

- BTV Hội PN tỉnh;

- VP, các Ban chuyên môn;

- Hội LHPN các huyện, Tp; 
- Các đơn vị trực thuộc;

- Lưu: VT, TĐKT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ

CHỦ TỊCH

Lê Thị Ngọc Loan
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