Lịch sử Ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam
(20/10/1930)

Việt Nam vốn là đất nước với nền văn minh nông nghiệp, Việt Nam cũng là đất nước đã từng bị kẻ nhiều thù xâm lược, nên phải chịu nhiều khó khăn, đời sống cơ cực. Từ thực tế đó mà người phụ nữ Việt Nam có bản sắc phong cách riêng: Là những chiến sĩ chống giặc ngoại xâm kiên cường, dũng cảm, bất khuất; là người lao động cần cù, sáng tạo, thông minh; là người giữ vai trò đặc biệt quan trọng trong việc giữ gìn, phát triển bản sắc và tinh hoa văn hóa dân tộc; là những người mẹ đảm đang, trung hậu đã sản sinh ra những thế hệ anh hùng của dân tộc anh hùng.
Dưới chế độ phong kiến và đế quốc, phụ nữ là lớp người bị áp bức, bóc lột, chịu nhiều bất công nhất nên luôn có yêu cầu được giải phóng và sẵn sàng đi theo cách mạng. Ngay từ những ngày đầu chống Pháp, phụ nữ đã tham gia đông đảo vào phong trào Cần Vương, Đông Kinh Nghĩa Thục, Đông Du, còn có nhiều phụ nữ nổi tiếng tham gia vào các tổ chức tiền thân của Đảng Cộng sản Việt Nam như: Hoàng Thị Ái, Thái Thị Bôi, Tôn Thị Quế, Nguyễn Thị Minh Khai... Từ những năm 1927 - 1930, những tổ chức quần chúng bắt đầu hình thành và thu hút đông đảo phụ nữ tham gia; trong đó có một số tổ chức riêng của giới nữ như: Phụ nữ phản đế, Đồng minh phụ nữ hiệp hội; Hội phụ nữ giải phóng… và hình thành nên nhiều nhóm phụ nữ có cùng chí hướng chống giặc cứu nước.
Ngày 03/02/1930, Đảng Cộng sản Việt Nam thành lập - trong cương lĩnh đầu tiên của Đảng đã ghi: “Nam nữ bình quyền”. Đảng sớm nhận rõ, phụ nữ là lực lượng quan trọng của cách mạng và đề ra nhiệm vụ: Đảng phải giải phóng phụ nữ, gắn liền giải phóng dân tộc, giải phóng giai cấp với giải phóng phụ nữ. Đảng đặt ra: Phụ nữ phải tham gia các đoàn thể cách mạng (Công hội, Nông hội) và thành lập tổ chức riêng cho phụ nữ để lôi cuốn các tầng lớp phụ nữ tham gia cách mạng. Ngày 20 tháng 10 năm 1930, Hội Phụ nữ chính thức được thành lập. Sự kiện lịch sử này thể hiện sâu sắc quan điểm của Đảng đối với vai trò của phụ nữ trong cách mạng, đối với tổ chức phụ nữ, đối với sự nghiệp giải phóng phụ nữ.
Từ khi ra đời đến nay, dưới sự lãnh đạo của Đảng, tổ chức Hội phụ nữ được rèn luyện, trưởng thành qua từng thời kỳ cách mạng gắn liền với sự lớn mạnh và phát triển của cách mạng Việt Nam, với nhiều tên gọi khác nhau cho phù hợp với từng giai đoạn cách mạng như: Hội phụ nữ Giải phóng (1930 - 1931), Hội phụ nữ Dân chủ (1936 - 1939), Hội phụ nữ Phản đế (1939 - 1941), Đoàn phụ nữ Cứu quốc (16/6/1941), Hội LHPN Việt Nam (20/10/1946) cho đến nay.
Cùng với phụ nữ cả nước, phụ nữ Đồng Nai sớm giác ngộ cách mạng, tham gia xây dựng những cơ sở đầu tiên của Đảng, trải qua 02 cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp và đế quốc Mỹ, phụ nữ Đồng Nai luôn vững vàng vượt qua chiến tranh ác liệt, vừa chiến đấu, vừa lao động sản xuất phục vụ chiến đấu, đảm đang việc nước, việc nhà để chồng con yên tâm chiến đấu và xây dựng bảo vệ Tổ quốc. Trong thời kỳ đầy gian khổ nhưng rất đổi tự hào ấy, Hội LHPN Việt Nam tỉnh Đồng Nai cũng được hình thành từ những tổ chức ban đầu của phụ nữ cứu quốc, phụ nữ giải phóng ... Năm 1947, Đại hội cán bộ phụ nữ cứu quốc tỉnh Biên Hòa được tổ chức tại rừng Tân Phong. Năm 1948 đổi tên là Đoàn phụ nữ Cứu quốc. Tháng 4/1949 Đại hội phụ nữ Biên Hòa được tổ chức tại chiến khu Đ. Tháng 5/1951, tỉnh Thủ Biên được thành lập trên cơ sở sát nhập 02 tỉnh: Thủ Dầu Một và Biên Hòa, trực thuộc phân liên khu miền Đông. Từ đó Hội phụ nữ tỉnh Thủ Dầu Một và Biên Hòa hợp nhất với tên gọi Hội LHPN tỉnh Thủ Biên. Năm 1961 Hội phụ nữ khu Đông Nam bộ được hình thành do đồng chí Nguyễn Bạch Tuyết phụ trách, sau đó BCH phụ nữ các tỉnh được thành lập và xây dựng hệ thống Hội phụ nữ từ tỉnh đến huyện, xã.
Dưới sự lãnh đạo của Đảng, phong trào phụ nữ Biên Hòa (Đồng Nai) đã phát triển mạnh và sôi nổi ở các vùng: Bình Đa, Tân Hiệp, An Hòa, An Lộc, Phước Tân. Hội LHPN đã vận động phụ nữ gia nhập đội tự vệ, vận động lúa gạo nuôi quân, Phụ nữ Biên Hòa không chỉ đóng góp tiền của, phụ nữ còn sốt sắng vận động chồng, con, anh em mình vào lực lượng vũ trang, tự vệ... chiến đấu chống kẻ thù, chị em đã tập hợp thành đội ngũ, gián tiếp hoặc trực tiếp đánh địch trên các mặt trận. Cùng với phụ nữ cả nước, phụ nữ Biên Hòa (Đồng Nai) đã đi vào cuộc kháng chiến của dân tộc với tất cả sức mạnh của lòng yêu nước, sự hy sinh, bản lĩnh kiên trung, bất. Nhiều tấm gương phụ nữ anh hùng đã xuất hiện như: Mẹ Phan Thị Ớn hy sinh thân mình, che đạn của kẻ thù để cứu cán bộ Đảng, liệt sĩ Nguyễn Thị Thanh Vân (tức Năm Hiền) đã kiên cường đi suốt hai cuộc kháng chiến và đã hy sinh anh dũng, không chịu rơi vào tay giặc khi chúng khui hầm bám trụ. Nữ anh hùng liệt sĩ Hồ Thị Hương - chiến sĩ trinh sát vũ trang Long Khánh dũng cảm, mưu trí đánh địch, hy sinh vì sự nghiệp cách mạng cao cả. Có những tập thể anh hùng như Đội nữ pháp binh Xuân Lộc, Bình Sơn, Vĩnh Cửu… và hàng ngàn chị em đạt danh hiệu “5 tốt”…
Sau hơn 40 năm giải phóng, thống nhất nước nhà; phụ nữ Việt Nam nói chung, phụ nữ Đồng Nai nói riêng sống trong hòa bình - độc lập, phát huy truyền thống tốt đẹp của phụ nữ Việt Nam “Anh hùng, bất khuất, trung hậu, đảm đang” trong kháng chiến, với tinh thần tự lực, tự cường, thông minh và sáng tạo, và đang hướng tới xây dựng và phát huy những phẩm chất tốt đẹp của người phụ nữ Việt Nam trong thời kỳ CNH, HĐH đất nước, đó là “Tự tin, tự trọng, trung hậu, đảm đang”. 
Trải qua 09 nhiệm kỳ Đại hội đại biểu Phụ nữ tỉnh Đồng Nai, các tầng lớp phụ nữ trong tỉnh đã nỗ lực phấn đấu thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng, Nghị quyết Đại hội phụ nữ các cấp, từ phong trào “Người phụ nữ mới xây dựng và bảo vệ Tổ quốc” được Hội phát động sau giải phóng và đến nay đang tiếp tục duy trì và thực hiện phong trào thi đua “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc” gắn với đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, hai cuộc vận động “Rèn luyện 4 phẩm chất đạo đức: tự tin, tự trọng, trung hậu, đảm đang” và “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch”. Các phong trào thi đua đã phát huy được tiềm năng, sức sáng tạo và phẩm chất tốt đẹp của phụ nữ tỉnh để đóng góp vào những thành tựu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh nhà.
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